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PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni «Doberdob» 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni «Slovenija» pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

VNOVO LETO
Za nami je leto 1972. če bi 

ga hoteli označiti z nekaj be
sedami, bi morali reči, da je 
ob velikih obetih rodilo bolj 
malo sadov, ki bi jih lahko bi
li veseli kot člani velike člo
veške družine in kot Slovenci 
izven meja matične domovine.

Na mednarodnem odru so 
se srečavali predsedniki in vo
ditelji velesil, Nlxon je bal na 
zgodovinskem obisku na Kitaj
skem, bil je tudi v Moskvi, v 
Parizu so se nadaljevala mirov- 

pogajanja za Vietnam, u- 
giedni državniki v OZN in iz
ven nje so dajali upanja pol
ne izjave, toda ameriški bomb
niki so še naprej z morilsko 
strastjo spuščali svoj ; rto 
□osni tovor na Vietnam, Izrael
ci so kljub resolucijam OZN 
še naprej okupatorji arabske
ga ozemlja, rasizem je kljub 
samkcijskim ukrepom še vedno 
gospodar v Rodeziji in Južni 
Afriki, absurdna in anahroni
stična državljanska vojna še 
vedno žanje žrtve v Severna Ir
ski, nasilje nad svobodo ljudi 
in demokracijo se še_ in še iz
vaja v premnogih državah Ev
rope in drugih celin. Mir, to
liko zaželen mir v svetu, ki 
se je v Evropi obetujoče na
javil s priznanjem zahodnih 
meja Poljske in v sporazumih 
med obema Nem&jama z da- 
lefcovidno Brandtovo «Ostpoli- 
tik», je ostal neuresničena 
želja.

Slovenci v Italiji smo v boju 
za svoje pravice sicer dosegli 
določehe uspehe, ki pa nas še 
zdaleč ne morejo zadovoljiti. 
Od srečanja slovenskih pred
stavnikov s takratnim predsed
nikom vlade Colombom pred 
dobrim letom dni, se stvari 
bistveno niso izboljšale. Obrav
nava splošnega zaščitnega za
kona, ki je bil predložen v raz
nih variantah, se je zaradi raz
pusta parlamenta zakasnila že 
pri začetku, obveznost, da bo 
vlada pospešila postopek za 
sprejetje osnutka dopolnilnega 
aakona o slovenskem šolstvu 
še vedno čaka na uresničitev, 
obveznosti za razvoj in kultur
ni napredek slovenske narod
nostne skupnosti so bile ures
ničene v najbolj skromnem m 
bolj v formalnem (Stalno slo
vensko gledališče) kot v Prak
tičnem pomenu, beneškim Slo
vencem pa kljub papeževemu 
in Andreottijevemu priznanju, 
da obstajajo, niso dovolili upo
rabe niti skromne učilnice za 
tečaj slovenščine, kaj šele, da 
bi jim priznali pravico do slo
venskih šol. S preusmeritvijo 
politične osi v državi na desno 
so se stvari tudi za nas v ce
loti vzeto še poslabšale, čeprav 
ne smemo zanikati, da so de
javniki v lokalnem tržaškem 
merilu pokazali v minulem le
tu nekaj več volje in priprav
ljenosti za razumevanje in upo
števanje naših potreb in zahtev.

Kar pa smo si v tem letu le 
izbojevali, je bil rezultat vztraj
nega boja naših ljudi in strank, 
organizacij ter ustanov, ki jih 
združuje rezultat spoznanja, 
da nam še nikoli nihče ni ni
česar poklonil, pač pa da smo 
si morali vsako najmanjšo 
pridobitev vedno sami izboje
vati, čeprav radi priznamo dra
goceno pomoč, ki smo je bila 
deležni pri demokratičnem de
lu italijanske javnosti. Ob vsem 
tem, česar žal nismo dosegli, 
se utegne zdeti to, kar smo 
vendarle dosegli, malo. Pa le 
ni tako! Vsaka pridobitev nas 
utrjuje kot narodnostno skup
nost in vsaka pridobitev nas 
usposablja za uspešnejši odpor 
proti asimilacijskemu pritisku, 
ki nam grozi od vseh strani, 
pa naj gre za še tako delne 
pridobitve glede pravice do u- 
porabe našega jezika, šolstva, 
zastopstva v političnih in u- 
pravnih organih, glede afirma
cije naših strokovnih organi
zacij, kulturnih ustanov, posa
meznikov itd. Potrebno je le, 
da se teh pridobitev v celota 
poslužujemo in okoriščamo v 
naj večji možni meri.

Primorski dnevnik je bil, kot 
edini slovenski dnevnik v Ita
liji, vedno dosleden glasnik bo
ja in upravičenih zahtev celot
ne naše narodnostne skupnosti, 
kakor je bil tudi glasnik bo
ja za pravične in napredne 
družbene odnose v državi in 
v svetu ter za mimo sožitje 
med narodi in državami. Pri 
tem se je oslanjal na v praksi 
Utrjeno dejstvo, da hodijo in
teresi slovenske narodnostne 
skupnosti m napredne, protifa
šistične izbire v kontekstu sve
tovne in italijanske družbene 
stvarnosti, vzporedno pot

Brez najmanjšega namena 
da bi si pripisovali zasluge, ki 
niso naše, lalnto rečemo, da je 
Primorski dnevnik kot vse do
slej tudi v preteklem letu pred
stavljal pomembno in učinkovi
to orožje naše narodne skup
nosti v njenem boju in da je 
glas Primorskega dnevnika imel

pomembno, v nekaterih prime
rih celo odločilno težo tako 
pri naših slovenskih ljudeh 
kot pri italijanski javnosti, nje
nih odločujočih dejavnikih in 
v njenih naprednih in demo
kratičnih plasteh. Pri naših 
ljudeh zato ker je miselni, ču
stveni, idejni in politični jezik 
Primorskega dnevnika enak je
ziku ogromne večine naših lju
di, pri italijanskih dejavnikih 
in demokratičnih ljudeh pa za
to, ker priznavajo v Primor
skem dnevniku vedno bolj glas
nika tistih upravičenih in stvar
nih zahtev slovenske narod
nostne skupnosti, pred kateri
mi si danes nobena demokra
tična družba, če hoče res biti 
taka, ne more zapirati oči.

Če je Primorski dnevnik lah
ko, kot upamo, dovolj uspešno 
opravil svojo vlogo tudi v le
tu, ki odhaja, potem je to prav 
gotovo tudi zasluga naših lju
di. Z velikim zadoščenjem lah
ko ugotavljamo, da smo tudi v 
tem letu pomembno povečali 
našo razširjenost, da se je le
po povečalo število novih na
ročnikov in smo na splošno — 
kljub nekaterim sivim področ
jem — zelo močno prisotni na 
vsem našem zamejskem pod
ročju. So kraji, kjer skoraj ni 
slovenske hiše, v katero ne bi 
prihajal Primorski dnevnik, če 
že ne vsak dan, pa vsaj ob ne
deljah. Prav tako lahko z za
doščenjem ugotavljamo, da 
imamo vedno več čitateljev 
med mladimi ljudmi, ne samo 
med športniki. Dejstvo, da se 
poleg starejših tudi mlajši 
ljudje navezujejo na naš dnev
nik, nam potrjuje, da hodimo 
vštric z novimi težnjami, ld 
se uveljavljajo z našo zavedno 
in napredno mladino, da smo 
torej glasnik njenih upraviče
nih narodnih in socialnih 
stremljenj.

Zavedamo pa se tudi, da nas 
vse to obvezuje, da dnevnik 
kvalitetno še bolj izpopolnimo, 
da smo v še večji meri uspe
šen tolmač potreb in zahtev 
vse naše skupnosti To pa bo
mo le, če bomo v bodoče in 
v še večji meri kot doslej de
ležni opore naših bralcev in 
naših sodelavcev, če bomo zna
li s skupnimi močmi v še večji 
meri kot doslej zadovoljita pri
čakovanja naših čitateljev, če 
bomo skratka list vseh tistih, 
ki vidijo in priznavajo v Pri
morskem dnevniku glasilo svo
jih potreb, glasilo življenjskih 
interesov naše narodnostne 
skupnosti v Italiji in napred
nih družbenih usmeritev pri 
nas in v svetu.

V to smer bodo težila tudi 
v prihajajočem letu naša pri
zadevanja v trdnem upanju, da 
bodo pravične zahteve naše na- j 
rodnostne skupnosti v Italiji 
deležne večjega razumevanja m 
hitrejšega uresničevanja, kot v 
letu, ki odhaja, da bo italijan
sko ljudstvo znalo očuvabi svo
je demokrat’čne pridobitve, da 
bomo na našem obmejnem pod
ročju tudi v bodoče priča ved
no bolj Konstruktivnega sožit
ja in boljših sosedskih odno
sov in končno, da bo svet znal 
narediti odločilen korak k mi
ru ob spoštovanju neodvisno
sti in svobode vseh narodov in 
držav.

S temi željami izrekamo za
hvalo vsem našim zvestim na
ročnikom, čitateljem, vsem so
delavcem za naklonjenost in 
sodelovanje in voščimo vsem 
Slovencem na Tržaškem, Gori
škem, v Beneški Sloveniji, Re
ziji in Kanalski dolini, na Ko
roškem in v matični domovini, 
uspehov polno in zadoyoljno 
leto 1973.

UREDNIŠTVO

Kraševci oblegajo devinski grad (v maju pred 260 leti)
KLAVDU PALČIČ 

(za 400-letnico kmečkih uporov)
Iz knjige Miška Kranjca ZIMZELEN NA SLOVENSKIH TLEH (str. 225): c... ustanovili so kmečko zvezo za Kras, postavili za načelnika Franceta 
Križmana in ga tudi proglasili za svojega cesarja, Mihaela Palica pa za glavarja... v Devinu je kakih sedem tisoč kmetov naskočilo grad 
grajski poveljnik jih je s streli iz topov nekaj pobil, druge pa pregnal...»

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 30. — Predsednik 

republike maršal Tito se je v 
novoletni poslanici in čestitki pre
bivalcem Jugoslavije ozrl na pro
bleme in uspehe v preteklem 
letu v notranjem razvoju in na 
mednarodni položaj. Tito je dejal, 
da je bilo leto 1972 eno najbolj 
pomembnih in najnapornejših v 
premagovanju raznih nakopičenih 
negativnosti in slabosti. Pri tem 
se je ponovno pokazalo, da uspeš
ne graditve socializma in krepitva 
enotnosti nacionalne skupnosti ne 
more biti brez idejno - politične 
enotnosti in akcijske sposobnosti 
Zveze komunistov. Tito je posebno 
poudaril, da je bil v preteklem 
letu zadan odločen udarec nacio
nalizmu in liberalizmu in da se 
je povečala borba proti tehnokra- 
tizmu.

Usmeritev na krepitve Zveze 
komunistov in na odstranjevanje 
deviacij je omogočilo odločnejše 
zavzemanje za krepitev samou
pravljanja in v zvezi s tem ures
ničenje dominantne vloge delav
skega razreda v družbi. Vsake
mu mora biti jasno, da se ne 
more več dovoliti, da inflacija, 
nelikvidnost in druge gospodarske 
težave spodkopavajo samoupravne 
odnose in otežkočajo uresničenje 
dolgoročnih smotrov gospodarske
ga razvoja*, je poudaril Tito.

Tako se je po njegovih besedah 
industrijska proizvodnja povečala 
za 8 odst., produktivnost za 4 
odst., število zaposlenih za 168 
tisoč, izvoe za 18 odst., uvoz pa 
se je zmanjšal za okrog 5 odst.,

I vsled česar. je- namesto priman j-
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OB VSTOPU IZ STAREGA V NOVO LETO

Titova poslanica 
narodom Jugoslavije

Novoletna poslanica predsednika 
skupščine SRS Sergeja Kraigherja

OGORČENI PROTESTI VSEGA DEMOKRATIČNEGA SVETA SO KONČNO ZA LEGLI

Nixon ukazal prekinitev bombardiranja 
Po novem letu ponoven začetek pogajanj

8. januarja se bosta v Parizu sestala Kissinger in Le Duc Tho 
V dvanajstdnevni ofenzivi je ameriško letalstvo zgubilo 79 letal

VVASHINGTON, 30. — Richard Nixon je ukazal prekiniti bom
bardiranje severnovietnamskega ozemlja taverno od 20. vzporednika 
ter sklenil obnoviti pogajanja s Hanoiem. Že 2. januarja bo v 
Parizu srečanje na ravni izvedencev, 8. januarja pa se bosta ponovno 

sestala Kissinger in Le Duc Tho.
Ameriški predsednik je moral 

torej kloniti pred ogorčenimi pro
testi vsega sveta in vsaj začasno 
prekiniti zločinske letalske napa
de na gosto obljudena področja 
Severnega Vietnama. K temu ga 
je verjetno privedlo tudi odloč
no stališče Hanoia, ki .je jasno 
pokazalo, da ne bo klonilo pred 
še tako grobim in dramatičnim 
izsiljevanjem. Tretji vzrok pa je 
najbrž v ogromnih zgubah letal

Bela hiša je namreč sporočila, da 
bo prekinitev trajala, dokler bo 
Nixon smatral, da so severni Viet
namci pripravljeni se cresno* po- 
kajati.

Delegaciji Severnega Vietnama 
in južnovietnamske revolucionarne 
vlade na pariških pogajanjih sta 
že uradno sporočili, da privolju- 
jeta v obnovitev pogajanj z A- 
meričani. Glasnik ZRV je ponovno 
zahteval, naj ZDA podpišejo mi-

j- «j**»»: safaribeležile v dvanajstih dneh letalske 
ofenzive. Po podatkih iz Hanoia 
so namreč v teh dneh sestrelili 
nad Severnim Vietnamom kar 79

noiski glasnik pa je v svoji izjavi 
poudaril, da bombardiranje Se
vernega Vietnama ni strlo odloč
ne volje vietnamskega ljudstva, 

letal, od katerih 34 ogromnih j «k * nasprotno pomenilo
IakIpt vp. ' nuae ZgUDeletečih trdnjav, ki so doslej ve

ljale kot neranljiva. Število pilo
tov, ki so v ofenzivi zgubili živ
ljenje ali padli v ujetništvo, ni 
uradno znano, vendar gotovo pre
sega sto.

Sicer pa se Nixon ni popolno
ma odrekel taktiki groženj s silo.

Pod pritiskom vsega svetovne
ga javnega mnenja je bil Nixon 
končno prisiljen, da je ustavil 
morilske uničevalne akcije proti 
Severnemu Vietnamu ter privolil 
v obnovitev pogajanj. Prekinitev 
bombardiranja zadeva samo pod
ročje severno od 20. vzporedni
ka (torej tudi Hanoi in Hai- 
phong), Nixon pa si pridržuje 
pravico, da v vsakem trenutku 
ponovno začne s kriminalnimi le
talskimi napadi, ko bi se Severni 
Vietnam ne pogajal «resno», se 
pravi na način, ki bi bil po godu 
Beli hiši. Kljub prekinitvi bom
bardiranja so torej mirovne per
spektive še dokaj šibke: vseka
kor se bosta Kissinger in U Duc 
Tho 8. januarja spat sestala.

Jutri stopi v veljavo davek na 
dodatno vrednost (IVA), ki bo 
nadomestil dosedanji dohodninski 
davek (IGE), trošarino In v ne
katerih primerih tudi davek na 
proizvodnjo. Kako se bo obnesla 
nova davčna ureditev Je tetko

za ameriško letal
stvo. ter je naletelo na obsodbo 
vsega sveta. Za sedaj še ni anano, 
ali se bo nadaljevala tudi štiri- 
stranska konferenca na Aveniji 
Kleher. Glasnik ZRV je v tej 
zvezi dejal samo: <Bomo videli 
pozneje*.

Ameriška letala so še preteklo 
noč ponovno bombardirala Ha
noi in Haiphong, vendar je bil 
tokrat napad nekoliko manj silovit 
od prejšnjih. Tujim časnikarjem 
so danes pokazali posledice če
trtkovega bombardiranja Hanoia. 
Povsem uničeni sta bili tovarna 
testenin in biškotov ter predilnica, 
pa tudi na desetine hiš okrog dveh 
poslopij je povsem v razvalinah. 
Dopisniki poročajo, da so si ogle
dali celotno razdejano področje 
ter da niso našli sledu o kakršnih
koli vojaških objektih. V tej mest
ni četrti je med omenjenim na
padom bilo ubitih 25 oseb. med 
katerimi šest otrok. Bombe so 
padle tudi na tamkajšnjo šolo. ki 
pa je bila k sreči v tistem tre
nutku prazna.

napovedati. Potrošniki pa so za- 
skrbljeni, kar te bojijo, da bo 
davek na dodatno vrednost vpli
val na zvišanje cen blaga široke 
potrošnje. Vlada skuša potrošnike 
pomiriti in zagotavlja, da je glede 
tega že sprejela ustrezne ukrepe.

Predsednik Tito je naslovil na 
jugoslovansko prebivalstvo novo
letno poslanico, v kateri pravi, 
da je bilo leto 1972 eno najbolj 
pomembnih in najnapornejših za 
graditev socializma v boju proti 
nacionalizmu in liberalizmu. Tito 
poziva prebivalstvo na krepitev 
samoupravljanja in omenja, da 
delovni ljudje Jugoslavije lahko 
z optimizmom gledajo v bodoč
nost. Predsednik skupščine SR 
Slovenije Sergej Kraigher pa v 
svoji novoletni poslanici omenja 
kot glavno nalogo v prihodnjem 
letu boj za gospodarsko stabili
zacijo in opozarja v njej ludi na rižu poslanca Carla Galluzzija,
kršenje pravic Slovencev na Ko- člana političnega urada in tajni-
roškem in v Italiji. štva KPI, ter Sergia Segreja,

Xuan Thuy sprejel 
predstavnike KPI
RIM, 30. - Tiskovni urad KPI 

poroča, da je načelnik severno 
vietnamske delegacije na pariških 
pogajanjih Xuan Thuy sprejel 
danes na sedežu delegacije v Pa

člana centralnega komiteja in od
govornega za zunanjepolitično 
sekcijo. Zastopnikom KPI je mi
nister Xuan Thuy podal široko 
informacijo o zadnjem razvoju 
položaja na vojaškem, političnem 
in diplomatskem področju, ter ju 
prosil, naj posredujeta vsem ita
lijanskim komunistom, skupaj z 
novoletnimi voščili, izraze globo
ke hvaležnosti za nenehno podpo
ro in široko politično iniciativo 
v podporo pravičnemu boju viet
namskega ljudstva. Vietnamski 
predstavnik je tudi izrazil zado
voljstvo zaradi masovne akcije 
solidarnosti, ki so jo sprožile ita

lijanske demokratične sile, ko so 
zahtevale takojšnjo prekinitev 
bombardiranja in hitro sklenitev 
mirovnega sporazuma v že dogo
vorjenih terminih.

Poslanca Galluzzi in Segre pa 
sta prosila ministra Xuan Thuya, 
naj posreduje voditeljem DR Vi
etnama in delavske stranke brat
ska voščila italijanskih komuni
stov. da bi novo leto videlo ko 
nec ameriške agresije ter odpr
lo bodočnost miru in napredka 
za herojski vietnamski narod, ka
teremu so veliko dolžne vse si
le, ki na svetu delujejo za svo
bodo .narodov. .

Vsem svojim bralcem:

SREČNO NOVO IET0!
PRIMORSKI DNEVNIK

Krst/ta uprizoritev 
Tavčarjevega dela 
v ljub ljanski Mali drami

LJUBLJANA. 30. - V Mali dra
mi Slovenskega narodnega gleda 
lišča v Ljubljani je bila danes 
krstna uprizoritev dela tržaške
ga dramatika Josipa Tavčarja 
«Luna v megli*. Uprizoritev, ki 
jo je režijsko pripravil Jože Ba■ , 
bič, je v kulturnem prostoru me
sta Ljubljana vzbudila veliko za
nimanje ter je delo pred polno . 
dvorano doživelo izredno topel - 
sprejem.

S tem delom je bil vzpostavljen J 
stik z enim najplodovitejših kul- ' 
turnih ustvarjalcev iz zamejstva, j 
ki se mu je hotela osrednja slo i 
venska gledališka ustanova oddol- | 
žiti za njegovo dolgoletno delo. i 
Krstna predstava Tavčarjevega 
dela v slovenskem kulturnem sre 
dišču pa pomeni tudi potrditev e- 
notnega slovenskega kulturnega 
prostora, ki vedno bolj oplaja in 
seznanja z vsemi dosežki v slo
venski kulturni- tvornosti široke 
kroge občinstva. O delu bomo še 
poročali.
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VLADA 0 JUTRIŠNJEM VSTOPU V VELJAVO IVA

Bo nova davčna ureditev 
vplivala na zvišanje cen?

RIM, 30. — Novi davek na do
datno vrednost IVA stopi jutri v 
veljavo. Po vseh dosedanjih oce
nah se še točno ne ve. v kolikšni 
meri bo nova davčna ureditev 
vplivala na zvišanje življenjskih 
stroškov. Dejstvo je, da se bodo 
zlasti nekateri industrijski proiz
vodi podražili zaradi večje davč
ne obremenitve, nekatera živila bi 
se morala poceniti, če bj v trgo
vini upoštevali, da bo splošna 
davčna obremenitev nekoliko nižja. 
Upoštevajoč pa splošno pjiholo 
ško stanje in precejšnjo zmedo 
med trgovci glede uveljavitve no
vega davčnega sistema, obstaja

nevarnost, da se bodo življenjski 
stroški na splošno vzeto povečali.

Vlada je danes izdala kratko 
»poročilo, v katerem pravi med 
drugim, «da bo vstopitev v velja
vo IVA s 1- januarjem povzroči
la pri potrošnikih zaskrbljenost 
zaradi učinka, ki ga lahko ima 

i nova davščina na življenjske stro
ške*. Vlada pojasnjuje, da clVA 
(davek na dodatno vrednost) ne 
»amo zamenjuje dohodninskega 
davka (IGE), ampak tudi troša
rino in v mnogih primerih davek 
na proizvodnjo. Zato je torej jas
no, da se novi davek ne dodaja k 
dosedanjim davkom, Id breme

nijo posamezne pridelke in proiz
vode. marveč jih IVA nadomestu- 
je». Nato vlada pojasnjuje, da bo 
davek na dodatno vrednost v ena
ki ali pa v manjši meri obreme
njeval blago široke potrošnje, kot 
so ga obremenjevali dosedanji 
davki in trošarine. Tu pridejo v 
poštev predvsem živila, knjige, 
šolske potrebščine, obutev, kon 
fekcija, kozmetični proizvodi, raz
na oblačila, nekatere vrste gospo
dinjskih strojev, električni tok za 
domačo uporabo itd. Vlada pravi, 
(la je to treba pripisati njeni po
litiki ohranitve cen na sedanji 
ravni

kljaja dosežen pomemben prese
žek v plačilni bilanci. Tito je iz- 
ražil prepričanje, da delovni 
ljudje Jugoslavije lahko z opti
mizmom gledajo v bodočnost.

Na področju zunanje politike, 
Jugoslavija je nadaljevala s 
svojim plodnim delovanjem v skla
du s svojimi možnostmi in veli
kim ugledom, ki ga uživa na 
svetu. Tito je ugodno ocenil raz
voj položaja v Evropi v preteklem 
letu, ker je bila zapažena po
večana usmeritev na reševanje 
perečih vprašanj s pogajanji.

Medtem ko se položaj v Evro
pi popravlja, se v nekaterih pod
ročjih sveta stanje slabša. Poseb
no so bila prevarana upanja in 
pričakovanja miroljubnega člove
štva glede prenehanja vojne v 
Vietnamu. To kar se danes do
gaja v Vietnamu, se po besedah 
Tita, ne more z ničemer opra
vičiti. Jugoslavija bo posvetila 
še večjo pozornost in skrb zago
tovitvi svoje varnosti in mirnega 
razvoja. Posebno pozornost je de
jal Tito bo Jugoslavija posveč^a 
napredku odnosov s svojimi so
sedi. «V vsem tem nas ne bodo 
tine, špekulacije in pritiski s 
ovirale nit’ zlonamern - izm>šljo- 
strani nekaterih reakcionarnih 
krogov v inozemstvu*.

Predsednik Tito je ob novem 
letu izmenjal čestitke s številni
mi voditelji držav, med njimi z 
generalnim tajnikom CK KPSZ 
Brežnjevom, ministrskim predsed
nikom SZ Kosiginom, s predsed
nikom ZDA Nixooom, papežem 
Pavlom VI., britansko kraljico 
Elizabeto, etiopskim cesarjem Hai- 
leom Selasiejem, a predsedniki re
publike FVanrije, Avstrije, Egipta, 
Bangla deša. Češkoslovaške, Fin
ske, ZR Nemčije, DR Nemčije, s 
predsednikom državnega sveta Ro
munije Ceauseskom. s predsedni
kom državnega sveta Poljske Ja- 
blonskim, prvim tajnikom poljske 
združepe delavske partije Giere- 
kom, predsednikom KP Italije 
Luigijem Longom, iranskim ce
sarjem Pahlevijem, predsednico 
indijske vlade Indiro Gandi, prvim 
tajnikom CK KP Bolgarije Živ
kom in drugimi

B B.
(Od našega dopisnika)

LJUBLJANA, 30. — Ljubljansko 
«Delo» objavlja v Novoletni šte
vilki novoletno poslanico predsed
nika skupščine SR Slovenije Ser
geja Kraigerja, ki poudarja, da 
vstopa Jugoslavija v novo leto z 
nemajhnimi problemi in naloga
mi. Tu so predvsem vprašanja 
stabilizacije gospodarstva, ki se 
postavlja kot glavna neposred
na naloga, saj jo terjajo neod- 
ložno tako socialna varnost in na
grajevanje po delu, kakor tudi 
družbena produktivnost dela in 
usklajen razvoi vseh panog druž
benega dela. Zahtevala bo disci
plino v potrošnji in angažiranje 
vseh družbenih in zlasti samo
upravnih dejavnikov v odprav
ljanju vzrokov nelikvidnosti in in
flacije z metodami ki so v samo
upravni družbi enako učinkovite, 
to je predvsem z družbenimi do
govori in samoupravnimi spo
razumi.

V nadaljevanju Kraigher opo
zarja na kršenje pravu- Slovencev 
na Koroškem in v Italiii. nato pa 
še druge pereče probleme v sve
tu, predvsem pa na nevarnost 
vojne. Vendar postaja odpor in 
solidarnost ljudi, narodov in dr
žav proti nasilnikom in agresor
jem vse pomembnejši dejavnik, 
ne samo v OZN, ampak tudi v 
realni kombinatoriki vojnih stra
tegov. To dokazuje v Evropi tudi 
popuščanje napetosti in porazi 
revanšističnih in militarističnih 
sil. V raznih državah samih raste 
odpor proti politiki nasilja. V vseh 
dogajanjih, v katerih se krepijo 
sile miru in napredka v svetu, se 
je okrepila vloga neuvrščenih in 
njihove mednarodne politike, okre
pil se je položaj Jugoslavije in 
mednarodni ugled in s tem tudi 
njena mednarodno varnost ter 
varnost vsakega njenega naroda 
posebej. To je tudi eno najpo
membnejših dejstev, s katerimi 
stopamo v novo leto.

D. K.

Medici obišče 
LR Kitajsko

RIM, 30. — Zunanji minister Me
dici bo v soboto, 6. januarja, začel 
večdnevni uradni obisk v Ljudski re
publiki Kitajski. V Pekingu bo imel 
politične pogovore in se bo srečal 
s predstavniki znanstvenega, kultur
nega in gospodarskega življenja. Od 
10. do 12. januarja bo Medici odpo
toval na daljši izlet in bo zaključil 
svoj obisk na Kitajskem v fc»ngK«J»
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SILVESTROVO BO LE KRATKA PAVZA

Važni politični dogodki 
že prve dni novega let

V SKUPNI VREDNOST/ 1.187 MILIJONOV LIR

Pred izplačilom deželnih prispevkov 
a za službo šolskih avtobusov in knjige

Splošna stavka in prva seja občinskega sveta 12. januarja 
Kongresi tržaških strank - Deželni svet bo razpravljal o vpra
šanjih, ki so za Slovence važna - Novoletna poslanica prefekta

Silvestrov večer s premikom da
tumov in medsebojnimi voščili je 
lahko samo kratko pavza tudi v mi
selnosti posameznika. Prehod iz le
ta v leto ima predvsem koledarski 
pomen, marsikdaj pa je priložnost 
za obračune. Družinske kakor tudi 
šfirše obračune za skupnosti, v ka
teri živimo.

Pa ni povsod tako. Družbeni raz
voj gre naprej svojo pot in se ne 
meni za praznično vzdušje saj ne 
bomo prvega januarja prav nič dru
gačni: ostali bomo taki, z istimi 
problemi, zahtevami, bo.jt in spozna
nji, kakor včeraj, kakor danes.

Politični predstavniki v Trstu 
vztrajno nadaljujejo pogajanja za 
obnovitev tržaške občinske uprave, 
da se bo novoizvoljeni občinski svet 
lahko sestal, kot predvideno, 12. 
januarja. Levosredinske stranke za
ključujejo pogajanja in pripravlja
jo besedila sporazumov, sestavlja
jo organik novega odbora. Plenar
na seja koalicijskih partnerjev bo 
že v četrtek. Iste dtni se bodo se
stale svetovalske skupine opozicij
skih strank, da pripravijo in izobli
kujejo svoja stališča.

In če življenje ni zamrlo v pala
čah. kjer odločajo politični vrhovi, 
tem manj se je to zgodilo v družbi, 
v tovarnah in podjetjih, kjer se 
ostri sindikalni spopad nadaljuje 
in prerašča strogo strokovno raven 
delovnih pogodb v širši politični 
spopad proti vladni politiki. Prvi 
znak tega spopada bo prav 12. 
januarja, ko bo po vsej državi 
splošna stavka. Tržaški delavci pa 
bodo med stavko opozorili javnost 
tudi na katastrofalni položaj trža
škega gospodarstva in nujnost, da 
se tudi v tem pogledu spremeni 
predvsem vladni odnos do zahtev 
in potreb našega mesta.

V Trstu se še nadalje razpletajo 
niti »črne mreže*, o kateri ve da
nes že vsak državljan. Že januarja 
se bo z enim izmed zagonetnih 
vprašanj ukvarjalo tržaško sodišče.

Januar bo po vsej verjetnosti 
tudi mesec važnih političnih prever
janj. Demokristjani napovedujejo 
svoj pokrajinski kongres, komuni
sti pa dežeino konferenco, kjer bo
sta dve največji stranki brusili 
orožje za skorajšnji pomladni vo
lilni spopad za obnovitev deželne
ga sveta Furlanije - Julijske kra
jine.

URNIK TRGOVIN
Za praznike bodo trgovine 

odprte po sledečem urnik:
DANES, 31. DECEMBRA

Vse trgovine bodo zaprte z iz
jemo mlekarn (umik od 7.00 
do 12.00), pekam (od 7.30 do 
13.00) in cvetličarn (od 8.30 do 
13.00 in od 16.00 do 19.30), 
kioski s časopisi bodo odprti 
do 13 00

JUTRI, 1. JANUARJA 1973
Vse trgovine, brez izjeme, 

bodo zaprte.

Deželni svet se bo spoprijel, vsaj 
tako kaže, z dvema važnima vpra
šanjema. Obe neposredno zanima
ta našo narodno skupnost. Gre za 
že znani zakonski osnutek o pod
pori občinam, ki uveljavljajo dvo
jezično poslovanje ter za zakon o 
ustanovitvi samoupravnih gorskih 
skupnosti ki bi ga deželni svet 
moral odobriti že pred kan
cem leta.

V obeh primerih bomo priča o- 
stremu političnemu spopadu, da se 
predlogi uradnih krogov izboljšajo 
in s tem globlje zaorjejo v stvar
nost, tudi slovensko.

Tako se torej Trst pripravlja na 
prve dni po Novem letu. Pred tem 
pa je, seveda, Silvestrova pavza, 
kratek oddih na naporni poti na
predka.

Naj ob tem še zabeležimo še ne
kaj novega. Tržaški prefekt Abbre- 
scia je v svoji novoletni poslanici 
poudaril predvsem potrebo po med
sebojnem razumevanju in gospo
darskem preporodu, da bi dežela 
Furlanija - Julijska krajina našla 
vlogo in mesto v evropskem okvi
ru, ki si ga njeni ljudje želijo za
radi svoje odprtosti, ki jim ga na
laga zemljepisni položaj.

Sredstva bodo prejele občine ■ Nakazilo velja za šolsko leto 1972/73
Deželno odbomištvo za šolstvo bo 

v kratkem izplačalo občinam fi
nančna sredstva, predvidena po za
konih štev. 19 iz leta 1965 in štev. 
43 iz leta 1971, za prevažanje šo
loobveznih otrok in malčkov v šo
le (osnovne in enotne srednje šo
le) ter v otroške vrtce. Del sred
stev je namenjen kritju prevoznih 
stroškov za dijake, ki obiskujejo viš
je srednje šole v deželi in za na
bavo šolskih knjig.

Predlog o izplačilu in ustrezne 
spiske občin, ki bodo prejele naka
zana finančna sredstva, je dal od
bornik za šolstvo Giust. Te dni se 
v deželnih uradih pripravljajo od
loki o izplačilu posameznih prispev
kov. Deželna pomoč se nanaša na 
poslovno leto 1972 krije pa ome
njene stroške za celo šolsko leto 
1972-73.

Za kritje prevoznih stroškov šo
loobveznih otrok in otrok, ki obisku
jejo otroške vrtce, je na razpolago 
za leto 1972-73 480 milijonov lir. 
Nadaljnjih 100 milijonov bo dežela 
izplačala občinam za brezplačno raz
deljevanje šolskih knjig revnejšim 
dijakom in šolarjem. Za dijake, 
i obiskujejo višje srednje šole, je 
na razpolago nekaj nad 607 milijo
nov lir. Skupno bo torej deželna 
uprava potrošila za omenjene po

sege v prid šolstvu 1 milijardo 187 
milijonov lir.

Deželni odbor je nadalje nakazal 
4,5 milijona lir šolskemu skrbništvu 
iz Trsta, in sicer za kritje stro
škov v zvezi g pripravo kadrov za 
uvajanje celodnevnega pouka na 
šolah.

Shod delavcev tovarne 
«Durissini» za Vietnam

Predvčerajšnjim so se delavci 
tovarne «Durissini» zbrali na svoji 
zadnji letošnji skupščini in razprav
ljali predvsem o dveh vprašanjih: 
obnovitvi ameriškega bombardira
nja vietnamskih mest in zakonske
ga osnutka Andreottijeve vlade, ki 
ponovno uvaja zloglasni «policijski 
pripor* v Italiji.

Delavci tovarne «Durissini» izra
žajo zato svojo polno solidarnost 
z vietnamskimi delavci, obenem p« 
zahtevajo, naj italijanska vlada do
kaže svojo samostojnost tako, da loči 
v javni izjavi svoje odgovornosti 
od ZDA. Poleg tega naj italijanska 
vlada prizna DR Vietnama.

Svoj poziv naslavljajo delavci to
varne »Durissini* tudi svojim delov
nim tovarišem v drugih tržaških 
tovarnah, ko izražajo upanje, da se

niiiiiniiiiiiimiiiiiiimiiiiiiiiimiiiiiimimmimtiiiiumiiiiiiiiiiiiiiiimimiiiiiiiiiiimiiiiiiimiimiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiimmiimiiiiiitmiiiiiiiiiiiuiiiiiMiiiiMiimi!

S SEJE REPENTABRSKECA OBČINSKEGA SVETA

Cimprej naj parlament odobri 
zakonski osnutek Skerk-Belci

Soglasno odobrena tudi resolucija proti stopnjevanju vojne 
v Vietnamu - Poročilo župana - Za javna dela 14 milijonov lir

Repentabrski občinski svet je na 
svoji seji v petek zvečer soglasno 
odobril naslednjo resolucijo: «Re- 
pentabrski občinski svet, zbran na 
seji 29. 12. 1972, z veliko zaskrbijo 
nostjo ugotavlja, da se bo zaradi 
ponovnega nasprotovanja predstav
nika MSI v poslanski komisiji za 
javno vzgojo spet zavlačevala odo
britev zakonskega osnutka Škerk- 
Belci glede juridične in ekonomske 
ureditve slovanskega šolstva v 
Italiji; - ■ -....................

Spričo dolgoletnega krivičnega rav
nanja . s slovenskimi šolniki in ne
urejenega položaja slovenskega šol
stva je čimrejšnja in ugodna re
šitev tega vprašanja, ki je življenj
ske važnosti za slovensko narod
nostno skupnost, neodložljiva in nuj
no potrebna.

Zaradi tega repentabrski občin
ski svet naproša predsednika po
slanske zbornice, predsednika se
nata in predsednika vlade, naj po
spešijo in podprejo odobritev za
konskega osnutka škerk-Belci o ju- 
ridični in ekonomski ureditvi slo
venskega šolstva v Italiji*.

Pobudo za navedeno resolucijo je 
dal svetovalec Pavel Colja, ki je

na kratko obrazložil zadeve. Prav 
tako je občinski svet soglasno odo
bril protestno resolucijo, ki jo je 
predlagal občinski odbor, proti za
ostritvi bombardiranj v Vietnamu. 
Občinski svet izraža svoje ogorče
nje nad ukazom predsednika ZDA 
za bombardiranja, ki povzročajo 
ogromno škodo in človeške žrtve, 
poziva italijansko vlado, naj posre
duje pri vladi ZDA, naj prizna DR 
Vietnam in naj nastopi na pristojnih 
mednarodnih forumih, da bo vlada 
ZDA spoštovala že sklenjen mirov
ni sporazum.

Župan je na seji na kratko po
ročal o delovanju občinske uprave 
v zadnjih mesecih. Potrdil je svo
jo prejšnjo izjavo, in sicer, da se 
občinski odbor zaveda potreb, ki 
so nastale po otvoritvi nove šole, 
za kar je vključil posebno postav
ko v proračun za leto 1973, o ka
terem bodo razpravljali na prihod
nji seji. Glede avtoporta pri Fer
netičih je zagotovil, da se bo ob
činska uprava, ki ima v upravnem 
odboru svojega zastopnika, še na
prej zavzemala za zaščito intere
sov prizadetih občanov. Sporočil je 
tudi, da je občinski odbor dodelil

.................iiiiniiiiiimmiii...........n.................... .......................Hramu.................................................................................................................m...........................................................................................

Voščila ustanov, organizacij in društev

GLASBENA MATICA ■ TRST
ŽELI SREČNO NOVO LETO 1973

SLOVENSKO GLEDALIŠČE V TRSTU

vošči vsem svojim obiskovalcem in prijateljem
srečno in uspešno novo leto

SLOVENSKA PROSVETNA ZVEZA

ŽELI SREČNO NOVO LETO 1973

VSEM SLOVENSKIM POSLOVNIM LJUDEM 
GOSPODARSKIM ORGANIZACIJAM IN ZLASTI 

SVOJIM ČLANOM VOŠČI

SLOVENSKO GOSPODARSKO ZDRUŽENJE

ZA DEŽELO FURLANIJO JULIJSKO KRAJINO

mnogo uspehov v novem letu

POTOVALNI IN TURISTIČNI
URAD «AURORA» V TRSTU

ieli vsem prijateljem in poslovnim partnerjem
srečno in uspehov polno novo leto 1973!

Prosvetno društvo rlvan Can
kar» želi članom, prijateljem 
ter vsem Šentjakobčanom sreč
no in uspehov polno novo leto.

SLOVENSKO 
AMATERSKO 
GLEDALIŠČE V TRSTU

Vsem obiskovalcem, ljubiteljem 

in prijateljem našega gledališča 

želimo, da bi se uspešno, zdravo 

in srečno odgrnil zastor nad 

novim letom 1973

šolskemu patronatu tri učilnice v 
stari šoli za pošolski pouk, kar je 
občinski svet soglasno odobril.

Z večino glasov (proti so gla
sovali Svetovalci Colja, Baiss in 
Bizjak) je občinski svet odobril 
prošnjo za gradnjo naftovoda To
ta! - Aquila (Trst — Palmanova) in 
naftovoda ANIC (Portogruaro — 
Trst), toda z nekaterimi pogoji, med 
katerimi je tudi zahteva, da se 
naftovod spelje.. prekp področja, 
kjer je že služnost za naftovod 
SNAM in metanovod, in to na stra
ni proti morju. Svetovalec Baiss je 
opozoril, da po naftovodih, meta- 
novodfih, streliščih itd. ne bo od 
Krasa ostalo nič več, svetovalec 
Colja pa je poudaril, da naspro
tuje takim smernicam gospodar
stva, ki ne prinaša našemu področ
ju nobene koristi.

Nato je občinski svet izvolil pred
stavnike v občinskem odboru ONA 
IRC. Izvoljeni so bili Dominik Bi
zjak, Ivan Kutin in Alojz Milič.

Župan je potem sporočil, da je 
vladni komisariat odobril finansira
nje javnih del za leto 1972 v skup
nem znesku 14,2 milijona lir. Ta 
sredstva bodo uporabili za preure
ditev in obnovo kapelice pri Fer
netičih (2 milijona lir), za uredi
tev malega ljudskega vrta na 
Colu (1 mil.), za ureditev igrišča 
pri novi šoli (4 mil.), za okrepitev 
javne razsvetljave v Repnu (1,2 
mil.), za popravila in prepleskanje 
občinske kopalnice (3 mil.), za ure
ditev občinskih cest (3 mil.). Sve
tovalci Pavel Colja, Dominik Bi
zjak in Karlo Guštin so spregovori
li o potrebi primerne prosvetne 
dvorane, svetovalec Egidij Baiss pa 
o nujnosti telovadnice. Pred za
ključkom seje je občinski svet 
odobril prošnje treh domačinov, ki 
bi radi kupili nekaj jusarskega zem
ljišča, da si zgradijo hišo, eno 
prošnjo pa je zavrnil z večino 
glasov.

• Ravnateljstvo prevozne službe AC 
FGAT sporoča, da bodo izjemoma ve
ljale vse abonmajske izkaznice, ki jih 
je podjetje ACEGAT izdalo v letu 1972, 
do vključno 31. januarja 1973. To bo 
seveda veljalo za tiste, ki bodo za
prosili za obnovitev izkaznic. Podrob
nosti s tem v zvezi bodo posredovali 
v uradih podjetja v Ul, Genova 6.

bo glas protesta in ogorčenja raz
legal iz vseh tržaških tovarn, kjer 
naj se čimprej uresničijo tudi 
stvarne solidarnostne pobude za 
vietnamsko ljudstvo.

Med takimi pobudami naj ome
nimo tudi zbiranje denarnih pri
spevkov za gradnjo otroške bolniš
nice v Hanoiu. Pobudo za to je dala 
zveza komunistične mladine v Trstu.

# Težki tovornjaki bodo kljub prepo
vedi vožnje ob praznikih, ki jo pred
videva člen št. 3 cestnega pravilnika, 
lahko vozili tako v ponedeljek, 1. ja
nuarja, kot v soboto, 6. januarja. Tako 
je namreč v pričakovanju nadaljnjih 
navodil odredilo ministrstvo za pre
voze.

700 milijonov lir 
za razna dela ob rekah

Ob koncu leta se delajo obračuni. 
Deželna uprava je te dni sestavila 
obračun izdatkov in del, ki so 
bila doslej opravljena vzdolž rek 
in potokov v Furlaniji - Julijski 
krajini, da bti regulirali redno od
tekanje vode in da bi utrdili bre
gove. zlasti na tistih področjih, 
kjer reke ob povodnji najprej pre
plavljajo okoliški svet. Dežela de
luje na tem področju na osnovi 
dveh zakonov in sicer zakona štev. 
30 iz leta 1965 in zakona štev. 12 
iz naslednjega leta.. Skupna vred
nost doslej opravljenih del je do
segla 700 milijonov lir. Med dru
gim so učvrstili bregove reke Na
diže pri Čedadu, in sicer na obeh 
straneh »Hudičevega mostu*, posta
vili naprave za pravočasno najav
ljanje visoke vode vzdolž Tilmenta 
ter regulirali strugo številnih rek 
in rečic v nižinskem predelu Fur
lanije.

PRIHODNJI TOREK

Izseljenska konzulta 
o urbanističnem načrtu

V torek, 2. januarja, se bo v 
Trstu pod vodstvom deželnega od
bornika Stopperja sestala izseljen
ska konzulta, da bi poslušala poro
čilo odbornika za uroanisiiko De 
Carlija o predlogu za uro mistični 
načrt Furlanije-Julijske kraiine. Po 
zakonu štev. 24 iz leta 1970, s kate
rim je bila konzulta ustanovljena, 
ima namreč slednja tudi nalogo, da 
izraža svoje mnenje v zvezi z vpra
šanji, ki zadevajo izseljenstvo v 
luči deželnega načrtovanja in za
poslenosti.

Lani se je dežein.-i izseljenska 
konzulta izrekla o dragem razvoj
nem načrtu Furlanije-Julijske kra
jine. Na torkovi seji bo na vrsti 
urbanistični načrt, ki ga bodo pred
stavniki izseljencev obravnavali s 
stališča splošne zaposlenosti v de
želi in bodočega razvoja na tem 
področju.

RAZNAŠALKA
Primorskega dnevnika

VIDA GRGIČ
iz Padrič

želi vsem vaščanom
srečno in veselo novo leto 1973

Tržaška knjigarna
obvešča cenjene stranke, 
da bo zaradi inventure 
zaprta od 2. do 4. januarja 1973

KJE BOMO 
SILVESTROVALI?

H0TEI-RESTAVRACIJA 
KRIŽMAN ■ VEUKI REPEN

vabi na veselo silvestrovanje, igral 
bo priznani orkester. Gostom bomo 
servirali tradicionalni silvestrski 
menu. Potrebne so rezervacije.

HOTEL PARK
NOVA GORICA

prireja veliko silvestrovanje z bo
gatim menujem in zabavo. Igrajo 
glasbeni ansambli iz Budimpešte, 
Prage in domači ansambel RIO. 
Cene: v restavraciji 8.500 lir. V 
nočnem baru 8.500 lir (od tega kon- 
zumacija 3.500 lir). Rezervacije so 
v prodaji v recepciji hotela. Tel. 
št. 21442.

Hotel LA P PR ODO 
diskoteka LA STIVA

DEVIN
prirejata

SILVESTROVANJE 

Rezervacije na tel. 208-149

Kino
Nazionale 14.00—22.15 «Biancaneve e 

i sette nani*. Walt Disney.
Fenice 13.00—20.00 »...piu forte, ra- 

gazzi!*. Barvni film. Terence Hill 
in Bud Spencer, Cyril Cusack.

Eden 15.00—21.45 «La piu bella serata 
della mia vita*. Barvni film. Al
berto Sordi, Michael Simon, Claude 
Dauphin.

Grattacielo Danes in jutri 14.30—20.00 
«Notte sulla citta*. Barvni film. 
Alain Delon in Catherine Denevue.

Excelsior 14.00—20.15 «Che c'entriamo 
noi con la rivoluzione?* Barvni film. 
Vittorio Gassman in Paolo Villaggio.

Ritz 15.00—21.45 «Professione: assas- 
sino*. Barvni film. Charles Bron- 
son nastopa kot Art Bishop.

Aurora 14.30—20.00 «Lo chiameremo 
Andrea*. Barvni film.

Impero 14.30—20.00 «Gli ordini sono 
ordini*. Barvni film. Prepovedano 
mladim pod 14. letom.

Capitol 14.30—20.00 «Pomi d’ottone e 
manici di scopa*. Barvni film. Walt 
Disney.

Cristallo 14.30—20.00 «11 generale dor- 
me in piedi*. Barvni film.

Filodrammatlco Danes in jutri 15.00— 
22.10 «Rosina Fumo viene in citta 
per farsi il corredo*. Ewa Aulin. 
Barvni film. Prepovedano mladini 
pod 18. letom.

Moderno 14.30—21.00 «Alfredo, Alfre- 
do». Barvni film. Dustin Hoffman 
in Stefania Sandrelli.

Vittorio Veneto 14.30—20.00 «All’ono- 
revole piacciono le donne*. Barvni 
film. Lando Buzzanca. Prepovedano 
mladini pod 18. letom.

Abbazia 14.00 «The Eddie Chapman 
story». Barvni film.

Ideale 14.30—20.30 «La colonna di Tro- 
iano*. Barvni film. Richard John
son in Antonella Lualdi.

Astra 15.00—21.00 «1 quattro delTAve 
Maria*. Barvni film. Terence Hill 
in Bud Spencer. V ponedeljek 15.00 
«Fuga dal pianeta delle scimmie*.

KINO NA OPČINAH
predvaja danes ob 15. uri, zadnja 
ob 20. uri

»LA MORTADELLA*
Igra očarljiva Sofia Loren

Razstave

Izleti
ŠD Breg prireja 6. januarja 1973 

tradicionalni izlet v Kranjsko goro. 
Vpisovanje pri vaških zastopnikih: 
Edvin Rapotec — Boršt, Peter Stranj 
— Dolina, Giordano Kralj — Domio, 
Boris Mihalič — Boljunec 201.

Vpisovanje se bo zaključilo 3. ja
nuarja 1973. Cena: 2.200 lir.

Slovensko planinsko društvo • Trst
priredi ob priliki smučarskega tečaja 
izlet v Žabnice, .Trbiž - Sv. Anton.

Napovedan izlet bo dne 7. januar
ja 1973. Vpisovanje pri Norči v Ul. 
Geppa 9 do 2.1.1973. Za člane lir 
1.600, za nečlane 1.700.

Danes praznujeta 
MARIJA in ANGEL ŽUPANČIČ 
iz Bazovice, 40. obletnico po
roke. Ob tem jubileju jima sin 
Elio in hči Eda z družinama 
iskreno čestitata ter jima že
lita še mnoga skupna, zdrava 
leta.

K čestitkam se pridružuje 
tudi mati Josipina.

Vladimir Dedijer:

JOSIP BROZ-TITO
Prispevki za življenjepis v 2 knjigah

Najobsežnejše znanstveno delo o življenju 
tega velikega državnika.
PRVA KNJIGA, faksimilirani ponatis Dedijerjevega TITA,
ki je bil ob svojem času
popolnoma razprodan, je že v prodaji.

Izredno novost predstavlja po svoji vsebini DRUGA KNJIGA, 
ki bo vsebovala vse najnovejše podatke, 
dokumente in fotografije,
ki še niso bili nikoli objavljeni, ter pred kratkim izročene arhive 
Kominterne, angleške in druge arhive.

Cenjenim obiskovalcem in prijateljem želi srečno in uspešno 
Novo leto 1973!

TRST
ULICA SV. FRANČIŠKA 20 
Telefon 61-792

Včeraj-danes
sella Facchin. izvedenec Plinlo Po- 
nis in uradnica Clara Sancin.

SEBOFLEX
VSE ZA fUNO 
IN
FOTOGRAFSKI MATERIAL 
Irti, UL Mazzini 53. tel. 733-361

Prijatelje in t o a o c c 
naprošamo da nas obiščejo
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Danes, NEDELJA, 31. decembra 
SILVESTER

Sonce vzide ob 7.46 in zatone ob 
16.31 — Dolžina dneva 8.45 — Lu
na vzide ob 4.11 in zatone ob 13.06 

Jutri, PONEDELJEK, 1. januarja 
NOVO LETO

Vreme včeraj: najvišja temperatura 
3,4, najnižja —0,7, ob 19. uri 2,4 sto
pinje, zračni tlak 1031,4, stanoviten, 
veter severovzhodnik 28 km na uro, 
s sunki 69 km na uro, vlaga 33-odstot- 

nebo 3 desetinke pooblačeno, mor
je razburkano, temperatura morja 9 

stopinj
ROJSTVA, SMRTI IN OKLICI

Dne 30. decembra se je v Trstu 
rodilo 17 otrok, umrlo pa je 14 
oseb.

UMRLI SO: 87-letna Maria 01- 
tremonti vd. Lutta, 8 dni star Mar- 
co Buda, 79-letna Maria Piccini, 
76-letni Francesco Ramani, 74-letni 
Eugenio Stadari. 79-letni Giacomo 
Pastorello, 59 letni Romualdo Mas- 
sini, 88-letna Clelia Tavonati vd. 
Floreani, 60-letna Rosa Casalangui- 
da por. Prenripe, 63-letni Giordano 
Contrino, 79-letna Amelia Kocjan
čič por. Grasso, 65-letni Mario Ron- 
celli, 75-letna Marcella Sedea vd. 
Morena in 65-letni Mario Trost.

OKLICI: uradnik Benito Ballabeni 
in gospodinja Giuliana Zaccolo, irv 
dustr. izvedenec Roberto Conti in 
uradnica Serena Rigo, pibt Alberto 
Assirelli in univerz, študentka Giu- 
lia Del Fabbro, učitelj Guido Gl- 
la in učiteljica otr. vrtca Maria 
Bruna Giurissini, pleskar Guglielmo 
Frausin in uradnica Giovanna Polo - 
Rerucchini, trg. potnik Aubusto Cri- 
stallini in bolniška sestra Benedet- 
ta Clemente, pristaniščnik Paolo Co- 
colo in strežnica Maria Pribaz, u- 
rednik Stelio Codrich in gospodinja 
Nerina Micalich. pristaniščnik Fran

co Rossi jn uradnica Adriana Riz- 
zo, uradnik Giordano Antonini in 
gospodinja Pierina Balde, univerz, 
študent Vincenzo Spinelli in študent
ka Caterina Zocconi, avtoličar Al
bino Smilovich in delavka Laura 
Peciarich, elektrikar Giuseppe Hro
vatič in delavka Lionella Derossi, 
gasilec Roberto Počkaj in frizerka 
Ariella Miloni, uradnik Franco Gio 
vi - Marcolini in uradnica Fulvia 
Zucca, klišar Paolino Penazzo in 
frizerka Graziella Spigariolo, biolog 
dr. Edoardo Zanin in učiteljica Lui-

KRZNA
SUPER ELEGANTNI MODE1J 

VIŠJA KAKOVOST 
VELIK PRIHRANEK

PELLICCERIA CERVO
TRST 
Vlale XX

TEL. 796-301 
Settembre št 16/111

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

Dott. Gmeiner, G. Giulia 14; Man- 
zoni, Largo Sonnino 4: INAM-A1 Ce
dro, Trg Oberdan 2; Ai Gemelli, G. 
Zorutti 19/c.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

AlTAngelo d’Oro, Trg Goldoni 8; 
Cipolla, Ul. Belpoggio 4; Ai Due Luc- 
Ci. Ul. Ginnastica 44; Miam, Mira- 
marski drevored 117 (Barkovlje).

Ob nedeljah in praznikih so od 8.30 
do 19.30 dežurne vse lekarne dnevne 
in nočne izmene.

LOTERIJA
BARI 71 50 45 86 44
CAGLIAR1 54 46 70 33 17
FIRENCE 41 16 3 36 «!)
GENOVA 5 7 37 52 43
MILAN 24 48 56 51 63
NEAPELJ 56 83 19 36 72
PALERMO 49 35 8 89 41
RIM 62 61 29 4 71
TURIN 58 63 23 21 28
BENETKE 6 27 80 51 52

ENALOTTO
2 X X 1 1 X X 2 X I 3 2

Kvote: 12 točk - 8.888.000 Ur; 11 - 
253.000 lir; 10 točk — 24.000 Ur.

V Kulturnem domu je razstava 
otroških risb ob predstavi «Tmjul- 
čice*. Razstavljene so tudi risbe, ki 
so jih otroci poslali za objavo v gle
dališkem listu «Janko in Metka*. Raz
stava bo odprta do 31. januarja 
1973. leta.

V galeriji «La Lantema* razstava 
jugoslovanske slikarke Jagode Buič, 
po rodu iz SpUta, sicer pa iz Za
greba. Istočasno bo tudi razstava del 
Marije Pospišilove.

V Tržaški knjigarni razstavlja dal
matinski slikar Ciril Mihanovič.

Mali oglasi
»CITROEN* — mehanična delavnica 
Samarittani in Miceo in prodaja nado
mestnih delov v Ul. Rittmeyer 4/a.

STALNO
SLOVENSKO GLEDALIŠČE - Trst 

Vojmil Rabadan

KADAR SE ŽENSKI 
JEZIK NE SUČE
farsa v dveh dejanjih 

ljudski oder

v sredo, 3. januarja 1973 ob 20.30 
v kinodvorani v Skednju 
v četrtek, 4. januarja 1973 ob 20.30 
v Ljudskem domu v Trebčah.

Razna obvestila
Iz Narodne in študijske knjižnice V 

Trstu sporočajo: prihodnja seja odbo
ra NŠK bo v ponedeljek, 8. januarja 
1973, s sledečim dnevnim redom: 1. 
Poslovanje knjižnice; 2. Priprava red
nega občnega zbora, ki bo predvido
ma konec januarja 1973; 3. Razno. 
Vsi odborniki so naprošeni, naj se 
seje zagotovo udeležijo.

Pred desetimi leti je na Novega 
leta dan tragično preminil učitelj

Giuliano Colautti
Spominja se ga neutolažljiva mati 

in sorodstvo. Hvaležno se ga spomi
njajo vaščani iz Trebč, PD Primorec, 
kolegi in znanci.

Trebče, 31. decembra 1972

ZAHVALA
Zahvaljujemo se vsem, ki so z nami 

sočustvovali ob bridki izgubi naše 
drage

Marije Rojc por. Santin
Posebna zahvala domačim pevcem, 

g. župniku, darovalcem cvetja in 
vsem, ki so na kakršenkoli način po
častili spomin naše drage pokojnice.

Mož, otroci 
in drugo sorodstvo 

Ricmanje, 31. decembra 1972

ZAHVALA

Vsem, ki so na kakršenkoli način 
z nami sočustvovali ob bridki izgubi 
naše drage mame, sestre in babice

Milke Komar por. Švara
se iskreno zahvaljujemo.

Posebna zahvala pevskemu zboru, 
darovalcem cvetja ter vsem, ki so je 
spremili na zadnji poti.

Žalujoči: sin Severin, sestra, 
snaha in nečakinja

Ricmanje, 31. decembra 1972

30. decembra nas je zapustila naša draga mama in nona

DORA ŠTOKA
Pogreb bo v torek, 2. januarja 1973 ob 14.15 iz mrtvašnice splo

šne bolnišnice naravnost v cerkev na Kontovelu.

Žalostno vest sporočajo : sin Giulio, snaha Renata, vnuki Ervin, 
Giuliana in Egon ter drugo sorodstvo

Najlepša hvala zdravniku dr. Milanu Starcu in vsem, ki so ji 
ob dolgi bolezni stali ob strani.

Trst, 31. decembra 1972

Občinska pogrebna služba, G. Zonta 7/C

ZAHVALA
Vsem, ki so z nami sočustvovali in spremili na zadnji poti na

šega dragega

ANTONA MEZGECA
se iskreno zahvaljujemo. Posebna zahvala njegovim tovarišem - 
pevcem za ganljivo žalostinko in vsem, ki so na katerikoli na
čin počastili njegov spomin. Vsem prisrčna hvala.

žalujoča družina
Trst, 31. decembra 1972

ZAHVALA
Prisrčno se zahvaljujemo vsem, ki so z nami sočustvovali ob 

izgubi našega dragega očeta

JOSIPA MILKOVIČA
Posebna zahvala delavcem in uslužbencem podjetja Canarutto, 

gospodu župniku za tolažilne besede, darovalcem cvetja in vsem, 
ki so se v tako velikem številu udeležili pogreba in počastili nje
gov spomin. Družina MILKOVIČ
Gropada, 31. decembra 1972

ZAHVALA
Globoko ganjeni se zahvaljujemo vsem, ki so z nami sočustvo

vali ob bridki izgubi naše drage

JANE
Žalujoče družine 

OKRETICH - ROŠER
Trst . Izola, 31. decembra 1972

ZAHVALA
Zahvaljujemo se vsem, ki so sočustvovali z nami ob izgubi na

šega dragega

BORISA
Posebna zahvala naj gre Gospodarskemu društvu Kontovel, Za

drugi za razkladanje Prosek, pevskemu zboru Prosek - Kontovel, 
darovalcem cvetja ter vsem, ki so ga spremili v prerani grob.

Družine
DANEV, FERRANTE, 

Kontovel, 31. decembra 1972 UKMAR ter ŠTOKA



PriindršlaTinovTilk 31. decembra 1971

NOVOLETNE ŽELJE NAŠIH ČITATELJEV
Za novoletne želje smo se tokrat obrnili na nekaj naših 

zvestih čitateljev in naročnikov, ki smo jih izbrali po naključju 
vendar z upoštevanjem socialne im poklicne strukture našega 
življa. Tako smo zabeležili želje delavcev in kmetovalcev, dija
kov in šolnikov, gostincev, trgovcev in upokojencev, želje, ki 
se nanašajo na sloj in stroko, ki jo predstavljajo, in na našo 
narodnostno skupnost, preko nje pa tudi na vse ljudi.

AVGUST RADETIC 
kmet iz Medje vasi

Imam dobre želje, samo ne vem, 
če se bodo izpolnile. Predvsem bi 
želel, da bi v novem letu končno 
popravili cesto v vas, da si ne bo
mo še naprej lomili nog. Torej, 
želel bi, da bi občinski možje en
krat vprašali, kje je ta Medja vas. 
Nekaj so nam sicer že obljubljali, 
a iz vsega ni bilo nič. Velik del 
krivde za vse, kar ni bilo še iz
polnjeno v korist naše vasi in na
šega kmeta, pa sloni na vaščanih 
samih, ker si iz enega ali drugega 
razloga niso složni. Zato želim, da 
bi leto 1973 prineslo predvsem več 
sloge, da bi lahko enotneje zahte
vali naše pravice.

Kaj pa si želim v novem letu za 
nas Slovence? Predvsem, da bi bi
li vsi Slovenci zavedni in da se ne 
bi prodajali za eno liro, kot se žal 
brez potrebe prodajajo. Tudi starši 
se morajo končno zavedati, da mo
rajo pošiljati svoje otroke v slo
vensko šolo. Sicer pa bi morali tu
di v italijanskih šolah pri nas u- 
vesti poučevanje slovenščine, da bi 
tudi «oni» razumeli nas. Zakaj mo
ram biti prisiljen, da samo jaz go
vorim njihov jezik, naj se oni na
učijo mojega, pa se bomo razu
meli. Pa še nekaj. Tudi Slovenci 
sami se moramo enotneje strniti 
okrog naših organizacij, kajti v slo
gi je moč. Sicer bomo kot tiste 
zeljnate glave, ki so se zakotalile 
vsaka na svojo stran, ko se je 
voz, ki jih je peljal v prodajo v 
Trst, prevrnil.

MARA K A VČIČ-DOBRILA 
osnovnošolska učiteljica

tržaškimi Slovenci. Ko smo ga po
barali, naj nam pove svoje želje 
za novo leto, se je malce hudo
mušno nasmehnil, ne vem če iz 
trenutne zadrege ali iz notranje 
ugotovitve, da bi moral pač še 
enkrat ponoviti to, kar že ponavlja 
leta in leta. Pričakoval sem, da 
bo spregovoril kot trgovec, ubral 
pa je pretežno čisto druge strune. 
Medtem ko sva se pogovarjala, so 
pred trgovino z zvočnikom vabili 
meščane, naj bi prihajali podpisat 
skupno vlogo proti bombardiranju 
Vietnama. V tem je še zmanjkala 
luč, tako da se je pogovor nada
ljeval med truščem iz zvočnika in 
ob brleči svetlobi treh sveč. Manj
kal je torej samo šampanjec. Kot 
Slovenec v Italiji si želim, je de
jal Karlo, da bi pri nas končno 
obveljala dvojezičnost. Potem si 
kot oče šoloobveznih otrok želim, 
da bi bilo vendarle rešeno vpra
šanje slovenskih šolnikov. Kot tret 
je in zadnje pa si kot trgovec že
lim, da bi pristojni krogi znali 
razložiti preprostim ljudem, kaj in 
kako se bo pravzaprav streglo no
vemu davku IVA. Iz tistega, kar 
slišim, vidim ali berem, imam nam- j 
reč vtis, da bodo to novoletno za- I 
gonetko znali rešiti le maloštevilni ’ 
komercialisti.

bo leto 1973 rožnato.
Za nas Slovence (jaz sem sicer 

po rodu Hrvat, iz Istre), mislim, 
da se moramo še ostreje, še bolj 
združeno boriti za enakopravnost. 
Tri velike manjšine živijo v Ita
liji: zakaj naj bodo prav Sloven
ci zapostavljeni? V Bocnu in Me- 
ranu sem videl povsod dvojezične 
nap.se, mi pa se tu moramo trga
ti za vsakega. To ni svoboda.

Dober odstotek slovenskega pre
bivalstva je že razumel, da je re
šitev v enotnosti z vsemi demokra
ti in antifašisti. Ne smemo dopu
stiti, da bi nas lagodje uspavalo, 
saj ne gre za nas same. V nasto
pih ne smemo biti mlačni pa tudi 
nacionalisti ne: boj za narodne
pravice Slovencev pa mora biti 
brezkompromisen.

FRANCKO TENCE 
mehanik v GMT iz Križa

ZORO GRGIČ 
kmet iz Bazovice

SP

zase in za družino, saj je to predpogoj 
vsake sreče. No, potem še punco in 
po možnosti avto, vsaj majhnega...

Želim si tudi, da bi se končale voj
ne na Daljnem in Bližnjem vzhodu 
in tudi na Irskem; če nam ni letošnje 
leto prineslo miru, naj nam ga vsaj 
prihodnje.

Kar se nas tiče, si želim, da bi 
se enkrat za vselej izpolnila priča
kovanja in upravičene želje zamejskih 
Slovencev, predvsem koroških in be
neških bratov. Upam, da se bomo 
končno Slovenci zedinili, ker v slogi 
je moč in da bomo v letu 1973 končno 
zbrisali vsako sled za fašisti. Beneča
nom, Korošcem in nam želim, da bi 
postali krepkejši. Ne gre samo za 
vprašanje napisov, gre predvsem za 
naš jezik, za naš slovenski duh, da 
dokažemo, da smo krepki in napredni.

Pa še nekaj: ker igram v Sloven
skem amaterskem gledališču bi izra
zil še željo, da bi se nam srečno iz
tekla igra, ki jo bomo uprizorili ja
nuarja in da bi bili vsi člani naše 
skupine redni in resni. To seveda ve
lja tudi zame. Pa še to, da bi Stalno 
slovensko gledališče imelo še vedno 
več zvestih obiskovalcev.

MIMA KAPELJ 
študentka liceja

Učiteljica Mara Kavčič por. Do- 
brila, ki poučuje na slovenskih os
novnih šolah od leta 1954, nam je 
na prvo vprašanje odgovorila takole:

«Problemi in težave, ki tarejo 
slovensko šolo v Italiji in nas šol
nike, so dvojne narave in teh je to
liko, da bi jih težko strnila v ne
kaj stavkov. Prvi so specifični za 
našo manjšinsko šolo in zato tem 
bolj krivični, drugi pa so skupni 
našemu in šolstvu večinskega na 
roda. Zavedam se, da nd lahko re
šiti vseh teh problemov v kratkem 
času, zato bom srečna, če se bo 
sta v novem letu uresničili dve 
želji, ki sta mi zlasti pri srcu. To 
se pravi, da bi pristojne ohly ti 
omogočile pouk v materinem jezi
ku tudi beneškim Slovencem in da 
bi parlament končno uzakonil pred
log Škerk-Belci. .

Na drugo vprašanje pa je od
govorila:

«Želim, da bi bilo pri nas manj 
strankarske razdrobljenosti in več 
narodne enotnosti. Da bi po zgledu 
Odbora za slovensko šolo ustanovili 
skupen odbor ali svet, ki naj bi 
hranil in zastopal koristi celotne 
slovenske etnične skupnosti v Italiji^

KARLO MIKOLJ 
urar pri Sv. Jakobu

Predvsem si želim da bi bila do
bra letina, kajti to je za kmeto
valca prvi pogoj uspeha. Moja 
druga želja je da bi čim prej 
ustanovili Kraško mlekarno kS bi 
zagotovila živinorejcu pošteno ce
no za mleko in vloženi trud. Ravno 
tako bi nam morali zagotoviti večje 
podpore, kajti kdor želi posodobiti 
svojo kmetijo in bi' si rad' kupil 
traktor, mu sicer dajo do enega 
milijona podpore, toda kaj,' ko 
traktor stane tudi do tri milijppe. 
Kam bo torej šel reven kmetovalec 
po ostala dva milijona?

Rešiti bi marali tudi regulacijski 
načrt, ki je krivičen do slovenske- j 
ga kmeta. Želel bi, da bi doma
činu dovolili gradnjo male hišice 
na njegovem zemljišču. Pa če ena 
želja — da bi enkrat za vselej 
končno rešili vprašanje odlaganja 
vsemogočih odpadkov in smeti po 
naših travnikih. Oblasti bodo mo
rale v tem pogledu odločno ukre
pati, sicer bodlo vsi naši travniki 
in sploh ves Kras eno samo sme
tišče.

Ne glede na strankarsko oprede- j 
ljenje bi si morali biti vsi Sloven
ci složni, da bi nas tudi Italijani 
cenili in spoštovali kot enakovred
ne ljudi in nam dali tiste pravice, 
ki jih zahtevamo. Saj jih ne stane 
dosti. Želim si tudi. da bi končno 
zaprli pot fašističnim izzivačem, 
da ne bi zganjali tega, kar zga
njajo. Predvsem pa si želim, da 
bi se tega zavedela mladina, ki je 
naša bodočnost. Ko dokonča obvez
no šolo, ne sme zagnati knjig 
vstran in misliti samo na zabavo. 
Zavedati se mora, da je kulturno 
izobraževanje vedno potrebni že
lim si, da bi se v bližnji bodočnosti 
bolj združevala in nekaj pokazala.

NINO RABAR 
Trstu

Žt.im si, da o. uspeu z delovno 
pogodbo. Že en mesec stavkamo, 
pa se zavedamo, da je težko, ker 
imamo tako vlado. Si slišal, kaj 
je pred dvema dnevoma govoril 
Andreotti po televiziji? Da se stri
nja s sindikati. Če bi bilo res, bi 
nas morala vlada podpreti. Tako 
pa stavkamo.

Želim si tudi, da bi imeli v Tr
stu dovolj dela. Tudi za našo to
varno. Sicer si bomo delali utvare.

V Italiji je sploh tako. Marsikaj 
se mora spremeniti in za vse se 
moramo boriti. Ukvarjati se mora 
mo s politiko, sicer jo bodo delali 
gospodarji.

V svetu si žalim predvsem mi
ru, a zdi se mi, da se bo vse za
ostrilo tudi prihodnje leto. Take 
vlade, kakršna je naša, ali Nixono- 
va v čmeriki, trajajo, dokler ima 
ljudstvo potrpljenje.

In še nekaj za nas, Slovence. 
Kdo je proti nam? Fašisti. Zato 
upam predvsem, da jih bomo pre
magali.

Za Križ upam, da bi bila mladi
na bolj zavedna. Naj spozna, da 
bo morala nekega dne prevzeti va
jeti v svoje roke. Pa še to, da bi 
starši vzgajali svoje otroke druga
če, ne tako, kakor jim sedanja 
družba vsiljuje.

kiniti njen prijetni živžav z resni 
mi vprašanji, zaradi katerih smo 
k Miklavčevim prišli. Brž ko je 
pogovor vendarle nanesel na raz
mere v svetu in pri nas in še pre
den je on zbral misli, da bi izra
zil svoje mnenje, upe in želje za 
leto 1973, je iz njegove žene, sicer 
tako prijazne in dobre Ginevre, 
kar bruhnilo ogorčenje nad tem, kar 
se dogaja v Vietnamu. In ne le 
tam. Ginevra je svojo sveto jezo 
in hkrati željo izrekla v eni sapi 
in v enem stavku:

«Naj vendar nehajo že, naj bo 
konec tej vojni in vojne nasploh, 
kajti naši živci ne zdržijo več. Pre
živeli smo dve vojni, eno hujšo od 
druge, sedaj pa ne znajo s tem 
klanjem prenehati. Obljubljajo, go
vorijo o miru, človek se je že ma
lone oddahnil, da je zlu konec, ko 
se je začelo znova, še hujše.*

Kar bruhalo je iz nje in ni se 
mogla načuditi niti Izraelcem, ki 
so v zadnji vojni toliko pretrpeli, 
sedaj pa se tako znašajo nad so
sedi, nad Palestinci in Arabci na 
sploh, da človek pri vsej dobri vo
lji ne more pričakovati vsaj malo 
miru — niti tu na Bližnjem vzhodu.

In ko je nato pogovor tekel o 
tem kako del sveta brezbrižno gle
da na vsa ta dogajanja, je bilo na 
domu skromnega upokojenca kar 
čudno slišati nekdanjo delavko iz 
konopljame, torej skromno upoko
jenko, ko odločno poudarja, da bi 
bilo veliko lepše na zemlji, če bi 
bilo manj razkošja, manj bogast
va, toda več miru, več humanosti.

«V prvi vojni mi je mama umr
la bolj od lakote kot od drugega 
drugo vojno smo preživeli v vseh 
njenih grozotah, od konca vojne do 
danes pa še vedno ni pravega 
miru.*

Feručjo je ves čas le kimal, so
glašal, ta ali oni njen izraz še 
poudaril ali podčrtal, tako da je 
njuna prizadetost prišla še bolj do 
izraza in so zato njuni problemi 
nizkih pokojnin in vedno višjih cen 
šli v pozabo, pa čeprav narašča- 

j jpčo draginjo vedno bolj čutijo 
prav ljudje z nizkimi dohodki, ljud
je s skromnimi starimi pokojni
nami.

Darovi in prispevki
ZA SPOMENIK PADLIM V NOB | cev daruje Marija Rustja 3.000 lir.
IZ SKEDNJA, S KOLONKOVCA
IN OD SV. ANE

Ubald Vrabec 5.000 lir, Rafael 
Perko 3.000 lir, Elza Habe 1.000 
lir, Srečko Zupan 1.000 lir.

ZA SPOMENIK PADLIM V NOB
IZ BAZOVICE

V počastitev spomina pok. Josipa 
Milkoviča daruje družina Žagar 
(Bazovica št. 201) 3.000 lir.

ZA SPOMENIK PADLIM V NOB
IZ GABROVCA

Ob 3. obletnici smrti dragega 
moža Marija Daneua z Opčin da
ruje žena Milka 5.000 lir.

V spomin padlim bratov Angela 
in Franca daruje brat Karlo Čer- 
njava (Gabrovec št. 63) 10.000 lir,

Namesto cvetja na grobove svoj-

Namesto cvetja na grob Marjana 
Medveščka daruje Erna Pazdera
3.000 lir za Dijaško matico. 

Namesto cvetja na grob Marije
Hrovatin z Opčin daruje nevesta 
Judita 5.000 Jr za ŠD «Polet».

Za ŠD «Oiimpija» darujejo: Albin 
Malalan 20.000 lir, Bogomil Carli
5.000 lir, Roman Daneu 5.000 lir, 
Mario Čemjava 2.000 lir.

V počastitev spomina pok. Marja
na Medveščka daruje družina Jogan
2.000 lir za Dijaško matico.

Dr. Anton Barbič iz Genove dar
ruje 20.000 lir za Dijaško matico.

Štefan Kralj, edini še živeči usta
novni član PD «Primarec* daruje
5.000 lir za društvo ter se zahva
ljuje vsem odbornikom in prijateljem 
za prisrčna voščila, katera prav 
tako prisrčno vrača.

V počastitev spomina Marjana 
Medveščka daruje Stanko Bole 5.000

VČERAJ SO JO POLOŽILI V DOMAČO ZEMU0

Mame Rukinove ni več
cev, zlasti med obema vojnama. 
In kot je bil pokojni Toni krepke 
postave, tako je bil tudi krepkega 
značaja; zato ni nikdar klonil kri
vičnemu pritisku onih, ki so nam 
odmerjali, ali bolje rečeno, kratili 
našo pravico. Udejstvoval se je v 
prosvetnih društvih in po vojni je 
bil član društva in zbora »Ivan Can
kar* pri Sv. Jakobu. V tem slo
venskem okraju se je rodil pred 
72 leti, kjer je tudi živel do kon
ca svojih dni. Bil je res lep vzgled 
preprostega in plemenitega človeka.

Čeprav težko smo se na grobu z 
otožno pesmijo poslovili od njega. 
Poslovili smo se tudi z zavestjo, da 
nam bo dragi Toni ostal v trajnem 
in lepem spominu.

Vsem prizadetim iskreno sožalje 
prijateljev in znancev.

Lado

BORIS KOBAL
študent učiteljišča

■■■*>• •»

Predvsem sl želim, da bi uspešno 
dokončal šolo, pa še veliko zdravja

Najprej bi rad h izrazila toplo že
ljo, naj bi končali nesmiselno, uma
zano vojno v Vietnamu. Potem še, 
da bi končno uredili zadeve slo
venskih zamejcev. Pri tem mislim 
predvsem na enakopravnost po
vsod, tudi v tramvaju, da bi nas 
vsi smatrali za enake in da nam 
ne bi več dejali, naj molčimo ali nas 
gledali po strani. Na Opčinah je v 
naši družbi mlad fant iz Vicenze, 
ki se je naučil slovenščine da se 
tako pogovarja z nami. Mislim da 
je to lahko zgled za marsikoga. Mi
slim, da se bodo vprašanja, ki nas 
še tarejo, lahkov najbolje rešila z 
zakonskimi določili in s kulturo. 
Najbolje bi bilo, da bi Italijani 
spoznali našo kulturo, našo književ
nost in predvsem, da bi spoznali 
Cankarja.

Zase upam, da bi imela veliko 
uspeha pri delu in v šoli. Upam, 
da bom šla študirat slavistiko v 
Ljubljano, nato bi se rada vrnila 
v Trst. kjer bi se rada zaposlila 
kot knjižničarka in sploh preuče
vala književnost. Pedagogika, pou 
čevanje mi ni všeč, raje imam knji
ge. rada jih prebiram, listam, sem 
pač radovedna. Res upam da bi 
mi uspelo doštudirati slavistiko, 
predvsem, da bi bolje spoznala 
Cankarja, ki ga najbolj cenim.

FERUČJO MIKLAVEC 
upokojenec pri S. Sergiu

Ko smo se predsinočnjim oglasi
li pri Feručju Miklavcu v naselju 
S. Sergio, ni bilo na njegovem do
mu kdove kako toplo. Peč ni mo
gla premagati ostre zime. Zato pa 
je domu dajala posebno toploto 
mala vnukinja, ki je je sam poper, 
tako da je bilo kar nerodno pre-

KONZORC1J 
PRIDELOVALCEV VIN 
TRŽAŠKE OBČINE

ždi svojim članom in prijate

ljem ter sorodnim organizacijam 

srečno in uspešno leto 1373

P.D. «SLOVENEC» Boršt

želi vsem pevcem, članom in 

vaščanom srečo in polno uspe

hov v letu 1973

DANILO PETAROS, gostilničar v Borštu

tesar iz

Karlo Mikolj, urar in zlatar s 
so obno urejeno trgovino pn ov 
Jakobu, je znana osebnost med

Kaj si obetam v novem letu za 
svojo stroko? Vse je odvisno. S 
pogodbo nam bo uspelo, ker smo 
združeni in bojeviti. Mi, zidarji, 
smo sindikalno že enotni čeprav 
so kratice še različne. Res je da 
smo upali v sindikalno združitev, 
toda v stavkah sodelujemo vsi kot 
en sam mož.

To, kar zadeva pogodbo. A ta ni 
vse, Sindikati so razumeli, da ne 
gre za lire, temveč za socialne 
spremembe, za reforme. Vzemi naš 
primer. Mi zidarji gradimo hiše, 
sami pa je nimamo, da bi Jih 
najemali za svoje družine. Za nas 
pomeni stanovanjska reforma ve
liko: delo in širše možnosti za ure
ditev stanovanjske krize. To je pa 
že stvar političnega boja, kajne?

Na mednarodnem področju imam 
v mislih Vietnam. Bil sem partizan, 
v dalmatinski udarni brigadi. Kaj 
naj jim želim če ne zmage. Pa 
tudi od nas .le odvisno. Močneje 
bomo pritisnili, prej bo vojne konec, 
žal pa se bojim, da tudi tam ne

V mesnici smo ga našli, ko je 
stregel domačim kupcem. Kraj se 
mi ni zdel primeren za razgovor. 
«Pojdimo bliže k vinu, tam bomo 
lažje kakšno pametno rekli.* Tako 
nas je sprejel horštanski gostilni
čar in mesar Danilo Petaros, naš 

j naročnik in čitatelj od prvega dne 
in naš človek — kot se reče — od 
pet do glave.

«Kaj naj bi si želel za našo stro
ko v novem letu, vprašujete,* je 
povzel besedo in nadaljeval; »Že- 
ljš je vedno mnogo in želje ljudi 
iz naše gostinske stroke se najbrž 
ne razlikujejo mnogo od želja dru
gih. Zdaj na primer skrbi novi 
davek IVA. Vse mogoče se govori, 
gotovega pa ne vemo še nič. Glav
no je, da ne bo slabše za nas in 
za druge. Pravičnih davkov se ne 
branimo, toda če bi morale cene 
zaradi njih poskočiti, potem naj 
ostane raje, kot doslej. Vedno tež
je je tudi s persolanom. Ob nede
ljah nihče noče delati, zlasti ne 
mladi. To je za našo stroko huda 
skrb. Letos smo vsaj v našem kon
cu imeli manj turističnih preno
čišč, kot v prejšnjih letih. Seveda

mi nismo turistično temveč vedno 
bolj industrijsko področje. Vendar 
bi morali poskrbeti za večjo turi
stično valorizacijo naših prelepih 
krajev, urediti parkirišča tudi po 
vaseh, omogočili izboljšavo turistič
nih dejavnosti in tudi gostinstva. 
Vse to spada v okvir želja naše 
stroke za leto 1973 in kar ho stor
jenega v tem smislu bo dobro za 
vse.

Kaj si želim za nas kot Sloven
ce? Ni je bolj naravne želje, kot 
je ta, da bi se med seboj boljše 
razumeli, da bi bili bolj enotni. 
Prav bi bito, da bi nam država 
uradno poskrbela za povrnitev slo
venskih priimkov, ki jih je poita
lijančil fašizem in da bi nam dali 
vse pravice, kot jih imajo držav
ljani italijanske narodnosti. Pa da 
bi sožitje, ki je sedaj že dobro, 
bito še boljše. Za vse, za nas Slo
vence, za naše italijanske sodržav
ljane, za svoje goste seveda in za 
vse ljudi na svetu pa si želim, da 
bi končno zavladal mir po vsem 
svetu, najprej pa v Vietnamu. Od 
svetovnega miru bomo tudi md ime
li največ koristi.

SLOVENSKO 
PROSVETNO DRUŠTVO 

»TABOR« OPČINE

želi svojim članom, vsem va 
ščanom, zvestim podpornikom 
ter bratskim prosvetnim dru
štvom, športnim in ostalim or
ganizacijam uspešno novo leto 

1973

DOLINSKA SEKCIJA 

K P I

želi vsem svojim članom 

in delovnim ljudem v občini 

srečno in uspešno leto 1973

ODBOR ZADRUGE 
«NAŠ KRAS«

želi vsem svojim članom, Kra

ševcem in vsem ljubiteljem Kra

sa mnogo sreče, zdravja in 

sadovoljstva v letu 1973

Včeraj so na pokopališču v Na
brežini položili v domačo zemljo 
mamo Rukinovo. Dve leti sta ji 
manjkali do stoletnice in nič ni 
kazalo, da je ne bo dosegla, saj 
še ni tako dolgo tega, ko je še 
sama kepala na vrtu in pogospo- 
darila po hiši. Bila je korenina 
naše kraške zemlje, žena, ki je 
prestala mnogo gorja, pa je vedno 
ohranila vesel značaj in predvsem 
trdno narodno zavest, ki jo je 
znala prenesti tudi na svoje sinove 
in hčere.

Pokojnica se je rpdila 15. aygu 
sta 1874 v znani Legisevi driižirii 
v šempolajto: -Kot nešteto naših 
Kraševk je tudi mama Marija že 
od rane mladosti delala doma in 
nosila mleko v Trst. teta 1893 se 
je poročila s kovaškim mojstrom 
Ferdinandom Rukinom. Bilo je to 
v času, ko je v Nabrežini cvetela 
kamnoseška obrt in Ferdinand je 
imel obilo dela s klepanjem Me
sarskega orodja. S pridnostjo in 
s posojilom sta si zakonca zgra
dila hišico in mama Marija je 
svojimi pridnimi in delovnimi ro
kami urejevala zemljišče okrog 
hiše.

V zakonu se ji je rodilo 5 otrok 
trije sinovi in dve hčerki. Vse je 
vzgojila v narodnem in napred
nem duhu in ko je prišel čas ve
like preizkušnje, je vsa Rukinova 
družina našla svoje mesto v vstah 
borcev in aktivistov za svobodo. 
Njen sin Ferdo, znani antifašistič
ni borec in poznejši predsednik na 
rodnoosvobodilnega odbora za De- 

| vin - Nabrežino, je kot zaveden 
i in napreden Slovenec prebil 6 let 
v fašističnih zaporih. Proti koncu 
vojne so tudi njo, mamo Rukino^ 
vo, zaprli v komenske zapore, mož 
Ferdinand pa je tudi bil že določen 
za transport v nacistično tabori
šče, a se .je z znanjem nemščine 
v zadnjem hipu rešil. Najhuje pa 
je mamo Rukinovo prizadela smrt 
nečaka Ettora Caharije, katerega 
so Nemci ubili tik pred osvobo
ditvijo v Rižarni. Toda z vero 
našo pravično stvar je mama Ma
rija znala prenesti vse gorje in 
trpljenje in dočakala je svobodnej
še dni, katerih se je tako veselila.

Zdaj je ni več in kraška burja 
ji je včeraj pihala v poslednji po
zdrav, ko so jo na nabrežinskem 
pokopališču spuščali v domačo zem
ljo, na kateri je garala in katero 
je ljubila z vsem srcem in pono
som zavedne slovenske žene in ma
tere. Naj ji bo lahek počitek, nje
nim dragim naše sožalje.

j. k.

MILKO MILKOVIČ
GROPADA 107

se zahvaljuje vsem vaščanom 
iz Gropade

in jim želi srečno novo leto

PROSVETNO DRUŠTVO 
IVAN GRBEC - SKEDENJ
vošči vsem rojakom, prijateljem 
in podpornikom ter svojim čla

nom srečno leto 1973

ODBOR ZA POSTAVITEV 
SPOMENIKA PADLIM 
Sv. Križ pri Trstu

želi vsem, ki so njegovo akcijo 
finančno podprli in jo še pod
piraj, SREČNO NOVO LETO

PRODAJA, ČIŠČENJE 
IN POLNJENJE

LA C0MBUSTIBILE
Trst — Domjo 38 

Telefon: 81 02 58 - 82 03 31

lir za Dijaško matico.
Ob obletnici smrti Alojzija Špan- 

gerja daruje Ivan Novak 2.000 lir 
za Dijaško matico.

V počastitev spomina pok. Marja
na Medveščka daruje Giorgio Vevk

družino 5.000 lir za Dijaško matico. 
Namesto cvetja na grob Marije 

Sancin daruje družina Petaros 
(Boršt št. 99) 2.000 Kr za PD »Slo
venec*.

Namesto cvetja na grob Marije 
Rojc por. Sancin daruje D.B. 2.000 
lir za PD »Slovenec*.

V počastitev spomina pok. mame 
Marije Kralj vd. Žagar daruje sin 
Danilo žagar 2.000 lir za Glasbe
no matico.

V počastitev spomina našega dra
gega očka dr. Jožeta DeMeva da
ruje družina ob tretji obletnici 
smrti 10.000 lir za pevski zbor Va
silij Mirk.

V počastitev spomina drage Silve 
Pernarčič par. Počkaj daruje druži
na Francke DeMeva 5.000 lir za 
Dijaško matico.

V počastitev spomina pok. Avgu
ština Pertota daruje Miče Gombač
1.000 lir za PD Lonjer - Katinara.

V počastitev spomina pok. Marije 
Siama daruje družina Jožko Lukeš
3.000 lir za Dijaško matico.

Namesto cvetja na grob Jožefa
Milkoviča daruje Zora Križmančič 
(Gropada 43) 1.000 lir za Dijaško 
matico in 2.000 lir za PartizansM 
zbor.

V isti namen daruje Julija Križ- 
mančič (Gropada 40) 1.000 lir za 
Dijaško matico.

Namesto cvetja na grob Josipa 
Milkoviča daruje družina Žagar (Ba
zovica št. 201) 2.000 lir za ŠD 
«Gaja».

Za TržašM partizanski pevski 
zbor darujejo pevci Tržaškega par
tizanskega pevskega zbora Viktor 
Stopar (Bazovica) 1.000 lir. Marijan 
Kralj (Bazovica) 1.000 lir, Janko 
Kovačič (Bazovica) 1.000 lir, Karlo 
Rogelja (Trst) 1.000 lir, harmoni
kar zbora Karlo Grgič (Bazovica)
1.000 lir.

Za ŠD »Zarja* darujejo Andrej 
Metlika 4.000 lir, Danilo Sturman
4.000 lir, Silvester Križmančič (Kme
tov) 500 lir, Franc Racman 500 
lir, Vito z Opčin 2.000 lir, vesela 
družba 6.830 lir, Roza Križmančič 
8.500 lir.

ZA ŠENTJAKOBSKO 
KULTURNO DRUŠTVO

Vittorio Dovgan 2.000 lir, Viktori
ja Križmančič 10.000 lir, Santina 
Petaros 5.000 lir, družina Hlača
10.000 lir, družina Pahor 5.000 lir, 
K. Juračič 5.000 lir, G.F. 2.000 lir.

Ob krstu Barbare Rudolf 10.000 
lir, B.K. 2.000 lir, V.M. 10.000 lir, 
B.P. 5.000 lir, M.F 50.000 lir, J.O.
50.000 lir.

Toni Mezgec nas je 
za vedno zapustil

URARNA, ZLATARNA, SREBRNINA, DRAGULJARNA

DARVVIL se zahvaljuje javnosti, ki j« 
pripomogla k velikemu uspe
hu razstav v ZLATI PALA
ČI ter
SPOROČA
da je srečni dobitnik izžreba
nega avtomobila ALFETTA, 
lastnik nagradnega kupona

št 1US0

Spet smo izgubili dragega prija
telja ter zavednega in značajnega 
Slovenca, kakršnih je, na žalost, 
vedno manj med nami. Za vedno 
nas je zapustil Toni Mezgec in v 
torek, 26. decembra, smo ga spre
mili na njegovi zadnji poti. Težko 
nam je bilo slovo od njega, saj je 
z njim legel v grob prijatelj in mož, 
ki .je skupaj z nami preživljal one 
črne in trde čase tržaških Sloven-

||§| Previdenza e Sicurta
8ocIotft Mutua dl Asaicurazlona o dl Rlaaalcuraziono

AGENZIA GENERALE

Edi Prelec,
vošči svojim zavarovancem, znancem 
prijateljem ter vsem ostalim

srečno in uspeha polno leto 1973

Ul r\linDtj
3

3 C Din J Ln
LJUBLJANA - Vošnjakova, 1

ttPRIREJA VESELO IN PRIJETNO SILVESTROVA.
NJE V VSEH GOSTINSKIH PROSTORIH Z NA- T -r-.T7- 
SLEDNJIM SPOREDOM: L-i-tL V
V VELIKI RESTAVRACIJI IN STEKLENI DVORANI silvestrski 
hladni in topli bife na voljo brez omejitve. Svečano okrašeni 
prostori. PLESNI ANSAMBEL BORUTA LESJAKA. Poje Sonja 
Gaberšček. Cena 250,00 Din.
V DANCING BARU silvestrski hladni in topli bife na voljo brez 
omejitve. Plesni orkester in pevci Artistični program in strip- 
tease. Cena 300,00 Din.
ŽELIMO VSEM SREČNO NOVO LETO 1 m
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OB OTVORITVI AVTOCESTE POSTOJNA-VRHNIKA

Zadovoljstvo v Gorici in Novi Gorici 
zaradi pospešenih avtocestnih del

Slovenija bo v letu 1973 zaprosila mednarodno banko posojilo za odsek avtoceste 
Vrtojba-Selo - Konec prihodnjega leta dokončana avtocesta do meje na italijanski strani

Vest, da so v petek slovesno stojna - Vrhnika. Nadaljna dva od
odprli avto cesto Postojna - Vrhnika, 
prvi odsek slovenske avtoceste 
Šentilj - Nova Gorica, je imela 
precej ugoden odmev v Gorici. 
Uresničuje se tako tudi na jugoslo
vanskem ozemlju zamisel o avto
cestni povezavi med Italijo, Jugo
slavijo in Avstrijo, ki so jo spro
žili pred več leti strokovnjaki in 
politiki. Spominjamo se koliko tru
da je bilo potrebnega, da se ie 
zgradila avtocesta od Tržiča proti 
Benetkam, kako se je bilo treba 
boriti s predstavniki drugih mest 
na našem ozemlju da je bil odo
bren načrt za avtocestni priklju
ček Vileše - Gorica - državna me
ja, koliko razprav je bilo v slo
venski republiški skupščini preden 
so sprejeli, pred leti, zakon o av
tocesti Šentilj - Maribor - Celje - 
Ljubljana - Postojna - Nova Go
rica.

Na italijanski strani so letos po
leti dogradili avtocestni obvoz v 
Mestrah, prav tako so letos odprli 
za promet sicer še nedokončani 
prvi odsek Vileš - Majnica, v grad
nji je drugi odsek Majnica - _ Go
rica. Dokončali ga bodo najbrž ob 
koncu prihodnjega leta.

V Sloveniji so v petek izročili 
prometu prvi odsek Postojna - 
Vrhnika. V gradnji je podaljšek iz 
Postojne na Razdrto, na Štajerskem 
pa gradijo odsek Hoče - Levec, ki 
bo praktično povezoval Celje z Ma
riborom in bo odpravil vijugasto 
cestno povezavo med štajerskima 
središčema.

V ponedeljek je v Ljubljani zase
dala republiška skupnost za ceste. 
Na tej seji so {»leg številnih vpra
šanj vzdrževanja in gradnje cest 
krajevnega pomena govorili tudi 
o nadaljevanju gradnje slovenske 
transverzalne avtoceste. Odločili so, 
da bodo v prihodnjem letu 1973 do
končali načrte za nadaljnje odse
ke in da bodo zaprosili posojilo 
mednarodno banko za obnovo in 
razvoj, t.j. isto banko ki je že fi
nansirala že dograjeni odsek Po

seka ki naj bi jih gradili so ljub
ljanska dvajsetkilometrska obvozni
ca ki bi omogočila, da bi se 
avtomobilski promet ognil Ljublja
ni lin tako precej pridobil na hitro
st, ter odsek državna meja pri 
Gdrioi - Selo.

Slednja vest je izzvala precejš
nje zadovoljstvo v Gorici in seveda 

lidi v Novi Gorici, saj krona ne 
M želje marveč tudi trud novogo
riških upraviteljev, da bi prišla 
.Slovenska avtocesta čimprej na ita
lijansko mejo pri Gorici. Omenjena 
pdseka naj bi pričeli graditi v le- 
lu 1975.

Goričani in Novogoričani si od 
avtocestne povezave ter od grad
nje obmejnih naprav mnogo obeta
mo. Od mednarodnega prometa je 
odvisen razvoj Gorice in Nove Go
rice. m. w.

Župan De Simone želi vsemu go
ričkemu prebivalstvu obilo sreče, 
uspehov in zadovoljstva v novem 
letu 1973.

Novoletna poslanica 
goriškega župana

V svoji novoletni poslanici pou
darja goriški župan Pasguale De 
Simone posredniško vlogo mostu, 
ki jo ima Gorica na stičišču dveh 
svetov. To svojo vlogo bo naše 
mesto še bolj poudarilo v prihod
njem letu 1973, ko se bodo dejan
sko pričela dela za ureditev no
vih obmejnih naprav, avtoporta, 
avtocestne povezave s sosedno Slo
venijo. To bo še bolj poudarilo že
ljo po mirnem sožitju v tem delu 
Evrope, kjer od nekdaj složno ži
vijo ljudje raznih narodnosti je
zikov, kultur. To bo tudi potrdilo 
gospodarsko vlogo, ki jo ima Go
rica.

Naše mesto čaka v prihodnjem 
letu odgovorna rešitev številnih na
log. Na vrsti je rešitev socialnih 
vprašanj, ki tarejo naše ljudi, po
sebno starčke, na vrsti je rešitev 
vprašani, ki zanimajo mladino na 
športnem šolskem, rekreacijskem 
področju.

Na Plešivem asfaltirane 
kmečke ceste

Na Plešivem v krminski občini 
končujejo asfaltiranje treh kmeč
kih cest, za katere je dala na raz
polago denar deželna uprava na 
podlagi zakona o gorskih cestah. 
Cesta v Sirk je bila pred dnevi 
končana, v teh dneh so asfaltiran 
cesto v Kurtin, po Novem letu pa 
bodo asfaltirali še cesto v Kober. 
Za ta dela je dežela porabila pri
bližno dvajset milijonov lir. Pre
bivalci kmečkih hiš bodo zelo za
dovoljni zaradi te modernizacije 
cestišča.
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V GORIŠKEM OBČINSKEM SVETU

Ni bilo enotne obsodbe 
bombardiranja Vietnama
Sprejeta resolucija Krščanske demokracije, za katero so glasovali 
tudi liberalci - Socialisti in komunisti odobrili drugo resolucijo

Kljub številnim poskusom ni pri
šlo v petek zvečer v goriškem ob
činskem svetu do enotnega glaso
vanja resolucije, ki obsoja ameriško 
bombardiranje v Severnem Vietna
mu. Na prejšnji občinski seji je 
svojo resolucijo predlagal svetova
lec Dellago (PSI). V tej resolucij, 
se odločno obsoja ameriško bom
bard ranje Severnega Vietnama.

Na petkovi seji so se zastopniki 
levosredinskih strank dolgo pogaja
li, da bi sestavili skupno resolucijo 
tudi ob podpori komunističnih sve
tovalcev. Do tega pa ni prišlo ker 
niso hoteli niti demokrščani niti 
zastopniki nekaterih drugih strank 
obsoditi ameriškega bombardiranja 
Hoteli so le izraziti željo o hitrem 
zaključku vojne. Prišlo je do lo
čenega glasovanja. Za resolucijo 
krščanske demokracije so glasovali 
poleg demokristjanov tudi socialde
mokrati, Slovenska demokratska 
zveza, republikanci in liberalci. Ta 
resolucija je seveda dobila večino 
glasov, v manjšini pa je ostala 
socialistična resolucija, za katero 
go glasovali tudi komunisti.

Slike so bile namreč last palače 
Pisani iz Stra pri Benetkah. Do te
ga podatka so prišli s pomočjo 
izvedenca iz Benetk, ki je še po
vedal, da štiri manjše slike slikar
ja Alessandra Longa, ki spada v 
beneško šolo 17. stoletja, prikazu
jejo razne osebe družine Pisani. 
Večja slika, na kateri je portret 
mitološke Lede z labodom, je našli 
kal Andrea Celesti, tudi on pripad
nik beneške šole.

Vrednost vseh teh slik je večja 
kot se je mislilo v začetku in zna
ša približno pet milijonov lir. S 
pomočjo Izvedencev so še ugotovili, 
da je slika »Leda z labodom« po 
kvarjena: ima odrezane robove ter 
ima zelo vidno črto na sredini 
platna. To črto so namreč tatovi 
povzročili, ko so sliko upognili na 
dvoje, da bi jo laže skrili.

IZRAŽENA NA SEJI OBČINSKEGA SVETA
V

Novoletna voščila župana Ceščuta 
prebivalstva sovodenjske občine
Svetovalci so na zadnji letošnji seji odobrili vrsto uprav
nih sklepov - Sovodenjskemu nonetu podelili podporo

«Obilo uspehov in zdravja v no
vem letu 1973 želim vsemu prebi
valstvu sovodenjske občine* je de
jal ob zaključku zadnje letošnje 
seje domačega občinskega sveta, ki 
je bila v petek zvečer, sovodenjski 
župan Jožef češčut. S tem vošči
lom se je zaključilo plodno, eno
letno delo sovodenjskih upravite
ljev v korist vseh občanov so
vodenjske občine. Tudi v tem letu 
je bilo precej napravljenega, isto
časno so bili postavljeni temelji 
za plodno in uspešno delovanje v 
prihodnjem letu.

Župan in občinski svetovalci so 
si izmenjali voščila in nato. po 
seji prijateljsko kramljali.

Na seji so odobrili nekaj navadnih 
upravnih sklepov, za katere velja 
dobro pravilo, da jih je treba odo
briti pred koncem leta. Odobrili so 
prošnjo deželi za njen letni pri
spevek za občinsko knjižnico; lani 
so dobili 250.000 lir in upajo, da 
bodo letos dobili prav toliko ali še 
več. Župan je med drugim poročal.

benih del za šolo uspela, sedaj pa 
so zaprosili za dovoljenje, da lahko 
dvignejo izklicno ceno. Upajo, da 
se bo tako javil kak gradbenik. Šol
skemu patronatu so dali prispevek
117.000 lir za prevoz trinajstih učen
cev v šolo v Gorico; za vsakega 
bo občina prispevala 9.000 lir, ko
likor pač znašajo prevozni stroški.

Svetovalci so nato odobrili po
razdelitev državnega prispevka za 
kritje stroškov lanskega ljudskega 
štetja. To ni občino stalo niti lire. 
Delo so namreč opravili občinski 
uslužbenci v svojih prostih urah, 
za kar so dobili tudi državno na
grado. Svetovalci so nato tudi odo
brili nekatere sklepe ki jih je na 
svojih sejah že sprejel občinski od
bor na tajni seji pa so razprav
ljali o nekaterih vprašanjih osebja.

Za zaključek pa so občinski sve
tovalci, na predlog župana češčuta, 
sprejeli še sklep o podpori sovo
denjskemu nonetu. Podelili so mu
45.000 lir podpore, kolikor .je bilo 
pač še v letošnjem proračunu na 
razpolago. Vse sklepe so svetovalci 
sprejeli soglasno.i.c»i,iau,a. da ni prva 'dražba za oddajo grad- —.— —„—-----
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OBISK V NOVI TRGOVINI NANUTA IN FAJTA NA KORZU

Uspela sta v dejavnosti 
kjer nas doslej ni biio
Specializirala sta se v prodaji in popravilu vseh vrst pisalnih 
in računskih strojev - Letos «boom» pisalnih strojev

MLADINSKI KROŽEK 
GORICA

vošči vsem delavcem, študentom 
in prijateljem čim več uspehov 

v novem letu 1973

JAMARSKO DRUŠTVO

KRAŠKI KRT
SOVODNJE — VRH —

DOBERDOB
vošči vsem prijateljem

uspešno novo leto

FOTO - CINE - OTTICA

ALTRAN
GORICA, Korzo Italija 35

želi cenjenim odjemalcem
srečno novo leto

Prosvetno društvo «Oton Žu
pančič* in pripravljalni odbor 
za gradnjo Kulturnega doma 
«Andrej Budah v Štandrežu 
želita članom, prijateljem in 
podpornikom srečno novo leto 
1973.

Prosvetno društvo »Oton Župan
čič* vabi nocoj na

Silvestrovatije
v Prosvetni dvorani v Gorici. Na 
sporedu so šaljive in rekreacij
ske točke ter bogata dražba da
ril. Deloval bo dobro založen 
bife.

Vstop samo z vabili. Ta se lah
ko dobijo v Štandrežu v gostilni 
Romana - Gabro in v baru Milan, 
v Gorici pa na sedežu SPZ v 
Ulici Malta. Tu se lahko tudi 
rezervirajo mize.

Radomir Fajt ta KarUč Nanut med pisarniškimi stroji v njuni novi trgovini na Korzu (Foto Altran)

Pred dnevi so na Korzu, v stro
gem mestnem središču odprli novo 
trgovino podjetja »Teknomec*, ki 
je specializirana v prodajanju in 
popravljanju pisalnih in računskih 
strojev nekaterih najbolj znanih ev
ropskih podjetij. Njena lastnika sta 
Karlič Nanut iz štandreža in Ra
domir Fajt iz Sovodenj. Mlada in 
podjetna družabnika, oba aktivna 
prosvetna delavca, sta se izučila in 
več let delala pri sorodnem podjet
ju, vendar sta se odločila začeti 
na svojo roko. V novo podjetje 
«Teknomec», ki sta ga odprla v UL 
Nizza sta prinesla s seboj drago
cene izkušnje; prvi 11-letno in dru
gi 8-letno delo pri podjetju Olivetti.

v Ulici Nizza pretesno, sta se po 
treh letih preselila v nove prostore, 
ki so se izpraznili na Korzu. Po
prejšnji prostori, kjer so najprej 
popravljali stroje, so postali pre
majhni za vedno večji razmah tr
govine. V novem sedežu bo dovolj 
prostora tako za popravilo kakor 
tudi za prodajo. Podjetje prodaja 
pisalne in računske stroje mehan
ske in elektronske izdelave nem
škega podjetja Olimpia in podjet
ja IBM. Prenosne stroje CMimpie 
montirajo v Jugoslaviji, Nemčija 
pa jih izvaža v Italijo. Takšnih ko
operantskih obratov ima podjetje 
še več po svetu, na primer v Ar
gentini, ZDA in na Japonskem.

Trgovina je založena z elektron-Ker jima je postalo v prostorih
HHltn..............min«........................................................... ■■■Hliniti........................................................................................................................................................................................................ .................................................

PODATKI LJUDSKEGA ŠTETJA

Predstavniki 
geografskega zavoda 
na obisku
pri Radu Bednariku

Posebna delegacija predstavnikov 
Geografskega instituta pri univerzi 
v Ljubljani je bila pred dnevi na 
»bisku pri profesorju dr. Radu Bed
nariku, pisatelju in publicistu v 
Gorici. V ceiegaciji so bili poleg 
predsednika tega Instituta prof. 
Mirka Pr.ka še univ. prof. Vlado 
Klemenčič in predstavnik Akade
mije znanosti pri univerzi v Ljub
ljani Roman Savnik. Delegacija je 
izročila prof. Bednariku diplomo 
častnega člana Geografskega zavo
da Slovenije za njegove zasluge na 
področju zemljepisa in zgodovine 
na področju Primorske. Kot znano 
je prof. Bednarik že pod fašizmom 
in v povojni dobi napisal več del, 
ki obravnavajo zemljepisne in zgo
dovinske podatke primorske dežele, 
med temi je tudi nekaj učbenikov, 
ki jih uporabljajo po slovenskih šo 
lah v zamejstvu.

Ugledni gostje iz Ljubljane so se 
zadržali ves popoldan v razgovoru 
znašim odlikovancem ter izmenjali 
z njim koristne napotke tudi za 
bodoče delo in še tesnejše sodelo
vanje med znanstvenimi zavodi v 
matični domovini in zamejstvom.

I. M.

Vasi Beneške Slovenije se praznijo: 
v 10 letih se je izselila tretjina prebivalstva
Najbolj se izseljujejo v občinah Dreka in Tipana - V vsej Furlaniji 15.000 prebivalcev 
manj kot 1. 1961 - cFizična agonija in kulturni genocid manjšine» piše verski list «Dom»

Ukradene slike so last 
palače Pisani v Stra

Ukradene slike, ki so jih prejšnji 
dan našli tržiški karabinjerji v ne
ki jami na Krasu, imajo lastnika.

Rezultati lanskega ljudskega štet
ja kažejo, da se je prebivalstvo 

videmski pokrajini v desetletnem 
obdobju zmanjšalo za 15.454 enot, 
kar pomeni v odstotkih 3,03. Do 
tega zmanjšanja števila prebival
stva je prišlo zaradi vedno večje
ga izseljevanja, zlasti iz Karnije 
in iz Beneške Slovenije, kjer mar
sikje najdteš v vaseh samo starčke 
in otroke. Podoba izseljevanja pa 
ni samo ta, ki .jo kaže zgoraj ome
njena številka. To se nanaša samo 
na prebivalstvo, ki se je za stal
no izselilo. Veliko pa je tudi 
ljudi, ki so še vedno vpisani v vo
lilne sezname v svojih občinah de
lajo pa skoro celo leto v tujini, 
domov se vračajo le ob dopustu.

Se večja pa je razlika med po
datki za dvajsetletno obdobje 1951- 
1971. V nekaterih občinah se je v 
dvajsetih letih število prebivalstva 
zmanjšalo za celih petdeset odstot
kov. Tudi tu se podatki nanašajo 
na najbolj revne kraje Beneške Slo
venije in Karnije.

Nas predvsem zanimajo podatki 
o izseljevanju v zadnjih desetih le
tih iz Beneške Slovenije. Iz toh 
podatkov sledi, da se ie iz sed- 
mh občin Nadiških dolin (Dreka, 
Grmek. Srednje, Šentlenart, Pod- 
bonesec, Sovodnje, Špeter Slove- 
nov) izselilo 4.650 ljudi to je v 
odstotkih 32,53. To pomeni, da se 
je kar tretj.na prebivalstva izse
lila. Najslabši je položaj v Dreki, 
kjer se je izselila domala polovica 
prebivalstva, t.j. 46,90 odstotka.

Podobna je slika v treh občinah 
zahodne Benečije, t.j. v Tipani, v 
Brdu in v Reziji. Tu se je od 
skupnega števila 6.998 prebivalcev 
izselilo v desetih letih kar 2.858 
ljudi, kar pomeni kar 40,84 odstot
ka celotnega prebivalstva.

Ko omenja te podatke piše bene
ški verski list »Dom*. da gre za 
»fizično agonijo in kulturni geno
cid manjšine*. Beneške vasi se 
praznijo. Ljudje so odšli v tujino 
ali pa v Videm, v Manzano v But- 
trio. da bi tu dobili delo, v doli
nah naše Benečije ni niti ene to
varne, v kateri bi se lahko zaposlili 
domačini. Nič čudnega, če so dru
štva beneških Slovencev nastala 
prav med izseljenci v Švici, Fran
ciji, Belgiji, Luksemburgu in dru-

Občina

god. Naš beneški narod se nahaja 
v inozemstvu.

V teh dneh bodo shodi izseljen 
cev, v torek bo v Trstu zasedala 
konzulta za izseljenstvo. Dežela je 
res dala v zadnjih dveh letih ne
kaj denarja izseljencem, da bi jim 
omogočila povratek domov. Vendar
le je vsa ta. pomoč premajhna da 
bi zadostila potrebam vseh izseljen
cev. Deželne razvojne načrte je 
treba pospešiti, da bi se v goratih 
krajih naše dežele, predvsem pa v 
Beneški Sloveniji, podprli obrt. kme
tijstvo in industrija. Samo tako se 
bodo izseljenci vrnili v domači 
kraj. In ta povratek si izseljenci 
želijo, čeprav danes živijo v ve
likih in modernih mestih severne 
Evrope.

Kino

skimi stroji. Zanimalo nas je mne
nje teh dveh strokovnjakov, v kak
šno smer gre proizvodnja. »Čez 
nekaj let sploh ne bomo več pro
dajali drugačnih kot elektronskih 
računalnikov, ki so hitri, tihi in 
sposobni izrednih operacij,* je de- 
, al Fajt. «Pisalni stroji pa bodo 
še dolgo časa tradicionalni — je 
dodal Karlič Nanut, ki nam je po
jasnil, da je v letu 1972 prodaja 
izredno poskočila ter so jih prodali 
veliko več kot prejšnje leto. »Pra
vi boom pisalnih strojev,* je ko
mentiral.

Poleg kopirnih aparatov, kompju- 
terjev in pisarniškega pohištva pro
dajata še patentirane pisalne stro
je IBM, ki imajo namesto tradi
cionalnih črk »pisalno glavico* iz 
izredno lahkega plastičnega in ko
vinskega materiala in omogoča z 
930 udarci na minuto najhitrejše 
pisanje (seveda ob pomoči elektro
nike) in tudi hitro zamenjavo gla
vice in uporabo novih črk. Patent, 
ki traja 15 let, bo kmalu zapadel 
ter bo prihodnje leto začela tudi 
Olimpia proizvajati takšen model 
stroja, ki je izredno prikladen za 
nekatera pisarniška opravila.

Pogovor o zadnjih dosežkih indu
strije pisalnih in računskih stro
jev z mladima tehnikoma je bil 
nadvse zanimiv, še zanimivejše pa 
je bilo poslušanje razlage, kako ti 
stroji delujejo. Navzven so vedno 
lepše oblikovani, navznoter pa ve
dno bolj zamotani. Znajti se v la
birintu žic, vzvodov in drugih elek
tronskih naprav je že velika umet
nost. Nanut in Fajt pri tem nima
ta nobenih težav, ker sta se za po
pravilo pisarniških strojev vseh 
vrst usposobila na številnih specia
liziranih tečajih pri glavnih proiz
vodnih hišah v Milanu. Uveljavila 
sta se v dejavnosti, kjer nas do
slej ni bilo.

Gorica
VERDI 15.00—21.00 »Lo scopone scien- 

tifico*, A. Sordi in B. Devis. Barvni 
film.

CORSO 14.30—20.45 »La prima notte 
di quiete», A. Delon in S. Petrova. 
Barvni film.

CENTRALE 15.00 — 19.00 «Via col 
vento*. C. Gable, V. Leigh, L. Ho- 
vart in O. De Haviliand. Barvni 
film.

MODERNISSIMO 15.00-21.00 «Le mil- 
le e una notte alTitaliana*. M. Lon- 
go in G. Ricci. Barvni film. Mla
dini pod 18. letom prepovedano.

VITTORIA 15.00—21.00 «Racconti proi- 
biti... di niente vestiti*. B. Bouchet 
in E. Cerusico. Barvni film. Mladini 
pod 18. letom prepovedano.

Tržič
AZZURRO 14.00 «11 monaco*. Barvni 

film.
EXCELSIOR 14.00 «La ragazza dalla 

pelle di luna*. Barvni film.
PRINCIPE 14.00 «11 padrino*.
MARCELLIANA 14.30 «11 figlio di 

aquila nera*. Barvni film.

Nova Gorica
SOČA »Kličejo me Aleluja*, ameriški 

barvni film — ob 16. in 18.
SVOBODA »Romanca konjskega tatu*, 

ameriški barvni film — ob 16. in 18.
RENČE «Zlati naboj*, italijanski barv 

ni film — ob 16. in 19.
DESKLE Prosto.
KANAL »Pet lahkih kosov*, ameriški 

barvni film — ob 16. in 20.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je dežurna 

lekarna D'Udine, Trg sv. Frančiška 
5, tel. 2124.

PD «BRIŠKI GRK ŠTEVERJAN
želi srečno in uspešno novo leto 1973 vsem svojim članom in 

prijat eljem

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je dežurna 

lekarna San Nicolč, Ul. 1. maja, tel. 
št. 73328.

Razna obvestila
Na sedežu prosvetnega društva »Bri

ški grič« v Števerjanu bo v četrtek, 
4. januarja ob 19.30 predavanje Kmeč
ke zveze o specifičnih problemih bri
ških vin. Predaval bo direktor kleti 
v Dobrovem inž. Zvonimir Simčič.

SPD v Gorici priredi v petek, 12. 
januarja ob 20.30 v dvorani «Simon 
Gregorčič« na Verdijevem korzu pre
davanje z naslovom «lz Jesenic v 
Karavanke in Julijske Alpe*. Preda
vanje bo spremljano z glasbo. Govoril 
bo Marjan Dolinšek, član PD Jesenice.

Občinska knjižnica v Sovodnjah bo 
imela v januarju naslednji umik. Ob 
torkih in četrtkih od 16. do 19. ure, 
ob petkih od 18. do 20. ure.

PEKARNA

OZBOT
GORICA, Trg Cavour 7

vošči vsem srečno novo leto

Vzhodna Benečija

Dreka
Grmek
Srednje
Šentlenart
Podbonesec
Sovodnje
Špeter Slovenov

Zahodna Benečija

Tipana
Brdo
Rezija

SKUPNO

Prebivalstvo absolutna razlika v
1961 1971 razlika odstotkih

1.128 599 - 529 —46,90
1.645 929 - 716 -43,52
1.554 952 - 602 -38,74
2.077 1.375 — 702 —33,80
3.306 2.237 —1.069 —32,23
1.741 1.219 — 522 —29.98
2.842 2.332 - 510 —17,94

2.258 1.226 —1.032 —45,70
1.910 1.127 - 783 -40,99
2.830 1.787 —1.043 —36,85

21.291 13.783 -7.590 -35.4

Današnji piknik 
«Kraških krtov*

«Kraški krti*, naši prizadevni ja
marji, ki delujejo kot samostojni 
odsek Slovenskega planinskega dru
štva, bodo danes proslavili uspeš
no enoletno delovanje, med katerim 
so ne le odkrili nekaj jam, med 
njimi najlepšo in največjo na go
riškem Krasu, marveč tudi ustano
vili svoje društvo, s piknikom na 
prostem v neki dolini na Krasu. 
Konec leta bodo praznovali zjutraj 
skupno z lovci na Vrhu. Na odpr
tem, kljub mrazu, bodo pekli pi
ščance in klobase, istočasno bodo 
odprli vhod v novo jamo, o kateri 
so ugotovili, da obstaja v zadnjem 
času. Nekateri menijo, da je ta 
jama lahko še večja kot »Kraška 
kraljica*, ki so jo odkrili letošnjo 
pomlad. »Krti* bodo danes na de 
lu ves daa.

Prispevki
Za gradnjo partizanske šole - spo

menika v Cerknem so darovali: 
Viktor Vižintin 20.000 lir, Miladin 
Čeme 5.000 ler, Milko Klanjšček 
1.000 lir, Jože Primožič 1.000 lir.

DANILO WALTRITSCH
import — export 

Viale XXIV maja 18
GORICA — Tel. 87-040

ZAHVALA

Toplo se zahvaljujemo vsem, ki so 
z nami sočustvovali in pospremili na 
zadnjo pot našega dragega očeta in 
deda

Franca Komjanca
Posebna zahvala duhovnikoma Prin

čiču in Komjancu, darovalcem cvetja, 
društvu »Briški grič*, pevcem in zlasti 
bivšemu župniku Oskarju Simčiču za 
sožalje in pomoč.

Žalujoči sin Ferdinand, hči 
Ludvina, zet Ivan, snaha 
Alma in nečakinji Cvetana 

ta Lučka
Števerjan, 31. decembra 1972

GOSTILNA s pristnim
domačim vinom in kuhinjo

PRI VITORIJI
DOBERDOB 24

vošči cenjenim gostom srečno 
novo leto

GOSTILNA
z mesom in ribami na žaru 
ter pristnim briškim vinom

PRI MIRKOTU
GORICA, Grojna 2
vošči srečno novo leto

RESTAVRACIJA

PRI TOMAŽU
GABRJE

vošči cenjenim gostom
srečno novo leto

ČISTILNICA - PULISECCO

NEVENKA In NADJA
ŠTANDREŽ, Ul. S. Mihaela 177

želi cenjenim gostom
srečno novo leto

KMEČKO DELAVSKA POSOJILNICA

Sovodnje

vošči vsem obilo uspehov v novem letu

AVTOPREVOZI

MIKULUŽ LADISLAV

GORICA, Ul. Torriani 20

želi srečno novo leto

MANUFAKTURE

MARTELLANI

GORICA, Korzo Verdi 91 — Tel. 83-133

želi cenjenim odjemalcem srečno novo leto

cjisri ost bi act f j ;,
PLETENINE, KONFEKCIJA, KRAMARIJA

ZITTER RENATO
GORICA, Ulica Morelli 13 — Tel. 21-47

vošči cenjenim odjemalcem srečno novo leto

UVOZ in IZVOZ 
LESA ZA OBDELAVO

M A U R I

TRŽIČ (Monfalcone), Viale S. Marco 29

vošči vsem mnogo uspehov v novem letu

- Tel. 74-451

TRGOVINA JESTVIN

NANUT NERINA

vošči cenjenim odjemalcem srečno novo leto

PEVMA 17

TRGOVINA JESTVIN

KOVIC OSKAR
PEČ - SOVODNJE

vošči srečno novo leto

GRADBENO PODJETJE

KOSIČ STANKO

DOBERDOB - Ulica Jezero 10

vošči cenjenim odjemalcem srečno in uspešno novo leto

PRIZNANO MEDNARODNO JV 
AVTO PREVOZNIŠKO PODJETJE
LA GORIZIANA

GORICA - Ul. Duca d Aosta 181) - leL 28-45 GORICA

PREVZEMAMO PREVOZ VSAKOVRSTNEGA BLAGA

KMEČKA BANKA
USTANOVLJENA LETA 19(19

GORICA - Ul. Morelli 14 
v Tet. 2206 - 2207

VSE BANČNE USLUGE 
MENJALNICA
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RAZGOVOR S PEVOVODJEM^ OSKARJEM KJUDROM

Tržaški partizanski pevski zbor 
od zelo stare želje do realnosti

V zbor se je doslej prijavilo okrog 85 pevcev, ki že redno 
vadijo, februarja pa bo tudi uradna ustanovitev zbora

Ne dogaja se ravno poredko, 
da nam kak pevski zbor utihne. 
Razlogov za to je lahko več, od 
odhajanja starih pevcev do neza
nimanja mlajših, od pomanjkanja 
prostorov do še hujšega pomanj
kanja pevovodij. Prav zato pa je 
toliko bolj razveseljiv nastanek 
vsakega novega zbora, ker nas 
potrjuje v prepričanju, da zborov
sko neti e pri nas le ne bo še iz
umrlo Kljub vsem težavam in ve
dno bolj neugodnim pogojem za 
ljudsko-prosvetno delovanje.

Spregovoriti hočemo o nastaja
jočem Tržaškem partizanskem 
zboru oziroma o njegovem za
enkrat še neformalnem, sicer pa 
že dejanskem nastanku. Oskar 
Kjuder. ki je kot član nekdanje
ga slavnega Simonitijevega parti
zanskega zbora «Srečko Kosovel* 
eden izmed njegovih pobudnikov 
in seveda tudi njegov pevovodja, 
nam je povedal, kako ie do te 
pobude prišlo, kako se je idieja 
razvijala in v kakšni fazi je zbor 
sedaj.

Zamisel o partizanskem zboru 
je pravzaprav že zelo stara, je 
dejal Oskar Kjuder. 0 njej se je 
govorilo na vsakem srečanju bi
vših partizanskih borcev ne samo 
ob večjih priložnostnih slavjih, 
pač pa tudi ob gostilniških in pri
jateljskih omizjih, na izletih, v 
društvenih krogih na podeželju in 
v mestu in tudi sicer med prija
telji partizanske pesmi. Da so ti 
prijatelji med našim ljudstvom ze
lo številni dokazujejo tudi kon
certni nastopi naših zborov ko 
na njih izvabljajo največje na
vdušenje in najmočnejše aplavze 
prav partizanske pesmi. Toda že 
samo zamisel je spremljala tudi 
zaskrbljenost, da ne bi tak zbor 
udtujeval pevce že obstoječim zbo
rom in s tem mogoče več škodil, 
kot pa koristil naši zborovski de
javnosti. Mogoče je prav v tem 
razlog, da se zamisel tako dolgo 
ni mogla prebiti iz razpravljanja 
do realnosti, toda prav v tem 
času je tudi dozorelo prepriča
nje, da ima partizanski zbor svoj 
življenjski prostor tudi ob vseh 
sedanjih delujočih zborih in da 
mora celo veljati kot načelo, da 
zaradi novega zbora ne sme biti 
noben sedanji zbor prikrajšan niti 
za enega samega aktivnega pevca.

Raz čiščenje tega osnovnega vpra
šanja je omogočilo hitrejše uresni
čevanje zamisli in prva taka pri
ložnost se je ponudila letos spom
ladi, ko se je večja skupina bi
vših partizanskih borcev s Trža
škega pripravljala za izlet v Sov
jetsko zvezo.

«Takrat smo si dejali, da Slo
venec ne gre po svetu brez petja. 
Izmed vpisanih za izlet se nas 
je zbralo — pripoveduje Oskar 
Kjuder — kakih 25 bivših parti
zanov, v glavnem bivših in tudi 
sedanjih pevcev. To nam je omo
gočilo, da smo se v razmeroma 
kratkem času naučili oziroma ob
novili osem partizanskih pesmi, 
seveda bolj preprostih, tistih iz 
prvih časov NOB poleg teh pa 
še dve ruski in eno italijansko 
partizansko*.

V tem zametku bodočega Trža
škega partizanskega zbora so bili 
fantje in možje iz raznih krajev: 
z Opčin, iz Trebč. Lonjerja, Borš
ta, Bazovice, Padrič in posamez
niki še od drugod. Med izletom 
so nastopili v Kijevu, kjer so bili 
zbrani pionirji iz vse Sovjetske 
zveze, v večjem kraju blizu Vol
gograda (bivši Stalingrad), kjer 
so v Kulturnem domu peli delav
cem neke večje tovarne in v Vol
gogradu samem, kjer so se s slo

vensko partizansko pesmijo poklo
nili pri spomeniku padlim heroj
skim braniteljem mesta. S svojim 
petjem so povsod navdušili po
slušalce in domov so se vrnili še 
bolj navdušeni in ogreti za usta
novitev stalnega partizanskega 
zbora.

Tako je prišlo 29. septembra do 
razširjenega razgovora v Bazov- 
skem domu, katerega so se Doleg 
tovarišev, ki so nastopili v SZ, 
udeležlili še drugi kakih 40 po 
številu. Še istega večera so se 
dogovorih za potrebno priprav
ljalno delo in sestavih nekak ne

V VEČER
Žametno kaplja somrak
na poslednje sence
in jih zabriše
Obstane vsak šum
obstane zrak
kot zver pred naskokom
Le duh po lipovem cvetju
priča o času
Obla
od zvezd načeta 
popoka
razpade v večer

BOGVE
Sivina
črne zastave obupa 
na pol droga 
rdeče pesti v sprevodu 
za jutrišnji kruh 
Za danes pa 
bogve...
Na vzhodu se svita 
slutim toploto 
bogve, 
bogve...

HARFA
Vsako dekle 
harfa

Zaigraj na prvo struno 
to so moje oči 

zaigraj na drugo 
to so plavi lasje 

pa še na tretjo 
nasmešek zate 

na četrto 
beli zobje 

Peta 
vaba 

šesta
ustne vroče 

sedmo previdno uglasi 
počasi 

da ne poči 
srce...

FILIP FISCHER

uraden pripravljalni odbor, v ka
terem so zastopani tovariši iz vseh 
krajev. Z objavo v časopisju in 
z delom pripravljalnega odbora je 
število prijavljenih pevcev že v 
teku 15 dni narastlo na kakih 60, 
potem na 70, danes, tri mesece 
po prvem sestanku, pa šteje zbor 
že okrog 85 pevcev, od katerih 
jih je mogoče le za prste ene roke 
takih, ki so že dosiej aktivno peli 
v kakem zboru, ki pa so sami 
uskladili svoje sodelovanje tako 
v matičnem kot v partizanskem 
zboru.

Od celotnega števila je nekaj 
čez polovico bivših partizanov, od 
25 do 30 je mladincev iz naših

partizanskih družin, nekaj je bi
vših aktivistov in simpatizerjev 
narodnoosvobodilnega gibanja.

Oskar Kjuder z navdušenjem 
govori o teh svojih pevcih. Navdu
šuje ga njihova zavzetost, saj na 
rednih tedenskih vajah v Bazov- 
skem domu praktično ni izostan
kov razen zaradi bolezni ah za
držanosti na delu, navdušuje ga 
njihovo tovarištvo, saj se človek 
počuti med njimi kot v družin
skem krogu; navdušuje ga njiho
va požrtvovalnost in disciplinira
nost pri vajah, ki je vzorna, in 
ne nazadnje je zelo zadovoljen z 
njihovimi glasovi in posluhom, 
kar omogoča neobičajno hitro na
predovanje pri osvajanju začet
nega repertoarja. Trenutno študi
rajo osem skladb in sicer Simo
nitijevo Bolen mi leži Tomčevo 
Teče mi vodica, Simonitijevo pri
redbo ruske partizanske Poljuško 
polje. Pesem 14. divizije, špan
sko iz državljanske vojne Rum- 
bala, italijansko partizansko Efre- 
ma Casagrande Tu camminerai, 
Žrtvam in Gallusovo Glej kako 
umira pravični.

Mogoče se bo zdelo čudno, da 
vadi partizanski zbor tudi Tom
čevo narodno in Gallusovo, toda 
Kjuder pojasnjuje, da je namen 
partizanskega zbora sicer res v 
prvi vrsti gojiti slovensko in ju
goslovanskih ter drugih narodov 
partizansko pesem, da pa kot slo
venski zbor ne more mimo sloven
ske narodne pesmi, ki se vsaj 
pri nas smiselno in vsebinsko po
vezuje s partizansko pesmijo. K 
temu dodaja Kjuder še drugo spo- 
redno značilnost in funkcijo tega 
novega zbora, to namreč, da dru
ži bivše borce in aktiviste in da 
v svojem krogu razpravljajo tudi 
o svojih nerešenih vprašanjih, ki 
jih je na žalost še mnogo, saj 
prenekateri še niso dosegli pri
znanja statusa partizanskega bor
ca tu pa so še vprašanja social
nega značaja in druga.

Nekaj pa je treba še povedati 
v zvezi s samim zborom. Poleg 
pevcev bodo v njegovem okviru 
delovale tudi inštrumentalne sku
pine za spremljavo posameznih 
pesmi. Tako bo skupina štirih ki
taristov spremljala španske bor
bene pesmi, skupina štirih harmo
nikarjev nekatere slovenske par
tizanske. ki si jih brez harmo
nike težko predstavljamo, ksilo- 
fonist pa bo spremljal nekatere 
sovjetske partizanske, kot na pri
mer Poljuško polje, ki po tovrst
ni spremljavi naravnost kličejo.

V drugi fazi študija bo zbor 
naštudiral vrsto slovenskih par
tizanskih iz prvih časov narodno
osvobodilnega boja, vsekakor pa 
je Kjudrovo načelo, da se bo zbor 
vsaj v začetku loteval lažjih pes
mi, ki naj ob dobrem obvladanju 
zbor učvrstijo in pevce navdušijo 
za nadaljnje delo. «Nobenega na
mena nimamo — pravi Kjuder — 
biti ne vem kakšen elitni zbor, 
čeprav bomo h kvalitetnemu pet
je nedvomno težili. Nadaljevati 
hočemo predvsem tradicije naše
ga osvobodilnega boja in prav pe
sem je za to med najbolj primer
nimi sredstvi. Naredili bomo, kar 
bomo zmogli, toda eno je gotovo: 
volje pevcem ne manjka, pa tudi 
sposobnosti ne*.

Seveda me je zanimalo kdaj 
bomo lahko Tržaški partizanski 
zbor, tako se bo namreč uradno 
imenoval, slišali v javnosti? «Ra- 
čunamo tam v maju — nadaljuje 
Kjuder — morda združeno s kakš
nim izletom. Vendar pa nas prej 
čakajo še druge stvari. 11. fe
bruarja bomo imeli formalni usta

novni zbor, na katerem si bomo 
izbrati odbor, osvojiti statut zbo
ra in uvedli redne člane in iz
redne ter podporne. Takrat bomo 
imeti tudi prvi interni nastop na 
katerega nameravamo povabiti 
nekatere goste. Sicer pa ti lahko 
zaupam, da imamo že sedaj pre
cej vabil za razne nastope, od
zvati pa se seveda nismo še na 
nobeno. Ničesar ne nameravamo 
prehitevati. Zdaj je naša naloga 
študij in ko bomo pripravljeni, 
bova lahko ta najin razgovor na
daljevala*. Jože Koren

Milili
Pevci Tržaškega partizanskega zbora pri vajah v dvoranici Bazovskega doma
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OB ANTOLOGIJI REZIJANSKE LIRIKE

«Rožice ziz Rezije» - naslov 
ki pomeni najdražje, najljubše...
«Nikoli si ne bi mislila, da skriva moja ožja domovina toliko duhovnega bogastva...»
Rožice sem dobila v dar te

den dni pred uradno predstavitr 
vi jo v klubu slovenskih pisate
ljev v Ljubljani. Ob tej izdaji, 
ki me je vso prepojila z navdu
šenjem, je marsikaj povedati.

S prvimi rezijanskimi lirskimi 
pesmimi sta se spopadla že v 
i». stoletju rusKi lingvist lsmail 
Sreznevski ter siovensKi folklorist 
Sianko Vraz. Ta antologija je lep 
aokaz globine in vsebine rezijan
ske lirike. Nikoli si ne bi misli
la. da skriva moja ožja domovi
na toliko duhovnega bogastva. 
Naj vzame te poezije v roke izo
braženec ali preprost človek, bo 
prav gotovo dognal, s kakšno mi
lino, z globokim občutkom in vse
stranskimi mislimi je ta knjiga 
prepletena.

Antologija je desetletni trud 
dr. Milka Matičetovega. Pesmi je 
zbiral od 1. 1962 do 1. 1972 in 
so torej izšle sto let potem, ko 
je stopil na rezijanska tla mladi 
poljski jezikoslovec, docent pe- 
terburškega vseučilišča Jan Bau- 
douin de Courtenay. kateremu je 
knjiga posvečena.

Vsakdo bi se vprašal, čemu 
tak naslov. Avtor je z vso lju
beznijo zbiral vse rezijansko fol
klorno bogastvo in tako se je tu
di odločil za naslov antologije v 
najpreprostejšem in humanistič
nem duhu, kajti rožica pomeni v 
rezijanščini vse tisto, kar je člo
veku najdražje, najljubše, naj
dragocenejše — «ljubico, ljubega, 
izbranca srca, zakonskega tova
riša*. Izraz je dvoumen, saj je 
rožica ženskega spola, a lahko 
pomeni dekle, mladeniča, ljubico 
ati ljubčka.

Res je, da so to lirske pesmi, 
značilno zanje pa je še to. da so 
pevne, kajti rezijanščina ima 
mnogo muzikalnih elementov. Vsa
ka rezijanska peta pesem se kon
ča z že tradicionalnim refrenom 
«la ti la laaa*. Takšnih lirskih 
pesmi pa je v rezijanski dolini 
veliko. Samo Osojanka Domenica 
di Lenardo, ki ima tri razrede 
osnovne šole, je avtorju poveda
la nad sto lirskih pesmi.

Avtor je moral biti zelo odlo
čen pri izbiri posameznih pesmi 
ob tako bogatem gradivu. Pri
znati pa moramo, da je zbirka 
uspela, ker najdemo v njej pes
mi najrazličnejše vsebine in so
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KOPRSKO KULTURNO PISMO

Koncerti, gledališče, razstava
Tudi v zadnjem mesecu tega 

leta je bilo v Kopru več kultur
nih prireditev, med katerimi so 
najvažnejši bili trije koncerti, 
gledališka predstava in razstava 
dveh likovnih umetnikov.

Najpomembnejši je po svoji u- 
methiški, izvajalski moči bil vse
kakor koncert pianistke Dubrav
ke Tomšič - Srebptojakove. ki 
je po več letih zopet obiskala 
koprsko občinstvo. Zlasti se je 
letos rada odzvala povabilu Dru
štva prijateljev glasbe, ko je le 
temu uspelo nabaviti nov klavir. 
Priredila je dva koncerta, dne 
14. t.m. in sicer v popoldanskem 
času s skrajšanim sporedom za 
mladino, zvečer pa za odrasle. 
Oba koncerta sta bila popolnoma 
zasedena, zvečer pa ni bilo v 
dvorani glasbene šole dobiti več 
sedeža, niti ni ostalo dovolj pro
stora za stojišča, tako da so 
morali odpreti še sosednjo učil
nico. Na sporedu .je imela Scar- 
lattijeve štiri so:.ate. Beethovno
vo Sonato v d-molu, op. 31, st. 
2 Chopinov Scherzo v b-molu, 
op. 31 in Lisztovo Sonato v h- 
molu. Od časa njenega nastopa 
pred leti v Kopru pa do njenega 
zadnjega so njena umetniška pri
zadevanja prerasla na raven iz
redno dognanega poustvarjanja. 
globokega prodiranja v skladbe 
smiselnega in tenkočutnega obli
kovanja ob ohranjanju njihovin

slogovnih posebnosti, sproščenega 
muziciranja, ki v neposrednem 
učinkovanju zajame poslušalca z 
nenavadno sugestivno močjo. Brez 
dvoma jo lahko prištevamo med 
pomembne pianiste v svetu tako 
po izvrstni klavirski igri kakor 
po njeni umetniški pronicljivosti 
in oblikovalni dognanosti.

Nekaj dni pred tem smo pri
sostvovali dvema koncertoma 
dveh pevskih zborov: moškega
zbora »Simon Gregorčič* iz Kopra 
in mešanega zbora »Gianbattista 
Candotti* iz Codroipa v dvorani 
koprskega gledališča dne 8. de
cembra, dva dni kasneje, ko je 
koprski zbor vrnil obisk, pa v 
Codroipu. Kar se tiče nastopa 
domačega zbora v Kopru, nismo 
mogli biti povsem zadovoljni gle
de ubranosti, izvajalske discipli
ne in nazornosti v oblikovanju. 
Neka glasovna utrujenost in 
mlačna izraznost se je toliko bolj 
odražala ob svežih, solidno iz- 
vežbanih glasovih zbora iz Co
droipa, ki je tudi v interpreta
tivnem pogledu odrazil določeno 
stopnjo glasbene kulture. Za zbor, 
ki ga vodi Gilberto Pressacco ko
maj dve leti sicer ne moremo 
pričakovati zahtevnejšega spore
da — predvajal nam je poleg e- 
ne Palestrinove skladbe popular
ne pesmi furlanskih skladateljev 
ali priredbe ljudskih pesmi — 
vendar se nam je predstavil kot

skrbno izvežbana zvočno uravno
vešena celota, ki ji manjka še 
nekoliko večje homogenosti v 
ženskem delu. Sodeč po uspelem 
nastopu, je na pravi poti k na
daljnjemu vokalnemu izobraževa
nju. Koprski zbor je imel na 
sporedu poleg dveh Gallusovih 
skladb razne ljudske domače in 
tuje v priredbah Srebotnjaka, 
Žarova, Simonitija, Deva in Mir
ka. V Codroipu, kjer sta zbora 
ponovila ista sporeda, je koprski 
zbor mnogo bolje pel in nazorne
je interpretiral ter navdušil tam
kajšnje poslušalce. Zbor je vo
dil Ivan Tavčar.

Tretji koncert je bil 21. decem
bra, ko je nastopil mešani zbor 
Svoboda iz Izole. O tem zboru 
je bilo precej povedanega in na
pisanega, ko je v oktobru t.l. 
na tekmovanju pevskih zborov 
Slovenije v Mariboru prejel zlato 
plaketo. Zaradi tega se bomo 
omejili le na omembo sporeda; 
predstavljal je pravzaprav vrsto 
umetnih in ljudskih pesmi, ki jih 
je zbor pripravil v času vodstva 
dirigenta Mirka Slosarja. Ta je 
kaj smelo zastavil proč ra m zbo
ra. ki si ie do zadnjega časa 
osvojil nekai pomembnih tehnič
no in muzikalnih zahtevnih del, 
kakor so skladbe Adamiča, La

ziča, Ravnika, Kogoja. Ukmar
ja. Srebotnjaka in Mokranjca V 
tem pogledu sodi brez dvoma med

prvake na Primorskem.
Dne 5. decembra nas je obi

skalo Stalno slovensko gledališče 
iz Trsta, ki ga koprsko občinstvo 
vedno sprejema z zanimanjem. 
Tako je tudi to pot napolnilo gle
dališče in z zadoščenjem sledilo 
igri glavnega junaka v Pirandel- 
lovi komediji «Le premisli Gia- 
comino*, ki ga je kreiral Rado 
Nakrst. Do izraza je prišla še 
ena ostvaritev. ki je v celotnem 
stopnjevanju potrdila igralsko 
moč tega umetnika. Sicer pa je 
bila predstava dobro zrežirana in 
nas je v svoji rastoči dinamiki 
zlasti od drugega dejanja prisva
jala, k čemur je seveda dopri- 
našala igra tudi ostalih sodelav
cev. Občinstvo, med katerim je 
prevladovala mladina, ki se v 
zadnjem času vse bolj ogreva tu
di za koncertne in druge kultur
ne in umetniške prireditve, je 
nagradilo tržaški ansambel s to
plimi aplavzi.

Galerija Loža je 19. decembra 
odprla razstavo likovnih umetni
kov: Danila Jejčiča iz Ajdovšči
ne in Nedeljka Pečanca iz Dr- 
varja, ki pa več let deluje kot li
kovni pedagog v Novi Gorici. 
Njuno delo in umetniške poglede 
je orisal in opredelil v dveh pri
spevkih, natisnjenih v prospektu, 
Ivan Sedej. Razstava bo odprta 
do 10. januarja prihodnjega leta.

Ivan Silič

obenem najbolj izrazite in umet
niške. Avtor pravi, da jih je iz
bral prav šestdeset, ker to šte
vilo v rezijanščini lepo zveni: 
«tristi duisti*.

Antologijo je razdelil na devet 
delov, od katerih ima vsak svo
je značilnosti.

V prvem, introduktivnem ciklu, 
je vsebina pesem, ples in glasba:

Da cytyra Kafolaiva. 
koku na tožno citira — 
na mara vedet pa ona; 
da ny tuw balo lipa me.
Oj citira Kofolova, 
kako otožno citira, 
nemara tudi ona ve: 
na plesu ljube moje ni!

Nadaljnjih sedem pesmi nam 
govori o čudnem sožitju človeka 
z naravo. Rezijanske gore in do
line nosijo vsaka svoje ime. Zna
čilno je, da ima v Reziji vsak 
kos zemlje, livade, pobočja in 
tudi najmanjša steza svoje ime. 
Tako Rezijani razlikujejo med 
seboj svoja zemljišča. Rastlinstvo 
in, živalstvo v pesmi živi in diha.

Sledijo pesmi zgodovinske vse
bine. vendar so prepojene z li
rično noto. V eni izmed njih pro
si neka žena kralja Umberta, 
naj si obdrži njenega moža, če ga 
je že hotel vzeti, naj pa istočas
no skrbi zanj, saj ni tako utr
jen kot ona, ki je prestala že 
vsakršno trpljenje.

Četrti cikel pesmi odraža res
nično življenje v Reziji, to nanv 
reč, da je Rezijanka glavni te
melj družine in njene usode, saj 
morajo možje za krajše ali dalj
še obdobje v izseljenstvo.

Naslednje pesmi obravnavajo 
ljubezenske motive, tem pa je 
osnova narava.

Da jora ma Škarbinina, 
ka na ma štiri rožice — 
ma kiro bej mama vybrat, 
ka se bujima imbrojat, 
koj ta čanjela masa braf 
no ta zelena ni za mle 
ana ta bila masa cvil 
am jta ruša je geloms.
Ma vita koj čo mam reči? 
Nidan patok ni brez peči, 
nina hrast ni brez veji, 
pa ja ni bon brez lipa mi!

Oj gora ta Škarbinina, 
ima kar štiri rožice — 
katero neki bi izbral?
Izbrati napak se bojim, 
ker rdeča se preveč drži, 
zelena zame prava ni, 
■prenežna bela se mi zdi 
in rjava ljubosumna je.
Al veste, kaj vam jaz povem? 
Potoka ni brez kamenja, 
drevo nobeno ni brez vej, 
še jaz ne bom brez ljubice!

Pesmi petega cikla nam govore 
o negativnih lastnostih človeka: 
o jezi, neznačajnosti, o užaljenih 
snubcih. Žalostno vzdušje vzbuja
jo pesmi osmega cikla, ki nam 
govore o resničnem stanju ljudi v 
Reziji, o nesrečah, ki jih po
vzroča revščina.

Ja si bil fortunen koj nur: 
te den, ke si se našinel, 
ja si bil bus ano pa nah. 
anu pol ore dopo spet 
si bil obut no oblačen, 
čenče zaplate' ninaa.
Da na to bilo tej jtadej.

3. JAN, V GORICI, 4. V TRSTU

Koncert stare 
božične glasbe

Pod okriljem Šentjakovskega 
kulturnega društva bo 3. januar
ja v Attemsovi dvorani v Gorici 
in 4. januarja v stolnici sv. Justa 
v Trstu koncert stare božične glas
be. Izvajati ga bodo Miloš Pahor 
(kljunasta flavta in prečna flavta), 
Dina Slama (čembalo), Alojz Mor- 
de.i iz Ljubljane (viola da gam- 
ba), Hans W. Koeneke iz Hanno
vra (kljunasta flavta, dude in u- 
krivljeni rog) ter sopranistka Han- 
nelore Ludevvig.

Pobuda za ta koncert, kot že za 
nekatere prejšnje, je prišla iz vrst 
ljubiteljev baročne in renesančne 
glasbe, med katere sodita pri nas 
predvsem flavtist Miloš Pahor in 
čembalistka in pianistka Dina Sla
ma, ki si tudi vneto prizadevata 
za ponovno uveljavitev kljunaste 
flavte kot solističnega in komorno 
ansambelskega glasbila. Prireditev 
tega koncerta pa je pogojila tudi 
razpoložljivost profesorja na viso
ki šoti za glasbo v Hannovru Han
sa W. Wenekeja, ki se prav v teh 
dneh mudi v Avstriji in torej v 
naši neposredni bližini. Profesor 
Koeneke je namreč glavni peda
gog in koncertant za kljunasto flav
to v Nemčiji in eden največjih po- 
bomikov ponovnega uvajanja tega 
inštrumenta v sodobno glasbeno 
reproduktivnost. Profesor Koeneke 
pogosto prihaja tudi v Italijo na 
tečaje za kljunasto flavto.

Za drugo gostjo tega koncerta 
sopranistko Hennelore Ludewig ni
mamo na razpolago podrobnih po
datkov. Skladbe, ki jih bo pela 
ob spremljavi različnih inštrumen
tov. imajo izključno božični zna
čaj.

Gost iz Ljubljane Alojz Mordej, 
ki bo na tem koncertu igral na 
Violo da gamba, je član Slovenske 
filharmonije, v kateri igra običaj
no čelo. sicer pa se udejstvuje 
tudi kot solistični koncertanti 

O obeh naših tržaških glasbeni
kih Milošu Pahorju in Dini Slama 
vemo pravzaprav že vse in ju ni 
treba posebej predstavljati. Njuni 
nastopi v duu ali solistični so za 
ljubitelje baročne in renesančne 
glasbe prava poslastica.

Na sporedu koncerta v Gorici in 
v Trstu bodo skladbe naslednjih 
avtorjev: Michael Praetorius (1571- 
1621), Arnold Schlick (1512). Ge- 
rard Turnhout (1520-1580), Johann 
Schop (1590-1664), Antonio Vivaldi 
(1678-1714), Benedetto Marcello 
(1686-1739), Georg Ph. Telemann 
(1681-1767) in J. B. Botsmortier 
(1682-1765).

Koncert v stolnici sv. Justa 4. 
januarja bo ob 19.30. Vstop bo 
prost.

kaličnost in krajevni kolorit, ki Neva Di Lenardo J. k.
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ba tel si kmaze’ spet den ment, 
šče lipči nuku bil iti!

Jaz srečo imel sem le enkrat: 
na ta dan, ko sem se rodil, 
sem bil seveda bos in nag, 
pol ure komajda potem 
sem bil oblečen in obut, 
ne da bi komu plačal kaj.
Če zdaj bilo bi ko takrat, 
obleko bi naročil snet, 
še lepšo kakor tistikrat!

Nazadnje se srečamo spet z 
razočaranjem nad življenjem. 
Življenjske udarce sprejemajo Re
zijani z vdanostjo, vendar ne brez 
ponosa. Kot protislovje temu ža
lostnemu delu, se knjiga zaklju
čuje z veselejšo pesmico.

V knjigi je šest fotokopiranih 
rokopisov v preprosti fonetični 
transkripciji, kar poglablja ar
haično pristnost rezijanskega 
duha.

Če primerjamo slovenski pre- 
vod z originalom moramp,ugo
toviti ,da je prevbd popoln, saj 
sta -v njem ohranjena ista muzi-

se spajata v eno. tako da bi člo
vek težko rekel, kaj je origi
nal, prevod ali rezijanski tekst. 
Avtor je pri prevajanju ohranil 
osnovno stopico.

Zbranih lirskih pesmi je danes 
nad šeststo. Omenjena antologija 
nam prinaša najboljše, ki so naj
bolj značilne za rezijanski sveti 
Velika zasluga gre seveda lju
dem, ki so jih pripovedovali; to 
so ljudje iz vseh rezijanskih va
si in tudi iz Učeje.

Čeprav se vsi cikli razlikujejo 
zlasti po vsebini, jih prav zago
tovo družijo v strnjeno celoto 
akvarela in grafične podobe, od
govarjajoče vsebini in prepojene 
s folklorno tenkočutnostjo znane
ga slikarja Mihe Maleša. Visoke 
gore s Kaninovim ostrim vrhom 
v ozadju nam je Maleš približal 
v mehko valovečem zelenem a- 
kvarelu na ovitku.

Iz celotne obravnave lahko skle
pamo, da je folklora tisto stabil
no jedro, iz katerega bi sodobni 
umetniki lahko črpati marsikate
ro, misel. v ,, .j

Neva Di Lenardo
iiimiiiiiiiiiimtimiiitii

PRI ZALOZBI MLADINSKA KNJIGA

Nekaj novih knjig za mlade 
in naj mlaj še pridne bralce

Platnice treh kartonskih slikanic

Proti koncu leta je pri založbi 
Mladinska knjiga, ki po svojem 
primarnem programu skrbi za iz
dajanje knjig, namenjenih naj
mlajšim bralcem, izšlo večje števi
lo knjig. Če bi hoteli poročati o 
vseh teh izdajah za mlade in naj
mlajše bralce, bi nas to zavedlo 
predaleč. Naj zato samo na krat
ko seznanimo naše bralce z ne
katerimi novostmi s področja mla
dinske literature.

Najmlajšim so namenjene tri 
kartonske slikanice s podobami 
Jelke Reichmann in pesmicami 
Vere Albrechtove: SLIKARKA,
MORNAR, KAJ SEM PRISLUŽIL.

Med velikimi slikanicami najde
mo šest novih knjigic. Med njimi 
je pripoved o psičku Diku izpod 
peresa Janeza Vipotnika, pove- 
stica Bena Zupančiča 105 melon, 
Lojzeta Kovačiča Potovanje za
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r e vi je
GALEB 3

Zadnja letošnja številka mla
dinske revije «Galeb» je praz
nično obarvana, vendar ne pre
več. Prazničnih-božičnih in novo
letnih — je samo nekaj pesmic 
Griše Koritnik, Ksenije Prunkove, 
Slava Štine, Mete Rainer, Jo
žeta Šmita, prispevek Mira P(re- 
sla) o »Božiču v taborišču* pa 
še križanka. Vse ostalo gradivo 
je tradicionalno. Tudi dopisov je 
samo za eno stran. Zelo lepo 
je. da je Galeb z nekaj bese
dami počastil svojega velikega

prijatelja in zvestega sodelavca- 
ilustratorja dr. Roberta Hlavaty- 
ja ob njegovi 75-letnici. Tudi za 
to številko lahko rečemo, da so 
v njej najlepše ilustracije, ki so 
jih poleg Hlavatyja prispevali 
Ksenija Prunkova, Božo Kos, Bi
ne Rogelj, Magda Tavčarjeva, 
Klavdij Palčič, Elizabeta Koman. 
Marjanca Jemec - Božič in Ive 
Šubic.

Naša želja je. da bi se v pri
hodnjem letu Galeb še izboljšal, 
predvsem pa. da bi odmerjal 
precej več prostora dopisom svo
jih malih čitateljev.

nosom, Mire Miheličeve povestica 
Puhkova kresna noč.

Štiri slikanice (Pastirček Zlata 
ptica, O treh grahih, O povodnem 
možu) je ilustrirala Ančka Goš- 
nik - Godec.

Tudi v zbirki Čebelica, ki je 
namenjena za šolarje nižjih raz
redov. zabeležimo pet novih izdaj. 
Med njimi so rezijanske pesmice 
v izboru Milka Matičetova (Jur
ček orje) in ilustracijami Mar
jance Jemec - Božič. V ponatisu 
je izšla slikanica Moj dežnik je 
lahko balon (Ela Peroci). Prav 
tako ni več novost knjižica Stan
ka Kotnika z opisi domov naših 
pisateljev. Tudli zgodba Frana Ro
ša o letalcu Nejčku je našla tu 
svoje mesto.

Za nekoliko bolj odrasle mlade 
bralce je Mladinska knjiga v Ci
cibanovi knjižnici pripravila dvo
je prevodov. Prva knjiga nosi na
slov Pesmice in povestice. pri
naša pa originalne, izredno pri
kupne in šegave pesmi ter pove
stice za mlade. Avtor je beograj
ski mladinski pisatelj Dragan Lu
kič. Njegova dela je prevedel in 
izbral Ivan Minatti. Druga knjiga 
te zbirke prinaša prevod povesti 
slovaškega pisatelja Ruda Morica 
Iz lovske torbe. Prevedel jih je 
Lojze Fink.

Naj slednjič zabeležimo še dvo
je knjižic v zbirki Knjižnica sin
jega galeba. Prva prinaša Zgodbe 
o BIrbalu, indijskem pesniku in 
junaku. Avtor te vedre knjige je 
slovaški pisatelj Herman Klačko, 
dober poznavalec indijske zgodo
vine in razmer. Druga knjiga je 
povest Branka čopiča Noge v

zlatu, glava v blatu. To je Se
gava pripoved o pisateljevem pr
vem letu šolanja ki bo všeč mla
dim, pa tudi odraslim bralcem.

Sl. Ru.

Nasi
beslsellerji

Lestvico sestavlja Tržaška knji
garna na podlagi ugotovitev o 
prodaji slovenskih kniig v Trstu 
in Gorici. Rubrika sama ima 
namen nakazovati okuse in kul
turne potrebe zamejskih Slo
vencev, obenem pa bo lahko 
marsikomu pomagala pri izbiri 
knjige.

Vladimir Dedijer:
Josip Broz Tito

Prispevki za življenjepis v 
2 knjigah.
Najobsežnejše delo o živ
ljenju tega velikega dr
žavnika; po svoji vsebini 
predstavlja druga knjiga 
izredno novost. Vsebovala 
bo vse najnovejše podatke, 
dokumente in fotografije, 
ki še niso bili nikoli ob
javljeni. Prva knjiga, fak- 
similirani ponatis Dedijer
jevega Tita, ki je bil pred 
leti že popolnoma razpro
dan, je že v prodaji in je 
vzbudila veliko zanimanja 
med bralci. Druga ji sledi 
v kratkem.

Alojz Rebula:
Divji golob

Pretresljiva povest iz so
dobnega življenja sloven
skega človeka tostran in 
onstran meje. Junak pove
sti je slovenski duhovnik, 
ki že od svoje mladosti 
naprej doživlja vse peripe
tije, kakršne je prinašal 
razgibani čas zadnjih de
setletij.

Olimpijske igre 1972
Edinstveno delo o tej ma
sovni športni manifestaciji 
svetovnega pomena. Po za
slugi številnih prizadevnih 
novinarjev bo izčrpna pa
norama športnih dogodkov 
iz XX. letnih olimpijskih 
iger lahko zadovoljila Še 
tako zahtevnega ljubitelja 
športa.



31. decembra 1972

ZANIMIVA PUBLIKACIJA ŠVICARSKE ŠTUDIJSKE SKUPINE ALPINA»

NEDELJA, 31. DECEMBRA 1972 PONEDELJEK, 1. JANUARJA 1973
TRST A

8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Poročila;
8.05 Slov. motivi; 8.30 Kmetijska 
oddaja; 9.00 Maša; 9.45 Komorna 
glasba; 12.00 Nabožna oddaja;
12.30 Nepozabne melodije; 13.00 
Kdo, kdaj. zakaj?; 13.30 Glasba 
po željah; 15.45 Popoldanski kon
cert; 16.30 Šport in glasba; 17.30 
Komedija: »Kako važno je biti 
resen*; 19.20 Duo Santo - Johnny;
19.30 Ital. popevke; 20.00 Šport;
20.45 Pratika; 21.15 Silvestrov 
ples.

KOPER
6.30, 7.30, 12.30, 16.30, 18.30,

20.30 Poročila; 6.15 Glasba za do
bro jutro: 7-00 Popevke; 8.00 
Glasbeni spored; 9.00 Nesmrtne 
melodije; 10.00 Od melodije do 
melodije; 11.15 Plošče; 11.30 Do
godki in odmevi; 11.45 Orkester 
Patrone in kitarist Ganzales;
12.05 Glasba po željah; 12.35 Zu
nanjepolitični pregled; 15.00 Ko
lektivi čestitajo; 15.45 Orkester 
Lavrence; 16.00 Deželni spored;
17.00 Sosednji kraji in ljudje; 
17.35 Glasba po željah; 18 45 A- 
lenka Pinterič; 19.00 Bila je voj
na in bilo je Novo leto; 19.30 Pre
nos RL; 20.00 Glasba v večeru;
20.40 Orkestri; 21.00 Športna ne
delja; 21.15 Poslovitev od starega 
leta; 23.00 Prenos RL.
NACIONALNI rdOGRAM
8.00, 13.00, 15.00. 20.00 Poročila;

8.30 Kmetijska oddaja; 9.00 Sklad
be za godala; 9.10 Nabožna od
daja; 11.15 Opravljivci; 11.35 Ro
diteljski krožek; 12.20 Hit para
de; 14.30 Pesmi za konec leta;
16.30 Popoldne z Mino; 17.28 Glas
beni variete; 18.15 Koncert; 20.25 
Poslušajmo spet; 20.45 Športne 
vesti; 21.00 Poslanica predsednika 
republike ob Novem letu.

n KKU’ P .4 IVI
7.30, 8.30, 13.30, 14.30, 19.30 Po

ročila; 7.40 Pojeta Milly in Mc 
Cartney; 8.40 Plošče; 9.35 Veliki 
variete; 11.00 Mike v nedeljo;
12.00 Posebna športna oddaja;
12.30 Sprehod med notami; 13.00 
Kvizi; 13.35 Alto gradimento; 14.30 
Plošče; 15.00 Preiskušajo se di
letanti; 15.40 Vam ugaja klasika?;
18.40 O sinočnji Canzonis.; 19.05 
Plošče; 20.10 Operni svet; 21.00 
Poslanica predsednika republike 
ob Novem letu; 21.15 Orkester;
21.30 Astrologi napovedujejo.

SLOVENIJA
7.00, 8.00. 13.00, 19.30 Poročila; 

6.50 Danes za vas; 8.05 Ivo Zor
man: »Radijska igra v barvah*;
8.45 Skladbe za mladine; 9.05 
Koncert iz naših krajev; 10.05 
Še pomnite, tovariši... — No
voletni dnevi med vojno; 10.25 
Pesnli borbe; 13.30 Nedeljska 
reportaža — Ljudje pod Kani
nom; 13.50 Z domačimi ahsam- 
bli; 14.05 Nedeljsko športno po
poldne; 16.10 Z jug. zabavnimi 
ansambli; 16.30 Veselo silvestr
sko otroško in mladinsko popol
dne — Javna otroška oddaja v 
Grižah — «Ura M*; 19.00 Lahko 
noč, otroci!; 19.15 Glasbene raz
glednice; 20.00 Silvestrovo 1972!;
24.00 Srečno 1973! ; 00.05 Prvi ples 
v Novem letu; 01.00 Po novem 
plesnem redu; 02.05 Nekaj okrog
lih; 03.00 Spomini in želje; 04.05 
In še malo glasbe za ples; 05.00 
Pa lahko noč in na svidenje!

ITAL TELEVIZIJA 
11.00 Maša; 12.30 Slikanice; 

12.55 O sinočnji »Camzonissimd*;
13.30 Dnevnik; 14.00 Kmetijska 
oddaja; 15.00 Šport; 17.00 Od bo
žiča do Novega leta; 18.00 Dnev
nik; 18.10 Zadnjih 100 sekund; 
19.20 Kako nastanejo stripi; 20.10 
Športni dnevnik in vesti; 20.30 
Dnevnik; 21.00 Poslanica predsed
nika republike ob Novam letu; 
21.10 Buster Keaton v filmu: 
«Jaz in boks*; 22.15 Leto dni 
športa; 23.30 V pričakovanju no
vega leta.

II. KANAL
18.30 Pod božičnim drevescem;

21.00 Dnevnik; 21.30 Večer v cir
kusu; 22.20 Dfeneyeve slikanice.

TRST A
8.15, 13.15. 14.15, 20.15 Poročila; 

8.05 Z glasbo v novo leto; 9.00 
Maša; 9.45 Chopin: Poloneza štev. 
1; 10.15 Priljubljeni motivi; 11.15 
Radijska igra za otroke ; 11.55 
Opoldne z vami; 13.30 Glasba po 
željah; 15.45 Komedija: »Tašča*;
17.00 Za mlade poslušalce; 18.30 
Violinski koncert; 19.10 Zimske 
slike v slov. poeziji; 19.20 Jazz;
20.00 Športna tribuna; 20.30 Slo 
venski razgledi; 22.10 Zabavna 
glasba.

TRST
10.00 Maša. Prenos iz cerkve 

sv. Justa.
KOPER

6.30, 7.30, 12.30. 16.30, 18.30,
20.30 Poročila; 6.15 Glasba za do
bro jutro; 7.40 Jutranja glasba;
9.00 Dunajski valčki; 10.00 Od
melodije do melodije; 10.30 Poje 
Vlado Bezjak; 11.15 Prisluhnimo 
jim skupaj; 12.00 Glasba po že
ljah; 14.00 Plošče; 14.30 Patter- 
son Singers; 15.30 Plošče: 16.40 
Zborovsko petje: 17.00 čestitke
delovnih kolektivov; 19.00 Od Tri
glava do Jadrana; 19.30 Prenos 
RL; 20.00 Glasba v večeru; 20.40 
Operetna glasba 21.30 Popevke:
22.00 Plesna glasba; 23.00 Pre 
nos RL.

NACIONALNI PROGRAM
8.00, 13.00, 15.00, 20.00 Poročila;

7.00 Jutranja glasba; 8.30 Pope v 
ke; 9.15 Godala; 10.00 Nabožna 
oddaja; 11.00 Vi in jaz; 13.15 Hit 
parade; 13.45 Program z Fnzorr. 
Jannacijem; 14.00 Ital. popevke;
15.10 Glasbeni spored za mladi
no; 17.00 «Sončnica»; 18 55 Pro
gram z Milvo in Celentanom; 19.25 
Pozdrav novemu letu; 20.20 Po
slušajmo spet; 20.50 Športne ve 
sti; 21.15 Kulturni program; 21.45 
Mladi interpreti.

II. PROGRAM
7.30, 8.30, 13.30. 14.30, 19.30 Po 

ročila; 7.40 M. Reitano in Or 
me; 8.40 Melodrama: 9.15 Zvoki 
in barve; 9.50 Nadalievanka: 10.05 
Pesem za vsakogar; 10.35 Po 
zdrav nov. letu; 12.30 Alto gra
dimento; 13.35 Sprehod med no 
tami; 13.50 Zakaj in kako?: 14.00 
Plošče; 15.35 Glasbeno - govorn 
spored; 17.30 Plesna glasba; 19.55 
Popevke; 20.10 Zgodovina in fol
klora Piemonta; 22.43 Merimee: 
Colomba — I. nad.; 23.05 Jazz; 
23.25 Lahka glasba

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 11.00, 13.00, 19.30 Po

ročila; 6.50 Danes za vas; 8 05 
Radijska igra za otroke — Leo 
pold Suhadolčan; Pojoča hiša; 
8.45 Skladbe za mladino. 9 05 S' 
pesmijo v novo leto; 10.05 Mojca 
Murko: Svet v !etp 1972; 10.30 
Zaplešimo; 11.15 Novoletni sejem;
12.10 Čestitke; 13.30 Posebna od 
daja: Partizansko Novo leto 1942; 
14.05 Parada opernih glasov; 15.05 
Skakalna turneja — skoki v Ga 
Pa; 15.35 Lahka glasba; 16.15 
Dvanajst voščil; 17.05 Novoletni 
ples; 18.20 Pozabljene strani;
19.00 Lahko noč, otroci; 19.15 An
sambel Avsenlik; 20.00 Novoletni 
koncert; 22.20 Za ljubitelje jaz
za; 23.05 Literarni nokturno — J 
Murn: Zimske; 23.15 Od popevke 
do popevke.

ITAL. TELEVIZIJA
9.45 Maša; 11.30 Mir je možen; 

12.15 Novoletni koncert; 13.30 
Dnevnik; 17.00 Pieroni in Tuzir 
«Calandrino e il carretto nuovo*;
17.30 Dnevnik; 17.45 Od božiča do 
Novega leta; 19.15 Junak slika
nic; 19.45 športne vesti in 
kronike; 20.30 Dnevnik; 21.00 
Film: «L’armata Brancaleone* z 
Gassmanom in Volontčjem; 23.00 
Filmske premiere; 23.10 Dnevnik.

II. KANAL
18.00 Sauvajon - Montereggi - 

Zardi: «13 pri mizi*; 21.00 Dnev
nik; 21.20 TV razprave; 22.20 
Siimf. koncert, na sporedu Bacho
ve skladbe.

Poluradni podatki o narodnostnem ustroju 
na vsem ozemlju Furlanije-Julijske krajine

manov (Italijane in Furlane so vla
dni organi leta 1953 šteli skupaj) 
v obdobju 1953-1971, dobimo slede-

prebivalstvo

čo prečudno sliko (gtibanje prebi
valstva se nanaša na obdobje 1951- 
1971);

Slovenci Romani

1951 1971 premik 1953 1971 premik 1953 1971 premik

Podbonesec 3735 2237 —40% 
Sv. Lenart 2283 1375 —39% 
Špeter 3088 2332 —24%

3143
2038
2340

444 —85% 
452 —77% 
466 —80%

570 2220 +133% 
246 1370 +273% 
743 2331 +151%

1 — ozemlje občin z italijansko večino; 2 — ozemlje občin s furlansko večino; 3 — ozemlje občin s slo
vensko večino; 4 — ozemlje občin z nemško večino; 5 — ozemlje občni s prebivalstvom štirih jezikov; 6 — 
meje jezikovnih območij po študijski skupini Alpina; 7 — deset, sto, nad petsto Slovencev izven narodnost

nega ozemlja; 8 — meja pokrajin

Da živijo v naši deželi štiri av
tohtone narodnostne skupine je bilo 
znano že od nekdaj. Toda o njiho
vem številčnem razmerju ie bilo 
mogoče le ugibati, ker na celotnem 
ozemlju dežele še ni bil nikoli iz
veden popis prebivalstva po narod
nosti oziroma po ieziku. Na ozem
lju nekdanje videmske pokrajine so 
bili popisani Slovenci in Nemci v 
letih 1901 1911 in 1921, na ozem
lju nekdanje Goriške in Kanalske 
doline Slovenci in Nemci v letih 
1880,' 1890, 1900 ih 1910, v letu 
1921 pa tudi Furlani. V sedanji tr
žaški pokrajini pa je bil popis po 
jeziku razen v letih, ko je bi! tudi 
v Goriški, še leta 1961 in 1971.

Seveda uradni popisii ne nudijo 
točne slike, zlasti če so izvedeni v 
razmerah, ki ne zagotavljajo po
polne enakopravnosti vsem jezikom. 
Vendar so lahko podatki uradnih 
popisov dokaj trdna osnova za na
daljnje izračune in cenitve.

Zdaj imamo delo, ki lahko tak 
popis do neke mere nadomešča. 
Študijska skupina «Alpina» iz Bel- 
linzone v Švici je namreč od kon
ca februarja 1972 dalje poslala 
vsem 218 občinam v deželi vpra- 
šalnico s tremi oziroma štirimi

dalo vsaki od štirih jezikovnih sku
pin, ki žive v deželi

3 kako se glasi ime občine v 
posameznih jezikih ter za občine 
z ladinskim - furlanskim prebival
stvom tudi

4. kako se glasi končnica samo 
stalnikov ženskega spola v ednini.

Na vprašalnico 'e odgovorilo 185 
občin ali skoraj 85%. Odgovori se 
nanašajo na 1.082.047 prebivalcev 
ali 90% vsega deželnega prebival
stva. Ker nekatere občine niso na 
vedle števila prebivalstva ob kon
cu leta 1971. temveč v času od
govora. podatki o številu prebival
stva niso povsem homogeni Zlasti 
še zal ine, ker je študijska skupina 
uporabila za 31 občin, ki niso odgo
vorile, podatke po stanju 30.3.1970, 
za občini Devin - Nabrežina in Trst 
pa celo po stanju 15.10.1961. Ne
katere občine so navedle delež po
sameznih jezikovnih skupin v od
stotkih. torej na osnovi cenitve, 
medtem ko so druge občine prebi
valce preštele ali pa navedle šte
vilo ki so ga dobile iz ocene v 
odstotkih. Zato tudi zanesljivost teh 
podatkov ni povsod enaka in ure
dniki poročila o anketi v uvodu 
poudarjajo, da je statistična vred
nost podatkov le v tem, da kaže-

vprasan.ii: k> v glavnih obrisih, kakšen je
1. koliko prebivalcev je imela dejanski položaj.

občina konec leta 1971, Skupni podatki po pokrajinah in
2. koliko prebivalcev ie pripa- za deželo so sledeči

Pordenon Videm Gorica Trst dežela

Italijani 151.701 116.781 96.898 273.301 638.681
Furlani 101.530 387.555 31.160 520.245
Slovenci 544 13.424 13.681 25.544 53.193
Nemci 66 3.522 261 827 4.676

skupno 253.841 531.282 142 000 299.672 1.216.795

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA OD 31. DECEMBRA 1972 DO 6. JANUARJA 1973
NEDELJA, 31. decembra 1972
8.50 Po domače; 8.55 Kmetij

ski razgledi: Varnost pri delu;
9.15 Mestece Peytan; 10.07 Kme
tijska oddaja; 10.56 Otroška ma
tineja: Prigode psa Civila; 11.50, 
18.05, 20.00 Poročila; 11.56 TV 
kažipot - Nedeljsko popoldne; 18.15 
Srečno Kekec - film: 19.35 Pri 
dedku Mrazu; Zvezdne živali; 
20.45 Propagandna oddaja; 21.00 
Novoletni spored.

KOPRSKA BARVNA TV
19.30 Medvedek Rupert; 19.45 

Nevidni volk - lutke; 20.15 Cir
kus brez meja - film; 21.25 Dra- 
molet po CiribUiju igra; 21.30 
360 okoli Pereta; 23.25 Sedem mla
dih - glasba; 00.07 Plesni večer 
73 - Evrovizija.

PONEDELJEK, 1. januarja 1973
9.30 Novoletna čestitka; 9.35 

J. Žmavc; Domača naloga na 
potepu; 10.40 Ugrabljen - film
12.15 Dunaj: Novoletni koncert
13.30 Garmisch: smučarski skoki
15.30 Pesem pod poticami; 16.00 
Veselo v novo leto; 16.20 Zlep
ljene basni; 16.35 Klik-klak, o- 
troški spored; 17.10 Otroški cir
kus Bil!yja Smarta; 18.10 Pro
pagandna oddaja; 18.15, 20.00, 
23.40 Poročila; 18.20 Svet v letu 
1972; 19.00 Mladi za mlade; 20.30 
«Ladarice» in Kerempuh; 21.00 
Lice ob licu; 21.50 Model Vam
pir - komedija; 22.20 Koncert za 
največji jez; 22.40 Zabavno glas 
bena oddaja.

KOPRSKA BARVNA TV 
12.15 Novoletni koncert, prenos 

z Dunaja; 13.30 Smučarski sko
ki v G. P.; 20.00 Risanke; 20.15

Poročila; 20.30 Umetniki za UN1 
CEF; 21.30 Umetnost na tleh 
Jugoslavije.

TOREK, 2. januarja 1973
10.10 Radost Evrope; 11.20 0- 

troški spored; 12.20 in 12.55 Sve
tovni pokal v alpskem smučanju 
za ženske: 14.00 Vojaška novo
letna oddaja; 14.15 Domače gle
dališče - humor; 14.55 Stan in 
Olao prodajata mišelovke film; 
16.05, 20.00, 22.50 Poročila; 16.10 
Koncert; 16.40 Sivestrski spored; 
18.40 Propagandna oddaja; 18.50 
Malta; 20.30 Humor kabaret:
21.20 Stendhal; Rdeče in črno;
22.10 Ritem v čno-belem. 

KOPRSKA BARVNA TV
12.20 Slalom s Pohorja; 20.00 

Risanke; 20.15 Poročila: 20.30 Po
tovanje Tiborja Sekelija; 21.00 
Medicinski center: »Tveganje*;
21.50 Tržaški narodni ansambel.

SREDA, 3. januarja 1973 
12.55 Innsbruck: Smučarski sko 

ki; 15.15 Svetovni pokal v alp 
skem smučanju za ženske; 17.45 
Prigode psa Civila film; 18.10 
Obzornik; 18.25 Od filma do fil
ma; 18.50 Uvod v kibernetiko;
19.10 Mozaik; 19.15 Jazz; 19.45 
Risanka; 20.00, 22.40 TV dnevnik; 
20.35 Nekateri so za vroče - film;
22.20 Glasbeni nokturno: Mitja
Gregorač.

KOPRSKA BARVNA TV
15.15 Smučanje prenos s Po

horja; 20.00 Risanke; 20.15 Po
ročila; 20.30 Sedem morij; »Paci
fik*; 21.20 Zabavna glasbena od 
daja.

ČETRTEK, 4. januarja 1973
17.30 Ch. Dichens: Oliver Twist;

18.15 Obroznik; 18.30 Druščina 
Jehu - film; 18.55 Sedem morij; 
19.45 Risanka; 20.00, 23.25 TV 
dnevnik; 20.35 Četrtkovi razgle
di; 21.25 V. Petrovič: Popje z 
ožganega grma; 22.15 W. A. Mo
zart: Cosl fan tutte.

KOPRSKA BARVNA TV
20.00 Risanke; 2015 Poročila; 

20.30 Angel v ringu film; 22.00 
Ski Amerika, športni film.

PETEK, 5. januarja 1973
17.45 Veseli tobogan; Radovlji

ca; 18.15 Obzornik; 18.30 Orodna 
telovadba; 18.40 Ekonomsko iz
razoslovje: Cena: 18.45 Mozaik; 
18.50 Sodobniki; A. Rubinstedn; 
19.45 Risanka; 20 00, 22.40 TV 
dnevnik; 20.25 Reportaža; 20.40 
Ljudje z otoka Hemsoe; 22.25 Pe
sem Planice - barvna.

KOPRSKA BARVNA TV
20.00 Risanke: 20.15 Poročila;

20.30 Laramie film; 21.20 Slo 
venski slikarji: Zvest Apollonio;
21.30 Beat klub.

SOBOTA, 6. januarja 1973
16.00 Smučarski skoki - posne

tek iz Bischofshofna; 18.05 Ob 
Zornik: 18.20 Izrojena trtica Gre
ta film; 19.10 Mozaik; 19.15 
Humor oddaja; 19.45 Risanka 
20.00, 23.10 TV devmk: 20.35 Spo
red prireditve gala UNICEF; 
22.00 Arsene Lupin - film; 22.50 
TV kažipot.

KOPRSKA BARVNA TV
12.25 Smučarski skoki iz Bi- 

sehofshofpna: 19 45 Marce"'1 in 
Nazzaro. 20 15 P- čila. 20 30 
»Vem, kdo si», film; 21 20 Cipci, 
Concertino balet.

jo na prisotno prebivalstvo, je že 
sama študijska skupina ocenila kot 
nezadostne za pravo sliko o na
rodnostnem ustroju dežele, ker je 
veliko prebivalcev dežele začasno 
odsotnih zaradi dela. Zato je pri
šla do sklepa, da je treba ceniti 
število Furlanov na najmanj 570.000 
in število Slovencev na najmanj 60 
tisoč.

Podrobnejša analiza pa pokaže, 
da je glede Slovencev tudi navede
na številka prenizka. Podatki za 
tržaško pokrajino so osnovani na 
rezultatih popisa prebivalstva. To
da tako v letu 1961 kot v letu 1971 
popis nd potekel v razmerah, ki bi 
zagotavljale verodostojnost danih 
izjav o jeziku. V Goriški pokrajini 
ni odgovorila občina Tržič ki je 
leta 1953 štela 215 Slovencev, ob
čina Štarancan pa ni navedla Slo
vencev, čeprav jih je leta 1953 ime
la 94. Poleg tega je bilo pred dvaj
setimi leti raztresenih nekaj Slo
vencev po občinah Farra, Gradi 
šče. San Canzian in Turriaco, od 
katerih poslednja tokrat ni dala 
podatkov, ostale pa niso navedle 
Slovencev med svojimi prebivalci. 
Za občini Dolenje m Števerjan, ki 
nista odgovorili, .je študijska sku
pina ocenila število Slovencev na 
150 oziroma 733, kar je v skladu 
z odstotki slovenskega prebivalstva 
v vladni anketi iz leta 1953.

Najbolj nezanesljivi so podatki 
za Beneško Slovenijo. Občine Pod
bonesec. Sveti Lenart in Špeter so 
namreč navedle da imajo 60, 65 
in 55 odstotkov italijanskega prebi
valstva, 20, 2 in 25 odstotkov fur
lanskega prebivalstva ter le 20, 
32 in 20 odstotkov slovenskega pre
bivalstva. Toda občina Špeter je 
v svojem odgovoru navedla pojasni
lo. ki dobro osvetljuje številčne po
datke: vsi prebivalci občine go
vorijo italijansko, slovensko in fur
lansko.

Ker ie slovenščina od vseh treh 
jezikov družbeno najmanj upošte
vana. pojasnilo dejansko trdi. da 
so vsi prebivalci občine slovenske
ga materinega jezika. Družbeno po
drejenost slovenščine dokazuje po
jasnilo občine Sveti Lenart, ki pra
vi da se ljudje, ki sicer govore 
slovensko pri pisanju poslužujejo
italijanščine.

Za preverjanje gornjih podatkov 
pa imamo še drugo gradivo. Po ce
nitvah organov italijanske vlade ie 
leta 1953 živelo v navedenih ob 
činah 84, 89 (ig 75 odstotkov Slo
vencev. Če primerjamo gibanje vse
ga prebivalstva. Slovencev in Ro-

Ti odstotki pravijo, da je število 
prebivalstva v treh občinah znatno 
padlo, število Slovencev še bolj, 
medtem ko so se Romani na čude
žen način pomnožili. Dejansko .je 
tak razvoj možen le ob izredno 
hudi gospodarski diskriminaciji v 
škodo Slovencev in ob umetnem do
seljevanju Italijanov in Furlanov 
ali pa je rezultat zgrešenih ali laž
nih izračunov.

Enak pojav imamo v občini Dre 
ka, kjer je število prebivalstva 
padlo za 56%, število Slovencev za 
66%, število Romanov pa je nara
slo za 143%.

Sličen pojav imamo tudi v obči 
ni Tavorjana (prebivalstvo —30%. 
Slovenci —83% Romani +31%). To
da tu gre verjetno za to, cta se 
je v nižinskem, furlanskem delu 
občine, v neposredni bližini Čeda
da prebivalstvo res pomnožilo, med 
tem ko je slovensko v hribovitem 
delu občine upadlo.

Edinstven primer imamo v ob
čini Neme, kjer je ob splošnem 
padcu prebivalstva za 35% število 
Slovencev porastlo za 68%.

Za občini Brdo in Tipana, ki ni
sta odgovorili na anketo, je studii 
ska skupina ocenila slovensko ve
čino na 80%, kar je nekoliko niže 
od vladne ankete iz leta 1953. Za 
občino Gorjani oa odgovor ne na
vaja nobenega Slovenca, kot se je 
to zgodilo že pri vladni anketi pred 
dvajsetimi leti.

Številke iz Kanalske doline so 
vzpodbudne. Medtem ko je zasebno 
štetje leta 1970 dalo 1308 Sloven 
cev kaže pričujoča anketa kar 
1858 Slovencev čeprav občina Tab- 
ja (Ponteba), kjer živi okoli 30 Slo
vencev, ni odgovorila.

Posebno zanimivi pa so podatki 
o Slovencih, ki so se naselili izven 
slovenskega narodnostnega ozemlja. 
Teh je skupno 2402. Najmočnejši sta 
skupini v Ronkah (600) in v Villot- 
t)i (500) v občini S. Quirino pri Por
denonu. Poslednji so begunci. Po 
moči sledijo skupine v Vidmu (400), 
Manzanu (280), Premariaccu (132), 
S. Giovanniju al Natisone (128) in 
Čedadu (100). Manjše skupine in 
skupinice so še v Comu pri Ro- 
žacu (50), Remanzaccu (40), S. Vi
tu al Tagliamento (29), Reani del

Roiale (25), Moši (25), Foljanu (21), 
Spilimbergu (15), Klužah (14). Ca- 
privi (13), Palmanovi (12), Laškem 
Sv. Lovrencu (12), S. Pier dTson- 
zo (8), Povolettu (8), S. Maria la 
Longa (4).

Nemci živijo kot avtohtono pre
bivalstvo v občini Sauris (Zahre: 
579 Nemcev), ki ,ie nadaljevanje 
jezikovnega polotoka iz Sappade 
(Bladen: 1300 Nemcev) v bellun- 
ski pokrajini, v vasi Timau (Tischl- 
vvang: 937 Nemcev) v občini Pa- 
luzza in v Kanalski dolini (1838 
Nemcev).

Najštevilnejša jezikovna manjši
na so Furlani. Pričujoča anketa 
je verjetno prva natančnejša raz
iskava o njihovem številu na ce
lotnem ozemlju dežele in, upošteva
joč da je sestavljena na osnovi 
podatkov občinskih uprav, skoraj 
uradna.

Seveda tudi Furlani niso zadovolj
ni z njenimi rezultati. Žorč Faggin 
pravi v novembrski številki Int 
Furlane, da bi moralo biti več Fur
lanov v Gorici in vsaj nekaj tudi 
v Trstu, Tržiču in Pordenonu Kriv
de za to pomanjkljivost, nadaljuje, 
pa ne nosi študijska skupina Al
pina, temveč župani, ki niso dali 
točnih podatkov.

Starejši podatki mu dajejo prav, 
saj je že leta 1921 živelo na ozem
lju današnje občine Gorica 9.353 
Furlanov, medtem ko jih navaja 
anketa le 3.974. če upoštevamo, da 
je bilo leta 1961 v Trstu 9.398 pre
bivalcev rojenih v videmski pokra
jini (v današnji videmski in por- 
denonski) lahko tudi glede Trsta 
pritrdimo Fagginu, ker lahko ra
čunamo, da je od teh najmanj po
lovica ali 4.699 Furlanov po jezi
ku. Pa tudi del 6.377 tržaških pre
bivalcev, ki so bili rojeni v gori- 
ški pokrajini, je gotovo furlanske
ga jezika.

Po drugi strani isti pisec ugo
tavlja, da je število Furlanov, ki 
govore furlansko, v zadnjih sto le
tih lepo narastio. Saj so leta 1871 
cenili njihovo število le na nekaj 
več kot 400.000 oseb.

Če upoštevamo, da so Furlani že 
nad sto let podvrženi istemu raz
narodovalnemu pritisku kot bene
ški Slovenci in se mu zaradi soro

dnosti jezika teže upirajo, so lah
ko z napredkom prav zadovoljni. 
Sicer so se večja mesta (Videm, 
Čedad, Pordenon, Palmanova) že 
znatno poitalijančila in tudi zahod
na jezikovna se je že umaknila za 
približno 10 do 15 kilometrov od 
zgodovinske meje Furlanije na Lh 
venzi. Toda prebujanje in širjenje 
narodne zavesti, katerima smo pri
ča v zadnjem času, dopuščata ti
panje, da se bo poitalijančevanje 
Furlanov vsaj krepko zavrlo, če 
že ne bo nehalo. Ključna zahteva 
Furlanov je vpeljava furlanščine 
v šole in v javno življenje. V tej 
smeri je na primer korak naprej 
resolucija o uvedbi furlanskih ra
dijskih poročil, ki jo je ob zad
nji proračunski razpravi izglaso
val deželni svet z glasovi KPL 
Movimento Friuli, Slovenske skup
nosti, treh svetovalcev KD in ene
ga svetovalca PSDI. Nasprotnikov 
je še veliko, tudi med ljudmi, ki 
bi jih sicer lahko šteli med prave 
demokrate. Tako se furlanskim je
zikovnim zahtevam zoperstavlja s 
pravo ihto in navadnimi šovini
stičnimi argumenti tudi tednik D 
Meridiano di Trieste, ki je do Slo
vencev izoblikoval zadovoljivo sta
lišče.

Končni obračun švicarske anke
te o narodnostnem ustroju dežele 
Furlanije - Julijske krajine nam 
pove, da v naši deželi jezikovne 
manjšine tvorijo nad 47 odst. vse
ga prebivalstva že po danih po
datkih. Če pa upoštevamo resn;č- 
no stanje v deželi in emigrante, 
jezikovne manjšine vsekakor pre
segajo 50 odst. vsega prebivalstva. 
V tem primeru je seveda pred
vsem od zavednosti manjšin odvis
no, kakšna bo njihova bodočnost.

*Gruppo di studio »Alpina* - Bel- 
linzona (Svizzera), I gruppi lineui- 
stici del Friuli e della Venezia Giu- 
Iia. Ricerca statistica attuata con 
la collaborazione dei Comuni del
la Regione autonema FriuV ,re- 
nezia Giulia. Bellinzona, Arti Gra- 
fiche Salvioni & Co. SA 1972. 24 
str. 29,5 cm.

SAMO PAHOR

Prejeli smo
SANTE DU MONDE — Mesečna re

vija svetovne zdravstvene organi
zacije. Štev. 11 za november 1972. 
Uredništvo in uprava: 1211 Ge- 
aeve (Švica), Av. Appda.

FIRENZE — Notiziario del Comune 
v* Leto H. štev. 4. Uredništvo in 
uprava: Firenze, Palazzo Vecchio, 
Assessorato alla Gioventii e Cti- 
tura.

za leto 1973
OVEN (od 21. 3. do 20. 4.)

Često boste morali br
zdati svojo impulziv
nost, da ne bi prišli 
v spor, kajti naka
zujejo se vam večje 
aktivnosti, pa tudi več

ja konkurenca. Pazite, da vam 
delo ne bi uhajalo iz okvirov, 
ki si jih boste začrtali. Med le
tom bo tu in tam kaj zaškripa
lo, vendar bo ob koncu leta ob
račun pozitiven, ker boste glav
ne naloge opravili. Kar zadeva 
zdravje, bodite brez skrbi, ker 
bo šlo vse razmeroma dobro, če
prav bo med letom tudi kaj na 
robe. Otresite se nekih mračnih 
misli, ki vas že dolgo spremlja
jo. Letošnje leto bi znalo biti 
za vas odločilno. Kolikor še ni
ste v zakonu, bi vas letošnje 
leto znalo vanj pripeljati.

BIK (od 21. 4. do 20. 5.)
V prvih mesecih le
ta boste doživljali 
preporod, nato bo pri
šlo na vrsto upada 
nje, nakar bo sledil 
ponoven vzpon. Vedro

se lotevajte dela, posebno tistih 
nalog, ki bodo terjale večje na
pore. Poklicnim tovarišem ne za
upajte vseh svojih načrtov, če
prav boste potrebovali včasih tu
di njihovo pomoč. Ko bo komu 
šlo kaj narobe, se ne izmikaj
te in mu pomagajte, ker se 
vam bo to izplačalo. Glede zdrav
ja bodite zmerni v razdajanju 
svojih energij, kajti včasih se to 
maščuje, pa čeprav je tudi res, 
da boste glede zdravja v sploš
nem zadovoljni. Neka nova po
znanstva izven običajnega kro
ga bi lahko postala zelo zani
miva.

DVOJČKA (od 21. 5. do 22. 6.)
V svoji dejavnosti bo
ste doživljali uspehe 
pa tudi kako razoča
ranje, pri vsem tem 
pa bodo zadoščenja 
močnejša od nezado

voljstva, ker boste vendarle ne
koliko na boljšem kot vaši de
lovni tovariši, oziroma poslovni 
prijatelji, često pa bo treba po 
šteno zavihati rokave, ker se 
razmere ostrijo. To bo sicer ne 
gativno vplivalo na vaše sploš
no počutje, vendar ne mislite, 
da bo občasna utrujenost znak 
česa hujšega, ker bo vedno šlo 
le za trenutno nerazpoloženje. 
Neka oseba, ki vam je vedno 
bolj pri srcu, postaja od časa 
do časa nezaupljiva. Razlog naj 
bi bil v ljubosumnosti, kar pa 
ni povsem res.

RAK (od 23. 6. do 22. 7.)
.— V začetku novega le-

/ « \ ta vas bodo kar za-
/iCffcritA gmili z obeti, bolj pa 
l J se bo čas odmikal,
\ / manj bo resničnega

odziva na vaše odgo
vore. Držite se torej svojih me
tod, zanašajte se bolj na lastne 
sile kot na neutemeljene obete. 
Med letom bo prišlo sicer do 
kake resnejše motnje in kake 
hude ure, toda brez težav ni
koli ne gre, obračun ob koncu 
leta pa bo nad vsako pričakova 
nje pozitiven. Tudi glede zdrav
ja, ki vam je tu in tem {»na
gajalo, bodite brez skrbi, p>a če
prav ga ne smete zanemarjati 
zaradi svojih p»slovnih obvezno
sti. V družini bo prišlo do večjih 
sprememb; zelo verjetno v pozi
tivnem smislu, vsekakor na do
bro.
LEV (od 23. 7. do 22. 8.)

Čeprav ste po znača
ju previdni, bodite še 

| bolj previdni, ko bo 
ste prevzemali zah
tevnejše naloge. Bo
lje je dosezati manjše 

finančne in druge gmotne rezul
tate in imeti mirne noči, kot 
hlastati po velikih dobičkih in 
si nato s pomirjevalnimi sred
stvi krajšati noči. Prej ali slej 
se namreč vse to maščuje. Si
cer p>a se boste tudi že v se
danjih razmerah morali spo
prijeti z živci, ki vam v tre
nutkih razburjanja začenjajo pre
zgodaj popuščati. Ker je možno, 
da boste imeli bolj malo zado
ščenj, iščite miru in razvedrila 
v svoji ožji družbi, med svojci. 
Neka večja novost bi znala va
šo družino močno osrečiti.

DEVICA (od 23. 8. do 22. 9.)
Vaše razmere se bo
do v novem letu še 
izboljšale in utrdile, 
zato lahko vedro gle
date v bodočnost. To 
pa ne bo prišlo samo 

od sebe, kajti sredi lete boste 
naleteli na zapletene razmere, 
ki bodo zahtevale od vas vse
stranskih naporov in tudi odloč
nih sklepov, ki jih ne bo lahko 
sprejeti. V tem smislu bodite ves 
čas pozorni na razmere in oko
lje. Zanimivi bodo tudi zadnji 
meseci v letu, ko boste morali 
ustreči obveznostim, pa čeprav 
bo to presegalo vaše sposobno
sti in vaše moči. Tedaj bo treba 
popaziti tudi na zdravje. Vedno 
več razumevanja v družini ir z 
ljubljeno osebo, čeprav bo tudi 
tu kak temen oblak.

TEHTNICA (od 23. 9. do 23. 10.)
Vaše želje so pogosto 
prevelike, odtod dolo
čeno nerazpoloženje, 
ki marsikdaj negativ
no vpliva na potek 
dela. Morda bi ne 

bilo napak sleherno zahtevnej
še delo temeljiteje pripraviti in 
okvirno opredeliti Ne bo šlo vse 
gladko, toda zagotovljena vam 
je varnost in ob letu boste lah
ko imeli pozitiven in bogatejši 
obračun. V začetku novega leta 
boste doživljali kako težavo, ki 
vas bo spravila v slabo voljo, 
morda tudi prestrašila in vendar 
bo vse le stvar občasnega sla
bega občutja, česar pa vendarle 
ne gre zanemariti, kajti bo'je 
je bolezen preprečiti, kot jo 
zdraviti. Velika zadoščenja v lju
bezni.

ŠKORPIJON (od 24.10. do 22.11.)
Sprememb v okolju 

r \ a ’ na delu ve''ko
1 ' in vse kaže, da bo

šlo vse na bolje. Pri 
vsem tem pa ne ra
čunajte, da boste ve

dno zadovoljni, ker bo zadovolj
stvo odvisno od vaših pogledov 
na uspeh oziroma neuspeh. Mar
sikdo bi bil na vašem mestu za
dovoljen, vtem ko boste vi ne
zadovoljni. Skušajte utešiti neke 
svoje prevelike zahteve na dru
gih področjih dela oziroma iz
življanja, ki bodo koristila tudi 
vašemu zdravju. V splošnem se 
premalo zanimate za zdravje. 
Daljše potovanje vam bo kori
stilo in vam bi znalo prinesti 
tudi neka nova poznanstva, ki 
bi se mogla spremeniti v veli
ko ljubezen.

STRELEC (od 23. 11. do 20. 12.)
Vedno ste bili smo
trni pri izbiri dela in 
dejavnosti nasploh, ni
ste pa bili dovolj kri
tični pri izbiri sode
lavcev. Zato ste ime

li težave. Ko se sedaj usmer
jate v novo leto, preprečite napa
ke, ki ste jih delali in ob kon
cu lete boste vsestransko zado
voljni. Pri tem se zavedajte, 
da bo v bližnji prihodnosti več 
težav kot jih je bilo doslej. Po
sebno r začetku vam bo šlo 
marsikaj navzkriž. Brez napo
rov banke ne boste speljali. Ker 
bo naporov precej, bo potreben 
tudi počitek, da si utrdite zdrav
je in pomirite živce. Doživeli 
pa boste izredna zadoščenja v 
ljubezni, kjer se vam nakazu
jejo večje spremembe.

KUZOKUU

0
KOZOROG (od 21. 12. do 20. 1.)

Poklicna dejavnost 
vam bo prinesla ve 
liko zadoščenj, bolj 
malo pa boste zado 
voljni s stranskimi o- 
pravki, ki so vam bi 

li pogosto v uteho, ko na de 
lu ni šlo kaj prav. Bodite brez 
skrbi, vse se bo s časom urav
nalo. Verjetno boste opravili le 
po potovanje, na katerem se 
boste primemo razvedrili, si na 
brali novih moči za dni, ko se 
bodo na nebu nabrali tudi tem 
nejši oblaki, brez katerih življe 
nja skoro da ni. S svojimi e 
nergijami ne razmetavajte, hkra 
ti pa posvetite kak prost treni j 
tek športu ali kaki podobni de 
javnosti za fizično utrjevanje 
Novih čustvenih zadoščenj na 
pretek.

VODNAR (od 21. 1. do 19. 2.)
Pogosto ste polni i- 
niciativ, ki pa jih u- 
veljavljajo drugi. Ne
koliko v zamudi ste 
s svojimi sodelavci 
To je sicer z mate

rialnega vidika negativno, pri
naša vam pa zadovoljstvo na 
drugem področju. V bližnji bo 
dočnosti se vam bo to, posred
no vsaj, izplačalo. Med letom 
bo kaka težava finančnega zna
čaja, toda z dobro voljo in po
trpežljivostjo se bo tudi to iz- 
gladilo, da bo ob letu obračun 
pozitiven. Tudi glede zdravja 
lahko računate, da težav ne bo, 
kolikor niste preveč občutljivi 
za sleherno slabo počutje, ču
stveni odnosi se bodo še utr 
d'ili, ali pa boste dokončno pre
kinili neko zvezo.

RIBI (od 20. 2. do 20. 3.)
Veliko boste delali, 
naprezali svoje sile 

I in izkoristili vse svo- 
I je sposobnosti. In ko 
boste mislili, da ste 
dosegli vrhunec, bo

ste ugotovili, da vam še veliko 
manjka. Tako je bilo tudi že 
kdaj prej, kajti ves človeški na
predek dejansko sloni na ne- 
utešenih težnjah posameznikov. 
Zato ne bodite nezadovoljni, ko 
pa lahko rečete, da ste dosegli 
vsaj nekaj. Pazite raje, da bi 
ne bilo med letom več mrtvih 
obdobij, ko ne opravite nič po
zitivnega. Telesno se boste do
bro počutili, le živci vam bo
do včasih ponagajali. Neki vaši 
daljni načrti bi se znali v le
tošnjem letu vendarle uresničiti
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Misli ob koncu leta 1972
v besedi in risbi

nfimpj
Tudi leto 1972::: ------ ----  ----- ne ^lo v

ji! zgodovino brez važnih, velikih 
ijj in pretresljivih zgodb, ki bo
lj j do zapustile v zemljanu težke 
Ijj in neprijetne občutke in spo
jil mine. časopisi poročajo lju- 
jjj dem dnevno o kriminalu, ne- 
jjj srečah, potresih, vojnah in le 
jjj bolj malo lepih in veselih no
ji; vic. Ni dneva, da nas ne pre-

jjj Spomnimo se le na velike 
lij osrednje dogodke v tem letu, 
Ijj predvsem na nesrečno klanje

jjj Sprašujemo se, kako je ta 
jjj junaški narod vzdržal 30 let 
jjj vojne proti francoskim kolo- 
jjj nialistom in sedaj proti tako 
jjj ogromni premoči. In sedaj, ko 
jjj so se pogajanja za mir raz

il; Druga boleča zadeva, zlasti 
lij za nas Slovence, je preganja
ni nje naših rojakov na Koro- 
jjj škem. Pred dnevi sem prejel 
III pismo od prijatelja iz Celovca, 
jjj ld mi v sarkastičnem žargonu 
jjj pravi:

«Kaj se upajo pisati 
jjj časopisi, ko je vendar obstoj 
III in nacionalni razvoj Slovencev 
lil popolnoma zagotovljen še zla 
jjj sti potem, ko je Heimatdienst 
jjj izjavil, da na Koroškem ne 
III moreta živeti dva naroda in 
jjj da eden mora Izginiti. To, da 
jjj mažejo slovenske napise na

trese kakšna grozna nesreča. 
Požari, eksplozije, letalske ne
sreče s stotinami mrtvih. Bla
gor planšarjem, ki pasejo in 
molzejo kravice, delajo maslo 
in sir in uživajo lepote na
rave. Nič ne vedo o vsem tem, 
kar je človeški tehnični na
predek poleg koristnega za 
človeka prinesel tudi hudega.

V tem letu so bole tudi vo- 
volitve na Japonskem, v Ita
liji in v Nemčiji in še kje. Vsi 
kandidati so srečno zmagali. 
V Nemčiji je zmagal pame
ten Nemec, ki je rešil čast 
Nemčije s spravo s Poljaki 
in z Vzhodno Nemčijo. Upaj
mo, da bo ta lepa doba tra
jala še mnogo let.

Pri nas fašisti dvigajo no
sove ponovno zaradi »prirast
ka« glasov na volitvah. Njih 
šef se je pred volitvami ba
hal, kako je sedanji fašizem

demokratičen. Po tem, kar u 
ganjajo: pretepi, bombe na 
sedeže itd., so res demokra 
tdčni... Zanimivo je, da so bik 
poraženi mladi hitlerjevci, si 
novi očetov, ki hodijo ob berg- 
Ijah.

Jugoslavija pa vodi na vseh 
področjih človeške dejavnosti 
politične, socialne, ekonomske 
in tehnične; prizadevno skrbi 
in se bori za rast blaginje 
ljudstva. Dokaz je ugled, ki 
ga uživa med drugimi narodi 
in državami.

•Srn*-

cLž, osr

bila in so voditelji ZDA uka
zali nadaljevati zločinsko bom
bardiranje, je dolžnost vsega 
človeštva, da odločno prote
stira in pripomore, da se do
seže mir.

Vaši

tablah in grobovih, da prete
pajo naše ljudi, da grozijo 
staršem, ki vpisujejo otroke v 
slovenske šole in da so to 
vendar malenkosti, ki se stri
njajo s sedmim členom med
narodne pogodbe katerega pri
znanje in uveljavljanje se leta 
in leta vleče kot j ara kača. 
Nihče ne bi od resne države 
tega pričakoval. Pri tem pa 
zunanji minister daje časopi
som pesniške izjave in inter
vjuje. Verjetno je tudi »emo
cionalen« človek. «Volk dla
ko menja ne menja pa čuti«.

Srednji vzhod je tudi čudno 
poglavje, ki govori glasno, ko
liko veljajo sklepi Združenih 
narodov. Cez vodo prežijo 
drug na drugega Židje in E- 
gipčani. Židje, se zna, ne bodo 
vrnili ukradenih ozemelj. Ko

bo Kissdnger končal polete o- 
koli zemlje, bo začel s poleti 
na Srednji vzhod iskati spra
ve. To bo zopet dolga maša. 
No, pa vendar je tolažilno, 
da ne teče kri v potokih kot 
v Vietnamu.

in rušenje v Vietnamu: na 
stotisoče mrtvih v bratomor
ni vojni in porušena mesta.

Nekaj velikega se je vendar 
tudi v tem letu zgodilo: troj
no prijateljstvo med Rusi, Ki
tajci in Američani. Od tega 
si človeštvo obeta nekak več
ni mdr. Kaj stoji za tem pa

nihče ne ve. Na gostilniške 
pogovore se pa ni ozirati. Ob
jemanje, pa dolgo rokovanje 
naj bi vendar nekaj pome
nilo. Upajmo.

Letos je prišla v modo tudi 
neka nova vrsta zračnega pro
meta. Letalo vzleti, recimo, iz 
Pariza v Buenos Aires. Med 
potjo pa se dva potnika kar 
na lepem zmislita, da bi le
tela nekam drugam. Kratko-

malo gresta v pilotsko kabi
no, potegneta iz žepov samo
krese in rečeta: «Midva pa 
bi raje letela tja in tja«. Pilo
ti, ko začutijo samokres na 
hrbtu, radi ustrežejo potniko
ma. Obrnejo letalo in že pe

ljejo v tople kraje. Navadno 
konča vse dobro, kajti zaradi 
dveh potnikov ni vredno, da 
umre po 120 potnikov in se po
vrh izgubi še letalo. Bolje je 
lepo plačati milijon dolarjev. 
Navadno tudi tista dva potni
ka kaznujejo, včasih vsaj ene
ga tudi ubijejo in letalo leti le
po nazaj. Potniki, seveda na
smejani, pa letijo z drugim le
talom.

prav pred nekaj dnevi. Brez 
dvoma je to velik dosežek. 
Morda je to prva postaja za 
bodoče vožnje na druge velike 
planete.

* • *

Skoro bi bil pozabil na no
vico, ki pa ni tako nova. Mi
hec in Jakec sta se potem, 
ko so ju predelali, zopet vr
nila na Veliki trg. želimo ji
ma ob novem letu veliko 
uspešnih pogovorov.

Olimpiada in Jugoslavija. Le
tošnja olimpiada je bila omar 
deževana s krvjo. Tudi šport
niki tega groznega dejanja si 
niso pridobili na časti in ni
ti na koristi za borbo, ki jo 
vodijo zoper Žide.

• • •
Američani so si zmislili še 

en kratek sprehod na Luni

/V<Vc?
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STJVAN JE POPOLNOMA SLOVENSKA VAS

AVTOCESTA TRST-BENETKE IN NOVI VODOVOD 
STA SKALILA MIRNO ŽIVLJENJE ŠTIVANČANOV
Miniranje za tržaški vodovod je povzročilo za 10 milijonov lir škode ■ Uspešno delo vaškega odbora 
0 funkcionarju ACEGAT, ki je ponujal za slovensko zemljo 50 lir m in zahteval 1.200.000 lir 
za nekaj metrov napeljave - Onesnaženo morje pred papirnico ■ Koristne pobude občinske uprave

štivan, vas ob skrajnem robu tr
žaške pokrajine, o kateri le malok
daj slišimo. Marsikdo se je vprašal, 
če tam sploh še živijo Slovenci. To 
vprašanje pa je vsekakor neumest
no. O tem sem se prepričal že po 
prvih korakih, ko sem ugotovil, da 
je Štivan pravzaprav še popolnoma 
slovenska vas, ki jo je priseljevanje 
zelo malo prizadelo. Vtis, ki ga 
ima vsakdo na prvi pogled je tak, 
ker je marsikaj pozidano in izgle- 
da Štivan kot novo naselje. To pa 
nikakor ne drži. Štivan ima sta
ro bogato zgodovino in le delavni 
in pridni domačini so tako lepo 
uredili zunanjost, da je stara vasi
ca podobna novemu naselju. Pa 
tudi sicer so Štivančani podjetni 
in organizirani. Ustanovili so vaški 
odbor, katerega sestavljajo trije do
mačini in ki zastopa interese vasi. 
Predsednik odbora je Lucijan Koc
man, pri delu pa mu pomagata še 
Josip Legiša in Viktor Pernarčič. 
Njihovo delo je bilo marsikdaj u- 
činkovito in tudi oblasti, predvsem 
občinska uprava, so takemu odbo
ru naklonjene, saj je že večkrat 
prišlo do koristnega sodelovanja.

PRVA NADLOGA
Prva nadloga je doletela to va

sico, ko so začeli graditi «odsek 0» 
avtoceste Trst - Benetke. Gradnjo 
je prevzela družba Tacchino. Mine 
so pokale in kamenje je frčalo da
leč naokoli ter s tem motilo mir
no življenje Štivančanov. Cesta je 
sedaj dograjena, med gradnjo pa 
je bilo poškodovanih več hiš. Ker je 
bila družba Tacchino zavarovana, 
je zavarovalnica poravnala škodo, 
po posredovanju geometra Zacca- 
ria iz Nabrežine. Zavarovalnica 
pa ni poravnala škode dvema do
mačinoma, ker pogodbeno ne od
govarja za stavbe, ki so oddalje
ne od trase manj kot 50 metrov. 
Domačini pa so prepričani, da bo 
tudi do te poravnave kmalu prišlo.

To pa ni vse. Ko so razstrelili 
stari nadvoz čez državno cesto in 
postavili začasen, železni nadvoz, 
je vaški odbor opozoril na nevarnost 
in zahteval naj podjetje Tacchino 
ogradi nadvoz z železno ograjo. 
Podjetje je takrat ostalo gluho in 
to nemarnost graditeljev je moral 
plačati z življenjem mlad domačin, 
ki se je tam ponesrečil, šele tedaj 
so postavili ograjo. Na istem, za
časnem nadvozu pa je izgubil živ
ljenje še en domačih, Bužan Do 
minik, ki mu je spodrsnilo in je 
nerodno padel.

Štivapčani so tudi precej neza
dovoljni, ker so z avtocesto zasu
li rokav Timave pri Moščenicah. 
Bolje bi bilo, če bi zgradili most, 
vendar pa vojaško okrožje ni iz' 
dalo dovoljenja, ker bi bil most 
preveč »strateška« točka in tako 
prisililo graditelje, da spremeni 
podobo, ki jo je narava ustvarila 
v nekaj tisočletjih. Sprva so bili 
Štivančani tudi nejevoljni, ker so 
cesto speljali globoko zasekano v 
skalo in ne skozi predor, koder je 
prej tekla, vendar pa je sedaj 
marsikomu taka zamisel celo všeč. 
Odveč bi bilo poudariti, da je tudi 
to «zamiseb> nudilo graditeljem vo
jaško poveljstvo saj so tudi predo
ri zelo strateške točke.

Pa še nekaj lahko opazi vsak
do nad novo avtocesto. Tam je 
namreč nekaj starih cevi, morda 
od starega vodovoda, ki bi jih 
bilo treba odstraniti, saj obstoji 
nevarnost, dia zdrsijo na cesto. Na 
prigovarjanja domačinov so bili 
doslej vsi gluhi: morda čakajo 
da se pripeti nesreča in bodo šele 
potem ukrepali.

«MAXINADLOGA»
Avtocesta pa je le nadlogica v 

primerjavi z (dovolite mi novo be
sedo) «maxinadlogo», ki jo je Šti- 
vanu prinesel tržaški podmorski 
vodovod. Vodovod so speljali prav 
sredi vasi. Zanj so potrebovali 4 
metre globok in 3 metre širok 
jarek, ki so ga morali izkopati v 
živo skalo. Pri tem so se seveda 
posluževali min. Če dodam, da 
teče vodovod le nekaj metrov od 
hiš, sem povedal dovolj. Hiša 
brez razpok je bila v Štivanu pra
va redkost.

Tudi tokrat je seveda nastopil 
vaški odbor, ki je zahteval od 
lastnika vodovoda, tržaške druž
be ACEGAT, naj poravna škodo, 
ki znaša skoraj 10 milijonov lir. 
Po poldrugem letu pa škoda še 
ni bila poravnana. ACEGAT je 
baje zahteval od graditelja, pod
jetja SAIN, naj poravna škodo 
kaže pa, da je tudi ACEGAT sam 
nezadovoljen z delom tega podje
tja, saj je tretji odsek vodovoda, 
ki vključuje tudi gradnjo stolpa, 
poverilo nekemu drugemu podjet
ju.

Res je, da je podjetje opravilo 
svoje delo precej slabo. Pri tem 
je treba poudariti, da sploh ni 
upoštevalo mnenja domačinov, ki 
poznajo podzemeljske razmere šti- 
vanskega terena, in so hoteli z 
nasveti sodelovati pri gradnji. To 
je privedlo do izredno nevarnih 
posledic: že med gradnjo se je 
na zemljišču Dominika Pernarčiča 
pri cerkvi odprlo brezno in ne
ki delavec se je v zadnjem tre
nutku rešil. Med gradnjo se je 
tudi udrl obok nad enim izmed 
izvirov Timave. Udor so takrat 
ogradili, kar pa je popolnoma pok
varilo sugestivno okolje tega kra
ja. Vendar to ni vse. Prav pred 
nekaj dnevi sta se pojavili razpo
ki na cesti, ki vodi iz štivana na 
Jakne (pri Ribiškem naselju). 
Možno je, da razpoka celo ogroža 
državno cesto št. 14. Občinska u 
prava je zaprla cesto in obe

nem poskrbela, da bo geolog Mo- 
setti v čim krajšem času na
tančno proučil razpoko. Zelo ver
jetno pa je, da bo cesta ostala za
prta, saj bi bilo zelo nevarno 
ponovno dovoliti prehod. Treba bo 
torej poiskati novo traso, saj so 
se prebivalci obeh naselij zelo 
pogosto posluževali te ceste.

Ob omenjenem usadu je zemlja, 
kot že rečeno, zasula tudi izvir 
Timave. Kdor ve, kakšno moč 
ima voda in štivančani to prav 
dobro vedo, se bo nedvomno vpra
šal, kam je šla voda, ki bi mo
rala priti tam na dan. Seveda, 
pod Štivanom je mnogo jam kaj 
pa se bo zgodilo, ko bodo te ja
me polne?

V vseh teh vprašanjih so doma
čini naleteli na razumevanje ta
ko pri upravi devinsko - nabre- 
žinske občine, kot pri vodstvu 
podjetja ACEGAT. Vaški odbor je 
tako svoje probleme obrazložil do
mačemu županu dr. Legiši in od
borniku za javna dela Caldiju, 
tržaškemu odlx>miku Hreščaku in 
direktorju ACEGAT inž. Umariju. 
Pri vseh so domačini našli sodelo
vanje in ugotovili trud za reše
vanje odprtih vprašanj. Zato tudi 
upajo, da jim bo škoda kmalu po
vrnjena obenem pa tudi želijo, 
da bi graditelj popravil vse, kar 
je poškodoval, od cerkve do na 
novo asfaltirane občinske ceste, ki 
so jo tovornjaki popolnoma razrili, 
pa db kanalizacije, pločnikov, pre
hoda pod avtocesto in železnico 
ter končno edine vodovodne pipe 
v vasi, ki so jo med gradnjo 
odstranili.

Pa še nekaj se šušlja v Štivanu. 
Baje je neki nižji funkcionar pod
jetja ACEGAT ponujal nekemu 
domačinu, ki je lastnik zemljišča, 
čaz katerega so speljali vodovod, 
odškodnino 50 lir za kv. meter. Is
to podjetje pa je zahtevalo mi
lijon 200.000 lir za napeljavo vode 
v hišo, ki je od vodovodne mreže 
oddaljeno le nekaj desetin met
rov.

Pri novem vodovodu pa je le 
nekaj dobrega tudi za Štivančane, 
po posredovanju devinsko - nabre- 
žinske in tržaške občine so na
mreč, kljub mnogo večjemu stroš
ku, zgradili take turbine, ki ne 
povzročajo hrupa in tresljajev.

* * *

štivansika papirnica je največji 
industrijski obrat v občini. Na ža
lost pa njeno vodstvo skrbi le - za

čim večji zaslužek. Tako je morje 
zelo onesnaženo, saj tovarna spu
šča odplake kar naravnost v mor
je. Čas bi bdi tudi, da se končno 
reši vprašanje prometa. Cesta, ki 
povezuje Štivan s papirnico, se sti
ka z državno cesto na zelo nevar
nem in nepreglednem križišču, 
kjer se je pripetila že vrsta ne
sreč. To je tudi razumljivo, če 
le pomislimo, da v Štivanu ni 
nobene hitrostne omejitve in da 
vozi v papirnico ali iz nje poleg 
avtomobilov uslužbencev dnevno 
približno 40 tovornjakov s priko
licami. Cesta, ki vodi v papirnico, 
ni razsvetljena, kar je zelo ne
prijetno za delavce, predvsem za 
tiste, ki delajo v nočnih izmenah 
in morajo peš do avtobusne pos
taje v Štivanu. Ko je že govor o 
avtobusni postaji, je treba tudi 
povedati, da bi bila v Štivanu 
nujno potrebna čakalnica, ki jo je 
občinska uprava nameravala že 
zgraditi, vendar pa zavod za spo
meniško varstvo ni izdal potrebne
ga dovoljenja.

Končno pa tare Štivančane še

pereče vprašanje jusarskih zemljišč. 
Prefektura je že pred štirimi me
seci imenovala novega komisarja, 
Josipa Legišo iz Medje vasi. ki 
pa ni še prejel potrebnih poveril
nic od prejšnjega komisarja. S 
tem imajo škodo seveda domačini, 
ki ne morejo graditi na svoji 
zemlji. Med njimi velja načelo, da 
imajo pravico do jusarskih zem
ljišč le domačini in prav zato so 
novega komisarja soglasno podprli.

To so torej najvažnejša vpraša
nja, ki zadevajo štivan. Priznati 
je treba, da je bilo marsikaj sto
rjenega. Občina je posredovala 
pri družba SIP za postavitev jav
nih telefonskih govorilnic, postavila 
je dvojezične napise, namestila 
cestarja in obljubila, da bo poskr
bela za sodobno razsvetljavo. To 
pa ni le zasluga občinske upra
ve, ampak predvsem zasluga tes
ne povezanosti te uprave z vaš
kim odborom, ki se vneto trudi, da 
bi Štivančani zaživeli zopet tako 
mimo, kot so živeli pred nekaj 
leti.

BOJAN BREZIGAR

Motiv iz štivana s skrivnostno Timavo

Pogovor s srednješolci
Na račun mladine se vedno 

slišijo kritike, češ da sploh ne 
kaže zanimanja za resnejše stva
ri, da hlasta samo za zabavo in 
materialnimi dobrinami, da ni
ma idealov itd. Navadno se pri 
takih ocenah posplošuje in tudi 
pretirava. (Mogoče pa je to e- 
den izmed najlažjih načinov o- 
tresti se dolžnosti, ki jih imajo 
starejše generacije do mladine?) 
Obenem pa se ne pomisli, da 
če je tako, je temu še najmanj 
kriva mladina sama, ki je v 
bistvu prisiljena sprejemati tis
to, kar ji družba nudi. Mi pa 
živimo v izrazito potrošniški 
družbi, o katere negativnih plateh 
mislim, ni potrebno posebej go
voriti.

Vseeno pa ni vsa mladina taka, 
gotovo je je precej, ki se je za
vedela varljivosti materialnih vred. 
not, ki jih sedanja družba raz
glaša in celo mitizira (tehnološki 
napredek, uspešnost posamezni
ka itd.). Mnogi so se taki druž
bi uprli in to na najrazličnejše 
načine: nekateri čisto individua
listično s tem, da so se zaprli 
sami vase, se skušali poglabljati 
v bistvo človeka in njegove du
ševnosti s pomočjo raznih filozo
fij in tudi mamil, drugi pa s 
politično angažiranostjo in pove
zovanjem v čim širša gibanja, ki 
naj vplivajo na korenito preobraz
bo te družbe.

Vsekakor sem prepričan, da je 
vedno več mladih ljudi, ki 
se že od kakega 15. ali 16. 
leta dalje resno ukvarjajo z 
življenjskimi problemi in jih po 
svojih močeh skušajo reševati. 
Vsaj delen dokaz, da je tako so 
misli dveh mladih dijakov, go
jencev Slovenskega dijaškega do
ma v Trstu, s katerima sem se 
pred kratkim pogovarjal

Fabij je star 17 let in obiskuje 
Istituto d'arte, šestnajstletna Pa
tricija pa je dijakinja klasične 
gimnazije.

Vprašal sem ju, ali se strinjata 
z mnenjem mnogih, češ da je 
čisto dovolj za normalen razvoj 
mladega človeka, če je srednje 
uspešen v šoli in če se po možno
sti še kaj športno udejstvuje 
zraven. Oba sta odločno zatrdi
la da to ne more biti dovolj, ker 
ima mlad človek še cel kup dru
gih potreb, ki jim ti dve dejavnosti 
sploh ne moreta zadostiti. Patri
cija je dodala, da sama igra od
bojko, Fabij pa se je pritožil, 
da imajo v šoli samo 2 uri te
lovadbe na več kot 40 ur pouka: 
v šoli so namreč ves dan.

Govorili smo nato o šoli, o tem, 
kaj šola nudi, oziroma ne nudi.

Fabija je najbolj mučilo to, da 
se v šoli ne govori o bistvenih 
življenjskih vrednotah, da se sploh 
ne obravnavajo vsi tisti problemi,

s katerimi se srečuje posameznik. 
Oba sta poudarila, da kljub te
mu, da je prav spoznavati zgo
dovino in kulturo starejših dob, 
je pa le nesmiselno, da je šoia 
tako odmaknjena od sodobnega 
sveta in družbe ter tega kar se 
v naši družbi sedaj dogaja, saj 
vendar vsakdo bere časopise ali 
revije, posluša radio ali gleda te
levizijo in se potem nujno spra
šuje, zakaj ta vojna, zakaj tisti 
atentat, zakaj mamila, zakaj to
liko stavk itd. itd. Vse to bi mla
dinec rad boljše razumel, hotel bi 
v šoli o vsem tem kaj več sliša
ti, govoriti, diskutirati, da bi mo
gel čimprej začeti kritično spre
jemati svet okoli sebe ter si u- 
stvarjati tudi lastne sodbe. To
da v šoli je to skoraj nemogoče, 
tudi če bo profesor izzvan, bo ver
jetno odgovoril: Tega program ne 
predvideva, za to ni časa, tega bi 
sploh ne mogli razumeti, to ni 
važno in podobno.

Kaj pa družina?
Fabij takoj izda svoje nezado

voljstvo, ker tudi v družini ne 
dobi tistega, kar zaman išče v 
šoli. Pri vsem tem pa je mož 
no, da so starši prepričani, da si
nu daje šola tisto, česar sami 
ne morejo ali ne znajo dajati. 
Mnenja je, da se starši preveč 
omejijo na materialno skrb za o- 
troka, da je zdrav, da je sit, le
po oblečen in pa «priden». Ver
jetno mislijo, da ima za ostalo 
še vedno čas.

« * *
Spolna vzgoja v družim?
Kje pa!
Nekaj poskusov je odziv na niž

ji gimnaziji na pobudo pogumne
ga in odprtega kateheta, kar pa 
je takoj sprožilo skoraj škandal 
pri mnogih starših. Ti so bili 
prepričani, da je vsak pogovor, 
ki diši po spolu, za njihove otro
čičke samo pohujšljiv.

Na srečo niso vsi starši taki. 
Prav gotovo misli drugače Patri- 
cijina mama, ki se zna pogovori
ti s hčerko o še tako delikatnih 
problemih. Njej lahko hči zaupa 
skoraj vse, kot kaki prijateljici, 
in zato v tem pogledu ni občuti
la v družini kakih posebnih te
žav. * * «

Kaj pa mislita o pomenu in ko
ristnosti Mladinskega krožka, ki 
ima svoje prostore t; Dijaškem 
domu, in ki skuša s svojim delo
vanjem napolniti prav tisto pra
znino, ki jo puščata šola in dru
žina?

Oba se strinjata z nujnostjo ta
kih oblik mladinskega udejstvova
nja, obenem pa se jima zdi važ
no, da se ne omeji vse na ples in 
zabavo (čeprav posebno Patricija 
prav rada pleše), ampak da mo
ra krožek črpati snov za svoje 
programe iz vsega tistega kultur
nega, socialnega in družbeno po

litičnega dogajanja, ki v šolo ne 
seže. Tudi o spolni vzgoji mora 
krožek imeti predavanja in deba
te, pa čeprav ni res, trdi Patri
cija, da mladino zanimajo same 
tako imenovani «Jadinski pro
blemi«. Glavno je, da je vsaka 
snov, ki se obravnava, prikaza
na v obliki, ki bo dovolj pri
vlačna.

Fabij pove, da se zaveda, ka
ko ga še tako posrečeno delova
nje nekega krožka ne bi moglo 
zadovoljiti in mu dajati odgovo
re na vsa vprašanja, toda ogrom
no pomeni že samo dejstvo, da 
se znajdeš v družbi, da prideš 
v tesnejši stik s sovrstniki kot je 
možno v šoli in imaš tako mož
nost izmenjave ter primerjave 
mnenj in izkustev.

Zanimive so tudi izkušnje, ki 
sta jih Fabij in Patricija imela 
kot Slovenca s sovrstniki večin
skega naroda.

Fabij je po opravljeni sloven
ski osemletki moral v italijansko 
šolo, ker pač v Trstu nimamo 
umetnostnega liceja s slovenskim 
učnim jezikom. Že precej let prej 
pa je v koloniji doživel skoraj 
šok, ko so ga začeli italijanski ko
legi zmerjati s »ščavo« in podob
no. Na šoli ni bilo tako zelo hu
do, vendar je moral v prvem le
tu marsikateri grenko požreti. Ko 
pa je menjal razred, je bilo že 
drugače, in nato v naslednjih le
tih, so ga ceio začeli posebej spo
štovati, ker svoje narodnosti niko
li ni skrival. Čeprav sedaj glede 
tega nima problemov, vendar ču
ti neko razliko in oddaljenost od 
italijanskih kolegov.

Glede slovenska manjšine v I- 
taliji kot take, o kateri pravi, da 
v bistvu premalo ve, je misli, da 
se mora razvijati tako kulturno 
kot na drugih področjih, se mu pa 
zdi najvažnejše to, da se manj
šina ne zapira sama vase, am
pak obratno, narediti mora vse, 
da jo bo večinski narod čim 
boljše spoznal, ker je to glavni 
pogoj za dobro sožitje.

Poudaril bi rad, da je isto mi
sel izrazila tudi Patricija, ki ni 
imela negativnih doživetij z ita
lijanskimi sovrstniki, čeprav je 
imela med njimi precej svoje druž
be, in so vedeli da obiskuje slo
vensko šolo. Povedala je, da ne 
razume, zakaj nekateri Slovenci — 
saj so le redki — v Gorici, kjer 
je sama doma, slabo govorijo o 
Italijanih. Zdi se ji, da so preveč 
zaprti.

Na koncu sta oba tudi izrazila 
prepričanje, da sta kot gojenca 
Dijaškega doma precej na bolj
šem od ostalih sovrstnikov, saj ži
vita v neki skupnosti, kjer je ve
liko več možnosti za grajenje zna
čaja, pa tudi učenje je lažje, ko 
je okoli tebe cel kup tovarišev, 
ki deli s tabo isto usodo.

J. M.
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LE MALO JUGOSLOVANSKIH MEST SE LAHKO POHVALI S TAKO NAGLIM RAZVOJEM

Po vojni se Koper spreminja iz dneva v dan
Koprska luka je po obsegu prometa že na drugem mestu v Jugoslaviji z okrog 2,000.000 ton letno 
Koprska občina spada med gospodarsko najmočnejše slovenske občine - Samo mesto šteje okrog 
18.000 prebivalcev - Poprečni mesečni osebni dohodek: 170.000 st. din - Sedem tisoč televizijskih 

sprejemnikov - Italijanska manjšina - Prilagoditev delavcev iz drugih republik SFRJ
Pravijo, da so si istrska mesta 

podobna kot jajce jajcu. In to bo 
kar držalo. Med panoramami istr
skih mest skoraj ni razlike: zmeraj 
je prisoten visoki, neometani zvo
nik z glavnim trgom, od koder 
peljejo na vse strani ozke uli
čice} za katere le domačini vedo, 
kje se začno in kje se končajo. 
Zadnja leta pa doživlja ta stan
dardna podoba istrskih mest bi
stvene spremembe. Stara mestna 
jedra so v glavnem le še zaščiteni 
kulturni spomeniki, v mestna ob
robja pa neusmiljeno prodira vse 
tisto, kar prinašata čas in razvoj. 
Vse te ugotovitve veljajo tudi za 
Koper. Že pred desetimi leti so 
začeli zvoniku «konkurirati» trije 
stanovanjski nebotičniki, v zadnjih 
treh letih pa so zrasle v njegovi 
neposredni okolici številne tovar
ne, poslovne stavbe in modema 
stanovanjska naselja.

Ali je Koper zaradi teh novosti 
kaj manj zanimiv? Najbrž ne. 
morda še bolj, saj prepletanje 
starega z novim daje mestu pose
ben pečat.

Tretji v Sloveniji?

Koper se spreminja tako rekoč 
iz dneva v dan. Toda glavne spre
membe prihajajo z morske strani. 
Kjer so bili nekoč ob lesenih kolih 
privezani ribiški čolni, pristajajo 
danes najmodernejše prekoocean
ske ladje. Luka je dala severnemu 
predelu mesta novo silhueto. Del 
morja se je moral umakniti o- 
gromnemu manipulativnemu pro
storu, skladiščem, železnici, pe
trolejskim napravam. Ko so po
stavljali prve metre operativne 
obale, so se morali graditelji spo
prijeti z vsemi mogočimi teža
vami, vmes pa še zavračati skep
tike, ki so trdili, da iz vsega tega 
ne bo nič. Graditelji so vztrajali 
pri svojem osnovnem izhodišču: 
Koper kot najsevernejša jugoslo
vanska luka ima vrsto kompara
tivnih prednosti, predvsem pa 
velik luški bazen in dobro pove
zavo z zaledjem.

In so uspeli.
Danes je koprska luka po ob

segu prometa (okrog dva milijo
na ton letno) že na drugem mestu 
v Jugoslaviji.

To pa seveda še ni vse. Zdaj 
gre namreč še za uresničevanje 
modernega koncepta vloge prista
nišč, po katerem luka ni več le 
distributer blaga, ampak dodaja 
temu blagu tudi novo kvaliteto 
(dodelava in predelava industrij
skih izdelkov, dozorevanje in emv 
baliranje južnega sadja in tako 
dalje). V tej smeri se obetajo luki 
še znatno večje perspektive, ko 
bodo izsušili škocjanski zaliv in 
začeli graditi objekte industrijske 
cone.

Kje je in kaj predstavlja danes 
Koper v slovenskem merilu? Ne 
dvomno je to ena izmed gospodar
sko najmočnejših slovenskih občin, 
saj znaša družbeni dohodek nad 80 
milijard dinarjev, po ustvarjenem 
narodnem dohodku pa je koprska 
občina celo med najmočnejšimi v 
Jugoslaviji. Mesto ima močno ko
vinsko in kemično industrijo ter 
je eno izmed najpomembnejših po
slovnih, trgovinskih in kulturnih 
središč zahodne Slovenije. Mnogi 
sodijo, da je Koper po pomenu 
že tretje slovensko mesto, takoj 
za Ljubija«) in Mariborom, če
prav po številu prebivalstva (o- 
krog 18 tisoč) še ni med največ
jimi. Taka ocena pač izhaja iz 
dejstva, da ima zdaj Slovenija

svoje morje, svoje okno v svet, 
svoje pomorsko gospodarstvo.

Kulturni spomeniki
— poglavje zase

Preselimo se zdaj za nekaj tre
nutkov v preteklost, ali se bolje, 
povežimo daljnjo oreteklost Kopra 
s sedanjostjo.

V mislih imam kulturne spome
nike Kopra in teh je veliko, koli
kor jih je najbrž Ig v malokate- 
rem mestu na jadranski obali. V 
Kopru je menda okrog tisoč takih 
spomenikov in manjših objektov 
ter detajlov, ki jih ščiti spomeni
ško varstvo. Za turiste so razen 
mestnega muzeja najpomembnejši 
objekti: vodnjak na Prešernovem 
trgu (1, 1666), slovita gotska hi
ša na Gramscijevem trgu. Pretor
ska palača in Loža na glavnem 
koprskem trgu, Elijeva rotonda iz 
XIV. stoletja, mestna stolnica in 
slovita De Bellijeva palača. Sicer 
pa skoraj vsaka stara hiša hrani 
neko posebnost, ki spominja na 
bogato, več tisoč let staro zgodo
vino mesta.

Zanimanje za koprske kulturne 
spomenike je med domačimi in tu
jimi turisti izredno veliko. Samo 
stalne muzejske zbirke in občasne 
razstave si je letos ogledalo okrog 
30 tisoč ljudi, Ložo in njene raz
stave pa okrog 12 tisoč. Vseh ti
stih tisočev, ki so si ogledovali 
Pretorsko palačo, vodnjak na Pre
šernovem trgu in druge objekte, 
seveda ni nihče registriral.

Za Koper je zdaj najbolj po
membno vprašanje, kako iztrgati 
zgodovinske spomenike zobu časa 
ter končno začeti tudi s selekcijo, 
kakor to že leta delajo v sosedni 
republiki. Prvi korak k ohranitvi 
pomembnih kulturnih spomenikov 
so že napravili. Prva faza restav
riranja Pretorske palače je konča
na približno 70-odstotno. Zdaj bo, 
kot vse kaže, prišla na vrsto slo
vita gotska hiša na Gramscijevem 
trgu, ki jo bodo restavrirali in 
spremenili v etnografski muzej. 
Odprto pa bo še ostalo vprašanje 
De Bellijeve palače, ki je nujno 
potrebna restavracije.

Glede tega kaj ohraniti in kaj 
porušiti, pa so zdaj še dileme. 
Končno bo le morala zmagati lo
gična rešitev, to je. ohraniti mest
no središče s karakterističnimi 
trgi in ulicami ter podreti neka
tera predmestja, kjer so hiše do
trajane in kjer tudi ni mogoče 
zadovoljivo rešiti vprašanja komu
nalnih naprav, da ne govorimo o 
zraku, soncu, otroških igriščih, ze
lenju itd. To velja zlasti za pred
mestje Bosadraga.

Vsak peti Koprčan ima
televizijski sprejemnik

Poprečni mesečni osebni doho
dek v koprski občini znaša okrog 
170 tisoč starih dinarjev, kar je 
približno šestkrat več kot pred 
desetimi leti. V tem razdobju so 
se tudi cene življenjskih potreb
ščin povišale, in sicer v poprečju 
od štiri do petkrat. Ta primerjalni 
podatek torej kaže, da se je stan
dard vsekakor povečal, zlasti še, 
ker so bili gospodinjski proračuni 
obremenjeni predvsem z velikimi 
podražitvami nekaterih prehram
benih predmetov, manj pa s po
dražitvami stanovanjskih najem
nin plina, elektrike in podobno.

V teh desetih letih so Koprčani 
trošili denar predvsem za opremo 
stanovanj. Statistični podatki ka
žejo, da skoraj ni družinskega 
stanovanja brez hladilnika, pralne-

KULTURNO
DELO KLUBA STARIH 
GORIŠKIH ŠTUDENTOV
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ČITALNICA V VRTOJBI (stoletnica)

30. marca
Ob 11. uri odkritje plošče v spomin na 100-letnico ustanovi

le čitalnice v Vrtojbi. France Gorkič, ki je tu domačin, je po- 
idravll množico (sam je bil tudi dolgoletni tajnik). Alojz in 
Javel Gorkič sta kot nekdanja čitalndčarja odkrila spominsko 
>loščo. Slavnostni govor je imel upokojeni šolski ravnatelj Kar 
dmir Saunig. V kulturnem sporedu so sodelovali učenci o- 
snovne šole, Instrumentalni kvartet glasbene šole v Šempetru 
er domači pevski zbor' «Jadran» pod vodstvom Cirila Siliča. 
;a to priložnost so v Vrtojbi priredili kulturno razstavo, igral
ka družina pa je uprizorila igro. Ploščo so odkrili na nekdar 
ijem občinskem poslopju. Vreme je bilo lepo.

STOLETNICA

SLOVENSKE ČITALNICE 
V VRTOJBI

1868 — 1968
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Del koprske luke

ga stroja ter radijskega in tele
vizijskega sprejemnika. Radijskih 
aparatov je na primer v občini 
10.000 ali 3500 več kot pred dese
timi leti. Praktično to pomeni, da 
pride na vsakih 3,5 prebivalcev po 
1 radijski aparat. Televizijskih 
sprejemnikov pa je v občini 7 
tisoč, ali kar 12-krat več kot pred 
desetimi leti. Televizijski spre
jemnik ima danes že kar vsak 
peti prebivalec občine.

Koprčani se tudi zelo hitro n» 
torizirajo. V občini je trenutno 
5000 registriranih motornih vozil, 
kar predstavlja 300-odstotno povi
šanje v primerjavi z letom 1962. 
Ker v tej, vsoti niso všteti mo
pedi, pomeni, da ima danes pri
bližno -vse* sedmi prebivalec v 
občini avtomobil ali motorno kolo.

Na prvi pogled so nekoliko pre
senetljivi podatki, koliko ljudje 
trošijo za hrano in za pijače. Po 
statističnih podatkih trošijo za pi
jače vsaj še enkrat toliko kot za 
hrano. Vendar je ta podatek zelo 
relativen. Pri pijačah je namreč 
treba vzeti v poštev tudi mleko 
kot dokaj redno vsakodnevno pre
hrano ter tiste alkoholne in brezr 
alkoholpe pijače v javnih lokalih, 
kjer so cene dokaj višje kot v 
široki potrošnji. Če upoštevamo, 
da je samo lani obiskalo Koper 
in okolico nad 110 tisoč turistov 
in to med najbolj vročimi meseci, 
potem nam je razmerje med pro
dano hrano in pijačo že bolj ra
zumljivo.

K življenjskemu standardu ob
čana seveda ne sodi samo njegova 
osebna potrošnja, ampak tudi ko
munalna ureditev mesta in okoli
ce, možnosti za izobrazbo, zdrav
stvena zaščita, kulturno udejstvo
vanje in podobno. Koprska obči
na je v tem pogledu napravila v 
zadnjih letih velik korak naprej. 
V mestu so uredili javno razsvet
ljavo, dopolnili kanalizacijo, asfal
tirali ceste do glavnih podeželskih 
središč ter zgradili dva nova o- 
troška vrtca, tri nove osnovne 
šole in prenovili ter dogradili gim
nazijsko poslopje. Največ novosti 
pa je seveda na področju trgo

vine. kjer je zraslo na desetine 
novih, modemih trgovin, tako da 
lahko v Kopru domala lahko ku
piš vse tisto, kar nudijo po navadi 
le velika mesta. In še en podatek, 
ki sodi k standardu: v desetih 
letih so zgradili v Kopru kar 2500 
stanovanjskih enot, poprečno letno 
vlaganje v komunalne objekte pa 
znaša v zadnjih letih od 8 do 10 
milijard starih dinarjev.

Kulturno življenje

Rekli smo že, da so prebivalci 
mesta precej okupirani s svojimi 
gmotnimi vprašanji, vendar to 
nikakor ne pomeni, da zapostav
ljajo kulturo in izobrazbo. Na
sprotno! Tujec dobi pogostorna po
vsem napačen vtis, ko pride v 
mesto. Opazuje prenapolnjene lo
kale. plesišča in bare in pač skle
pa, da so prebivalci veseli ljudje, 
ki se radi prepustijo toku življe
nja. Toda če po naključju stopiš 
v tak lokal, boš težko našel znan
ca. Na plesiščih se vrtijo pred*- 
vsem domači in tuji turisti, mor
narji, poslovni ljudje iz raznih 
krajev države in iz tujine in celo 
domače mladine je malo, saj se 
zadržuje predvsem v svojih krož
kih in disco klubih.

In kaj torej počnejo domačini, 
popoldne, zvečer, v svojem pro
stem času? Mnogi so doma ob te
levizorjih, ali pa berejo knjige. 
Samo en podatek: koprsko študij
sko in ljudsko knjižnico je letos 
obiskalo blizu 60 tisoč bralcev, 
število izposojenih knjig pa znaša 
nad 80 tisoč. In ti bralci krepko 
segajo po strokovni literaturi, v 
poljudni literaturi pa so najbolj 
brani Pearl Backova, Solženicin, 
Zidar, Miheličeva, Bevk, Finž
gar, Kastner in Verne.

Koprčani imajo zelo radi film. 
Letos si je ogledalo kino pred
stave v Kopru in v okolici nad 
400 tisoč ljudi. Značilno je. da so 
največjega obiska deležni umetni
ški filmi v okviru tako imenova
nega filmskega gledališča. Koper 
ima tudi svojo koncertno in gleda

liško publiko, katere krog pa se 
žal prepočasi širi. Ta publika je 
zvesta svojim navadam in obisku
je vse predstave. Le res atraktiv
ne umetniške nrireditve pritegnejo 
širši krog prebivalstva in le-te 
so seveda takoj razprodane.

Še ena posebnost

Italijanska manjšina, ali itali
janska narodnostna skupnost je 
vsekakor posebnost Kopra, ker je 
zgledno urejen njen položaj, nje
no kulturno udejstvovanje, njeno 
sodelovanje in vključevanje v tok 
življenja. Ni naključje, da priha
jajo v Koper televizijske skupine 
iz raznih evropskih dežel ter po
snemajo najrazličnejše detajle iz 
življenja in dela Italijanov na slo
venski obali.

Danes šteje italijanska narod
nostna skupnost na slovenski obali 
okrog 2200 pripadnikov, ki so 
vključeni v tri Italijanske skupno
sti (Koper. Piran in Izola). Nji
hove pravice in dolžnosti ureja 
ustava, kakor pač za vse jugoslo
vanske državljane, še posebej pa 
je njihova specifičnost precizirana 
v občinskih statutih. Ko so občine 
sprejele te akte, so se posluževale 
najbolj demokratičnih gblik in u- 
poštevale razne pripombe organi
zacij italijanske narodnostne skup
nosti glede dvojezičnosti, šolstva, 
kulture in stika s kulturo in jezi
kom matične dežele. Sicer pa je 
treba povedati, da ima danes ita
lijanska narodnostna skupnost na 
obali 4 popolne osemletke, nekaj 
podružničnih šol in tri srednje 
šole, od katerih je ena poklicna. 
Tako v Piranu kot v Izoli in v 
Kopru imajo pripadniki italijanske 
narodnosti svoje kulturne domove, 
obala pošilja na visoke italijanske 
šole štipendiste, pogosto pa so na 
sporedu ekskurzije v Italijo in raz
na kulturno umetniška gostovanja. 
V duhu jezikovnega sporazumeva
nja med prebivalstvom je tudi ob
vezen dvojezični pouk na sloven
skih šolah.

Druga posebnost Kopra so de-

(Foto J. Mikuž)

lavci iz drugih republik. Dinami
čen razvoj mesta, predvsem pa 
luke in panog, ki so vezane na 
luško dejavnost, je zahteval nam
reč dodatno pomoč drugjh repu
blik. V Kopru so se zaposlili šte
vilni luški delavci, zastopniki raz
nih agencij, trgovci in drugi. Ve
čina jih je kmalu osvojila je
zik in se prilagodila ambientu, 
vendar v celoti ne moremo biti 
zadovoljni glede njihovega vklju
čevanja v novo sredino. Predsed
nik koprske občinske skupščine je 
v nekem intervjuju rekel, da 
bo potrebno na tem področju 
napraviti več, predvsem pa velja 
to za družbene organizacije ter 
za kulturna, športna in druga 
društva.

Med najmlajšimi mesti 
v SFRJ
Kljub velikim uspetiom v razvo

ju mesta, pa se seveda pogostoma 
pojavljajo tudi težave. Koper je 
ogromno investiral v pomorstvo 
in industrijo, za temi investici
jami pa so nastale vrzeli, kot 
so pomanjkanje infrastrukturnih 
objektov ter objektov življenjske
ga standarda. Čeprav je tu zme
raj prisotna načrtna politika ob
čine, so pač potrebe zmeraj več
je, kot pa so razpoložljiva sred
stva. Na prvem mestu je tu o- 
balna cesta, ki je pravzaprav 
glavno ozko grlo razvoja obale, 
potem so tu še dijaški domovi, 
otroški vrtci, visokošolske in kul
turne ustanove itd. Vmes pa je 
tudi precej nestrpnosti, lahko bd 
celo rekli nerazumevanja, da .je 
gmotna moč družbe nekje omeje
na in da ni moč vsega napraviti 
čez noč. Toda Koper je mlado me
sto, celo med najmlajšimi v Ju
goslaviji in kjer je mladost, tudi 
poleta ne manjka. Ta izjemni po
morsko gospodarski, poslovni, tu
ristični položaj Kopra je pravza
prav enkratna priložnost za mlado 
generacijo, da pokaže, kaj zmore. 
To je njen hic Rhodus, hic salta!

LJUBAN OMLADIČ
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SLOVENSKI SKLADATELJ

IVAN LAHARNAR

ROJEN V TEJ HIŠI 6. 5. 1866 
UMRL 27. 12. 1944
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Osrednje besedilo (SLOVENSKE ČITALNICE V VRTOJBI) je 
zgoraj in spodaj omejeno a okrasnimi vijugami, prav sredi plo-
tts, med srednjima vratinama, pa je nmn mbUMram Ura.

Spominska plošča v Vrtojbi

IVAN LAHARNAR

15. junija
Ob 14. uri odkritje spominske plošče Ivanu Laharnarju na 

njegovi rojstni hiši na šentviški gori. France Goririč je začel 
slavje s pozdravno besedo, kakor nekoč v časih taborov in či
talnic. Slavnostni govor Je imel prof. Makso Pdrnlk iz Tolmina. 
Prireditev je pozdravil v imenu goriških zamejskih rojakov 
prof. Rado Bednarik, prof. Tomaž Pavšič pa je prinesel pozdra
ve v imenu Zveze kulturno prosvetnih organizacij iz Idrije. 
Domači pevski zbor je pel same Lahamarjeve pod vodstvom 
Vladka Kosmača, mladinskemu zboru iz Tolmina pa je diri
giral prof. Makso Pirnik. Šolski otroci so recitirali «Mojo srč
no kri škropite«, eden od njih pa še posebej «Kmetski hiši«. 
Ploščo je odkril Matevž Bičič, v varstvo pa jo je sprejel skla
dateljev sin France Laharnar. Ludvik Zorzut je s posebno pri- 
godnieo poveličal mojstra Spička (Laharnarja) in ponos Pla- 
notarjev - Gorjanov.

PODJETJE

«TRANS -TRST»
TEI. 820-460

Im po rt — Export

TRST, Lesno pristanišče

teli vsem mnogo uspehov v novem letu

S.ACA.T.
S. N. C

IMPORT — EXPORT 

NADOMESTNI DELI ZA AVTOMOBILE

TRST, Ul. S. Francesco 38 
Talex: 46272 SACAT

tel. 794-532 — 795-511

PRODAJALNE: Ul. S. Francesco 38 tel. 772-002 — 794-306 
Ul. Donlzetti 5 tel. 30-229

Vsem srečno in uspešno novo leto

CINGHIALPELLI
S. n. c. TRSI

Via Donota 1 - Tei. 36556

UVOZ ll\ IZVOZ SUROVIH 

KOŽ IN USNJENIH IZDELKOV

vošči vsem srečno novo leto

di S. Bole

TRST — Ul. Clcerone 10 
Tel. 68-812 — 30-336 
Telegr.: Trad Trieste 
C. C. Trieste 60217 M/851624 vošči vsem srečno novo leto

Zavod
za turizem in

PORTOROŽ
iskreno želita vsem svojin 
gostom, poslovnim partnerjen 
in drugim prijateljem
USPEŠNO 

IN
ZADOVOLJNO 

LETO 
1973

ter jih vabita na še nadaljnji obisk slovenske riviere!

Spominska plošča na rojstni hiši na šentviški gori

DR. DRAGO MARUŠIČ

6. septembra
Ob 16. uri odkritje spominske plošče dr. Dragu Marušiču 

na njegovi rojstni hiši v Opatjem selu. Proslavo je začel pred
sednik Gorkič in dal besedo slavnostnemu govorniku dr. Er
nestu Turku iz Ljubljane, Marušičevemu soborcu iz vrst «ju- 
goslovansknh dobrovoljcev«. Predsednik novogoriške občine Ru
di Šimac je dal Klubu priznanje. Ploščo je odkril domačin in 
občinski odibomik Ivan Zavadlav, v varstvo pa jo je sprejela 
krajevna skupnost. V kulturnem sporedu so sodelovali učenci 
mirenske ln opajske šole, med recitacijami je požela prizna 
nje tudi Zorzutova prigodnica, namenjena Kraševcem. Pel Je 
mirenski pevski zbor pod vodstvom Antona Klančiča. Prisotna 
sta bila tudi sin in hči dr. Draga Marušiča. Proslave so se u- 
deležili tudi drugi predstavniki iz Nove Gorice Milo Vižintin, 
dr. Lojze Rot, Dušan Šinigoj. Vreme: med proslavo deževno, 
potem nalivi.

SVOBODA NE PRISIJE SAMA,
BOG SAM NAS NE OSVOBODI,

LE Z UMOM JASNIM, ROKO HRABRO 
JUNAK PROSTOST SI PRIDOBI

AŠKERC

BOREC ZA PRAVICE GORIŠKIH SLOVENCEV, 
DOBROVOLJEC V BORBI ZA JUGOSLAVIJO,

BAN DRAVSKE BANOVINE, ZVEZNI MINISTER

DR. DRAGO MARUŠIČ

ROJEN V OPATJEM SELU 10. 12. 1884 
UMRL V LJUBLJANI 30. 9. 1964

KLUB STARIH GORIŠKIH ŠTUDENTOV 
OPAJCI 

1966
(Nadaljevanje sledi)
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Sonja Miličeva tudi letos 
prva zamejska športnica

Drugi na skupni lestvici (in prvi med moškimi) je kolesarski veteran 
Nino Maver, tretja pa Sonjina klubska soigralka Silvana Vesnaverjeva

Sonja Miličeva je torej letos na
redila ♦bis*. Po lanski zmagi v 
naši anketi «Športnik leta 1971» je 
osvojila prvo mesto tudi letos. 
Njen uspeh je vsekakor zaslužen, 
saj si ga je priborila ne le s svo
jimi uspešnimi nastopi na vsedr
žavni ravni, ampak tudi z zmagami 
v mednarodni areni, kot članica 
italijanske državne namiznoteniške 
reprezentance. «Prva dama sloven
skega zamejskega športa* je torej 
ohranila ta naslov tudi letos.

Dejali smo, da je prvo mesto o- 
svojila zasluženo, vendar pa se je 
morala tudi letos ostro boriti za 
zmago z drugouvrščenim Maver- 
jem, podobno kot lani z Vojkom 
Cesarjem. Še bolj napeta je bila 
bitka za 3. mesto, kjer sta se prav 
do zadnjega menjavali v vodstvu 
Vesnaverjeva in Hrovatinova. Še
le z zadnjimi tremi, štirimi gla
sovnicami si je Zgoničanka pribo
rila minimalno prednost pred mla
do Openko.

Letošnji sistem ocenjevanja je bil 
nekoliko drugačen od lanskega. 
Medtem ko smo lani izbirali le z 
enkratnim ocenjevanjem našega u- 
redništva in čitateljev ob koncu le
ta. smo letos upoštevali vse zma
govalce iz ankete «Športnik mese
ca* in deseterico najboljših na 
končni skupni lestvici te ankete. 
Med temi so lahko naši bralci iz
birali «Športnika leta 1972» tako, 
da so prvemu na glasovnici dode
lili 3 točke, drugemu 2 in tretje
mu 1 točko.

Razumljivo je. da tudi ta sistem 
ni najboljši, ker (zlasti s strani či
tateljev) ni vedno upošteval le 
športne vrednosti posameznih kan
didatov za «Športnika leta», ampak 
so bili glasovi včasih podani tudi 
glede na priljubljenost posameznih 
kandidatov, pa tudi «lokalpatrioti- 
zem» ni ostal brez posledic. V glav
nem pa je naša končna skupna 
lestvica le dokaj realna in razme
roma dobro kaže našo današnjo slo
vensko zamejsko športno «elito».

Skupno smo letos prejeli 279 gla
sovnic. Največ jih je prispelo se
veda iz zamejstva, s Tržaškega in 
Goriškega, nekaj pa tudi iz Jugo
slavije. V naši anketi pa so sode

lovali tudi mnogi vojaki, ki tre
nutno služijo svoj rok v italijanski 
vojski kar dokazuje da tudi pod

orožjem, po našem dnevniku, zve
sto sledijo športnim dogajanjem 
svojih «civilnih» rojakov.

K“. - an Sonja s svojo klubsko četo (od leve proti desni: Sonja Milič 
Dragica Blazina, Anica Žigon, Silvana Vesnaver — ki je v naši anketi 

osvojila 3. mesto — in Neva Rebula)

Vztrajnost in navdušenje nad športom 
glavni gonili uspeha mladenke iz Saleža
Sonja Miličeva nam je v pogovoru razkrila vrsto svojih pogledov na šport in na vsakdanji svet, ki jo obdaja

Po dveh zaporednih zmagah v 
anketi našega dnevnika za najbolj
šega zamejskega slovenskega šport
nika leta je Sonja postala vseka
kor ena najvidnejših osebnosti v 
našem športu. Ko smo jo poprosi
li za intervju je nanj takoj pri
stala, nič je ni bilo treba prositi. 
Zadovoljni smo bili, da se je sla
va ni «prijela», da je ostala tako 
skromna, kot je vedno bila.

«Si se letos borila, mislim za
vestno, za to, da bi zopet postala 
slovenska zamejska športnica šte
vilka ena?»

«Med tekmovanji se nisem na to 
nikoli spomnila. Pred nastopi in 
po njih pa včasih že...»

«Nekateri menijo, da je namizni 
tenis nekako manjvreden šport 
in dosegaš velike uspehe v njem 
zato, ker se ga hitro naučiš igrati!*

«Tako mnenje je krivično! V na
miznem tenisu je treba prav toli
ko trenirati, kot drugod. Vse pa

noge so enake, ali pa vsaj skoraj 
enake. Samo v Italiji se lahko zgo
di, da nekdo da ta' izjavo. Če 
bi kdaj videli igrati namizni tenis

. '""""m"     im,111111,

POGOVOR Z NINOM MAVERJEM (V BOLNIŠKI POSTELJI)

«Kolesarstva ne bi več zamenjal 
za nobeno drugo športno panogo»
Kljub petim križem še vedno trenira štirikrat tedensko - 700 nastopov

Potrebnih je bilo precej poti, d» Gregori, Ponči, Silvij Verginella in

Končna skupna lestvica an-
kete za najboljšeka slovenske-
ga zamejskega športnika 
tu 1972:

le-

1. Sonja Milič 572 j
2. Nino Maver 499 N
3. Silvana Vesnaver 211 k
4. Dragica Hrovatin 205 v«
5. Dušan Švab 163
6. Vojko Cesar 141
7. Sokol 98
8. Sonja Barej 82
9. Boris Fabjan 72

10. ZSŠDI košarka 60
11. Robert Klobas 50
12. Gorazd Vesel 47
13. Tjaša Pavletič 42
14. Fabija Meneghetti 24
15. Lavra Lovrečič 20

srečal z Abrahamom, 
rahno poganja svojega 
leznega konjička

še
že-

smo našli Nina Maverja. Seveda 
smo ga najprej iskali doma, iz
kazalo pa se je, da je bil v bolniš
nici, kamor so ga prepeljali za
radi lažje poškodbe v nosu. Na
mesto okusa po kavi je razgovor

Nino Maver, star 50 let, visok, "em ln drzavnem °kvlru-

«V iujuii imam preti »sem , .k,
da sem zelo daleč od svojega doma*

na visoki tehnični ravni, potem bi 
bili drugačnega mnenja. Sploh pa 
menim, da je treba najprej nekaj 
vedeti o določenem športu in 
ga spoznati ter se nanj razume
ti. preden mu da kdorkoli tako ali 
drugačno oceno*.

Sonja se je pri tem odgovoru 
razvnela. Na njenerp obrazu so se 
začrtale odločne poteze, kakršnih 
človek ne bi pričakoval od mlade
ga dekleta. Taka odločnost se ji

«Ne strinjam se s tem. Trdijo, 
da je njihovo društvo slovensko, v 
resnici pa jemljejo tuje igralce. 
Eno govorijo, drugo pa delajo, če 
rečejo, da je društvo slovensko, 
potem naj to tudi potrdijo z de
janji. Tudi neko naše sosednje dru
štvo je letos sprejelo tujega igral
ca, pred tem pa so voditelji go
vorili povsem drugače*.

«Vidim. da si zelo opredeljena, 
kar se tiče teh vprašanj. Se zani
maš tudi za politiko?*

♦Ne, tako, bolj malo... Več kot 
toliko ne*.

«Slediš dogodkom v Vietnamu?* 
«Tako ...vem, da stalno bombar

dirajo, da je vojna med Severom 
in Jugom, da se stalno vmešavajo 
Amerikanei...*

«So ti znani vzroki, zaradi ka
terih se bije ta vojna?*

«Ne. Tega ne bi vedela*.
♦Bila si v Grčiji in Španiji, kjer 

vlada diktatura. Kakšen vtis si od
nesla iz teh dežel?*

♦Bila sem tam premalo časa, zla
sti v Grčiji, da bi lahko dala toč- 
nejšo oceno. V Grčiji sem videla 
na vseh koncih mnogo policije. V 
Španiji mi je padlo v oči mnogo 
revežev, beračev, v Grčiji pa ni
sem opazila niti enega. To mi je 
padlo v oko...*

♦Od znanja, ki si si ga prido
bila v šoli, ti je na tvojih potova
njih bolj koristilo znanje tujih je
zikov, zgodovina ali zemljepis?* 

Očividno je vprašanje preveč 
♦zasmrdelo* po šoli in Sonja se ni 
mogla odločiti. Premišljala je, pre
mišljala in končno se je le odločila

od mladih let predan kolesu, se je 
najprej nekoliko obotavljal in ne
kaj mencal, nato pa ga ni bilo več 
mogoče ustaviti, ko je pričel go
voriti in obujati spomine na svoje 
dolgoletno športno udejstvovanje, 
od mladega «mulca», ki se je podil 
po vaških cestah s starim in ne
rodnim kolesom (ko ga je na pr
vi ♦uradni* dirki premagal sedanji 
dirigent Oskar Kjuder), do resne
ga in uspešnega amaterskega kole
sarja v Pulju pa do priznanega 
trenerja in svetovalca mladih tr
žaških kolesarjev pred desetimi — 
petnajstimi leti, ko je imel pod 
svojim varstvom fante kot so bili

drugi. Za to svoje delovanje je 
prejel tudi nagrado italijanske fe
deracije CONI.

Za zabavo pa je pričel pred leti 
spet tekmovati med veterani in se
je tako malo za šalo. malo zares, ! verJetno začrta tudi tedaj, ko ji

dežel nasprotnica nastavi lepo žogico in 
se pripravlja na oster uničujoč u- 
darec. To je nevaren izraz lica.

«Ima namizni tenis pomanjklji
vosti?*

«Maver. sedaj ko imate časa na 
pretek za premišljevanje, ali bi za
čeli znova?*

«Da. vedno, ker mi kolesarjenje 
izredno ugaja in ga ne bi zame-

s™ 'jstjtvss spredvsem zato. ker mora človek res Cs popom*.

«Ne, to je skoraj popoin šport. 
Škooa je le, aa tehnika igre zah
teva delo le z eno roko če bi

bi

ŠPORTNO ZDRUŽENJE BOR
čuti dolžnost, da se javno — ob koncu kritičnega leta 1972 — 
zahvali vsem, ki so mu pomagali in priskočili po svojih močeh 
na pomoč: ustanovam, organizacijam in podpornim članom ter 
prijateljem. Vsem skupaj, kakor tudi članom in zamejskim šport
nikom želi srečno in športnih uspehov polno leto 1973!

ODBOR
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PRIMERJAVE MED LANSKO IN LETOŠNJO LESTVICO

NEKAJ ŠTEVILK 
O NAŠI ANKETI

Samo trije iz lanske petnajsterice 
najboljših so tudi na letošnji lestvici

ljiak 41, 8. Stojan Udovič 29, 9. 
Branko Lakovič in Vladi Budin 25, 
11. Peter Starc 23, 12. Igor Komel 
20. 13. Sergij Veljak in Robert 
Klobas 18, 15. Marjan Babuder in 
Bogdan Bemetič 15.

Točke našega uredništva smo že 
podali v naši končni lestvici ob 
decembrskem ♦Športniku meseca*.

Zdaj pa bomo še navedli, kako 
so se naši bralci odločali pri po
deljevanju treh točk. Prvih mest 
na glasovnici so namreč prejeli: 

1. Nino Maver 111, 2. Sonja Milic 
93, 3. Dragica Hrovatin 21, 4. Du
šan Švab 11, 5. Sonja Barej in 
Vojko Cesar 8, 7. Silvana Vesna
ver 7, 8. Boris Fabjan 5, 9. Go
razd Vesel 4. 10. Sokol, Robert 
Klobas, Fabija Meneghetti in ZSŠ 
Dl (košarka) 3, 14. Tjaša Pavle
tič 2, 15. Lavra Lovrečič 0.

Menimo, da smo s temi podatki 
uspeli vsaj približno prikazati, ka
ko se je odvijala naša letošnja 
anketa ŠL 1972. člani športnega 
uredništva smo z njo v glavnem 
zadovoljni, saj je naletela na do
ber odziv pri bralcih in v športnih 
krogih. Čg pa je prišlo tu in tam 
do spodrsljaja, ga bomo skušali 
popraviti v letu, ki je pred nami, 
ko bomo tudi pari redili podobno an
keto. vendar z nekaterimi novost
mi. Kakšne bodo te novosti, naj 
ostane trenutno še skrivnost, o ka
teri bomo naše čitatelje oravočas-
no obvestili.

Naše najboljše športnike bomo le
tos nagradili na manjši javni slo
vesnosti, ki bo v sredo, 10. januarja

l Sonja Milič 403. 2 Vojko Ce j zvečer v prostorih Dijaškega doma v 
st 294 3 Mariza Škerk 130, 4. | Trstu, ko bomo tudi izžrebali med
D, ian Švab 93. 5. Boris Košuta | udeležence nase ankete razpisane
ki Fabij Ruzzier 45, 7. Klavdij V*-l«W*do.

Da bi nekoliko podrobneje pri
kazali kako se je odvijala naša le
tošnja anketa ŠL 1972 bomo poda
li nekaj podatkov in številk ter jih 
primerjali z lansko lestvico. Pri
merjava je seveda nekoliko težka, 
kar je bil lanski sistem izbire ŠL 
1971 precej drugačen od letošnjega.

Med prvimi petnajstimi na konč
ni skupni lestvici naše letošnje an
kete so le trije, ki so bili med 
petnajsterico najboljših tudi lani. 
To so Sonja Milič, Dušan Švab in 
Vojko Cesar. Lanska končna le
stvica je bila namreč taka:

*■ Sonja Milič 55, 2. Vojko Ce
sar 48, 3. Klavdij Veljak 26, 4. 
Aldo Nardin 15, 5. Livij Caharija 
6. 6. Peter Starc 4, 7. Lučka Pe
čar 3, 8. Boris Košuta, Duško 
Švab, Žarko Uršič, Mariza Škerk, 
Mirko Špacapan in Igor Komel 2, 
14 Adrijan Sosič in Maksim Ta- 
baj 1.

Glasovnic smo letos prejeli sko
raj še enkrat toliko kot lani, če
prav smo letošnji odrezek objavi
li le enkrat, lani pa štirikrat. Le
stvica bralcev je bila letos taka:

1. Nino Maver 445 točk. 2. So
nja Milič 397. 3. Dragica Hrova
tin 174. 4. Silvana Vesnaver 135, 
5. Dušan Švab 115, 6. Vojko Ce
sar 67, 7. Sokol 66, 8. Sonja Ba- 
rej 58, 9. Boris Fabjan 47, 10. 
ZSŠDI (košarka) 38, 11. Tjaša Pav
letič 30, 12. Gorazd Vesel 26, 13. 
Robert Klobas 24. 14 Fabija Me
neghetti 12. 15 Lovrečič Lavra 8. 
Lanske točke bralcev oa so bile 
take:

Tako trije 
najboljši 

o sebi
ROJSTVO
Sonja: 22. 7. 1955 v Trstu 
Nino: 17. 7. 1923 v Trstu 
Silvana: 30. 5. 1959 v Saležu
ZAČETEK UDEJSTVOVANJA
Sonja: 1969
Nino: 1937
Silvana: 1970
NAJVEČJI USPEH
Sonja: zmaga v Grčiji 1972 
Nino: ekipni prvak Jugosla

vije 1949
Silvana: dva državna naslo

va 1972
TRENINGI 
Sonja: vsak dan 
Nino: štirikrat tedensko 
Silvana: dvakrat tedensko 
ŠPORTNI CILJ
Sonja: vztrajati med najbolj

šimi
Nino: pomagati mladim 
Silvana: napredovati
POKLIC 
Sonja: dijakinja 
Nino: prodajalec 
Silvana: dijakinja 
DRUŠTVO
Sonja: Športni krožek Kras 

Zgonik
Nino: Kolesarski klub Adria 

Lonjer
Silvana: športni krožek Kras 

Zgonik 
TRENER 
Sonja: Edi Bole 
Nino: sam (nasveti ■ Edi Gre

gor!)
Silvana: Edi Bole

Športni krožek Kras zeli 
vsem svojim tekmovalcem, čla
nom, prijateljem ter vsem slo
venskim športnikom in društ
vom uspehov polno novo leto 
1973.

pokazati, česa vsega je sposoben*.
♦Kaj pa delate še razen kole

sarjenja?*
«Pravzaprav mi med službo in 

treningi preostane le malo časa. 
Ugaja pa mi gledati nogometne 
tekme, najraje pa sledim atletiki*.

rimate med atleti kakšnega fa
vorita?*

«Zatopka».
«Vaš vzornik pri kolesarjih?* 
«Fausto Coppi*.
«Kako pa kaj z Lonjerci, pri ka

terih ste postavljeni v deveta ne
besa?*

«Hoteli bi, da bi vedno zmagal, 
pri tem pa ne pomislijo, da imam 
že petdeset let*.

«Kaj pa meni o vas vaša žena?* 
Na to vprašanje je odgovorila 

kar gospa Ameiija sama, saj je 
bila v bližini: «Ko je končal tek
movati med amaterji v Pulju sem 
že upala, da bo ostajal več časa 
doma. Nato so ga ^pretentali*, da 
je pričel trenirati, končno pa sem 
naredila križ, ko je začel znova 
tekmovati. Ko je bil mlad je bil 
vedno na skupnih treningih v Opa
tiji ali pa na dirkah, sama pa sem 
bila v Pulju. Sedaj pa ga vidim 
le zvečer*.

♦Maver, preidimo malo na ♦teh
nično* področje. Tehta tudi vaše 
kolo 5 kilogramov kot Merckxovo?»

♦Tisto je za dirkališče. Na cesti 
tehta popolnoma opremljeno kolo 
od devet do deset kg*.

♦Pred in po dirkah popravljate 
in pripravljate kolo sam?*

♦Do pred kratkim sem vsa dela 
opravljal sam, sedaj pa se moram 
zateči k mehaniku, če hočem mon
tirati os in pedale, saj je potreb
no posebno orodje, ki je precej 
drago*.

♦če pa se kaj pokvari med 
dirko?*

♦Sedem na rob ceste in počakam, 
da me kdo pelje*.

♦Vedno?*
♦Le če so hujše okvare. Če pre

luknjam zračnico že sam poskrbim 
za popravilo*.

♦Kakšen je vaš sistem treninga?* 
♦Treniram štirikrat tedensko: ob 

sredah in petkih od 13. do 15. ure, 
ob ponedeljkih in nedeljah od 7. 
do 12. ure. Družbo Da navadno naj
dem po poti*.

♦Koliko nastopov ste opravili od 
začetka do danes?*

♦Približno sedemsto*.
♦Najlepši spomin?*
♦Dirke po Lonjer ju in navduše

nje občinstva*.
♦Najgrši?*
♦Letošnja dirka Videm - Verze- 

gnis, ko nas ni skoraj nihče pogle
dal na cilju, potem ko smo se po
šteno spotili po karnijskih gorah*. 

♦Kaj menite o mladih kolesarjih?* 
♦Vse prehitro zgubijo pogum, če- 
r pa so v glavnem krivi starši, 

ki bi hoteli, da bi bil njihov sinko 
takoj, v prvem nastopu zmagova
lec, ne da bi prej pošteno treniral*.

♦Kaj vam je doslej nudilo ko
lesarstvo?*

♦Notranje zgdoščenje, kljub vsem 
težavam, ki sem jih moral prestati*.

♦Kdai Pa boste dokončno odne
hali?*

Na to vprašanje nisem dobil od
govora, čeprav že četrto leto za
poredoma obljublja, da nastopa 
zadnjo sezona

Radi

♦Izpolnjuješ to vrzel s kakšnim 
dopolnilnim športom?*

♦Ne preveč, morda s šolsko te
lovadbo, sicer pa zbiram kondicijo 
tudi s košarko in nogometom*. (Kdo 
ve, če goje naši nogometaši na
mizni tenis kot dopolnilni šport?)

Zbiranje kondicije pomeni teka
nje. saakanje. gibanje, dosti giba
nja. Po vsem tem je treba seveda 
sesti za dobro obloženo mizo. 

♦Imaš težave s prehrano?*
♦Ne, ne, jem zrezke, zelenjavo, 

zlasti pred turnirji jem dooro...* 
(Sonja ni takoj razumela ♦žen

ske* plati vprašanja, nato pa se 
je le nasmejala....)

♦...no, težo imam vedno enaka 
S hrano zaužite kalorije potrošim 
s treningom*.

♦Pa meniš da imaš preveč ali 
premalo kilogramov telesne teže?* 

♦Preveč!*
♦In shujševalne vaje?*
♦Ne, teh ne delam*
♦Omenila si treninge. Koliko tre

niraš?*

«Ne, shujševalnih delam*

— po žensko:
♦Jeziki*
♦Če bi letalo, s katerim potuješ 

na svojih potovanjih, recimo, ugra
bili in bi se ti ponudila priložnost 
zgrabiti takega zračnega pirata ter 
ga onesposobiti, bi to storila?*

♦Za to sem pa preveč boječa!* 
♦Tudi če bi vedela, da ti sicer 

grozi smrtna nevarnost?*
♦Tudi!*
♦Ko potuješ po svetu. imaš toč

no predstavo o tem, kje si tedaj,
♦Vsak dan približno uro in pol. I kje leži kraj v katerem se na- 

Če ne nastopam, vadim često tudi ! hajaš?*
ob nedeljah*

♦V tej panogi, seveda, ne moreš 
trenirati sama?*

♦Žogice mi vrača brat ali soi
gralke, mizo pa imam kar doma v 
kleti. Dvakrat tedensko pa vadim, 
seveda, tudi pod vodstvom trener
ja Boleta. In ti treningi so najvaž
nejši*.

«Izrazi v odstotkih deleže za 
lastnosti, ki običajno pogojujejo 
uspeh tekmovalcev. Koliko je vpli
valo na tvoj osebni športni uspeh 
navdušenje, sistematično delo, na
darjenost, vztrajnost in športna 
sreča?*

♦Vztrajnost 50 odstotkov, ne. ka
tero je bilo tisto prvo?*

♦Navdušenje*.
♦Potem pa vztrajnost samo 30 

odstotkov in navdušenje tudi 30, si
stematično delo 20, nadarjenost in 
sreča pa po 10 odstotkov.

♦Kaj meniš o tem, da jemljejo 
nekatera naša društva tuje igralce 
in trenerje?*

♦Čisto točne predstave ne, vendar 
pa vem kje se nahajam. Predvsem 
pa imam vedno občutek, da sem 
zelo daleč od doma*.

♦Na lestvici za športnika leta ti 
je bil nevaren tekmec Maver. Kaj 
veš o njem?*

♦Da je kolesar*.
♦Pa veš, da je star 50 let?* 
Sonja je sprva pogledala nejever

no. Bila je v zadregi. 50 let! Mor
da se ji je Maver zdel že pravi 
Metuzalem. Metuzalem na kolesu. 
33 let starejši od nje! Morda je 
bil zanjo to najbolj abstrakten del 
pogovora v vsem večeru.

♦Nisem vedela*.
♦Kako si ga predstavljaš?* 
♦Mislim, da mora biti strašno 

vztrajen*.
(Da, vztrajen, ko pa je med 17 

in 50 leti tako strašno dolga doba.

L -

«Mislim, da mora biti Maver zelo 
vztrajen*

da je tako mlado dekle, kot je 
Sonja, morda niti ne more izmeri
ti s svojimi spoznanji.)

♦Boš ti pri petdesetih letih še 
tekmovala?*

♦To pa res ne nameravam!*
(Seveda, kdaj pa ženske sploh 

imajo petdeset let?!)
♦Meniš, da v našem dnevniku 

pravilno beležimo tvoje uspehe?*
♦V glavnem že! Včasih pa je kaj 

tudi nekoliko preti. *mo».
♦Ti si že v reprezentanci, pri 

Krasu pa imate danes vrsto zelo 
obetajočih mladih igralk. Bi bilo 
pretirano, če bi računali na mož
nost, da bi bile nekoč kar tri čla
nice Krasa v reprezentanci in bi 
bila torej vsa reprezentanca de
jansko Kfas?

♦To bi pa bilo zelo težko. Mislim, 
da danes to ni več mogoče, ker je 
preveč dobrih igralk tudi v drugih 
društvih*.

♦Lani si dejala, da je tvoj šport
ni cilj ostati še dve leti med naj
boljšimi v državi. 50 odstotkov te
ga cilja si že dosegla. Boš tudi 
drugo polovico?*

♦Ja. ne vem kaj bo... odvisno 
je od forme. Z gotovostjo ne mo
remo reči nič, upam pa, seveda. 
Na vsak način pa: jaz se bom 
borila!*

Vsi tisti, ki se nameravajo v le
tu 1973 potegovati za naslov naj
boljšega zamejskega slovenskega 
športnika naj torej vedo: Sonja je 
doslej opravila le pol svoje poti 
in je trdno odločena opraviti še 
drugo polovico. Naša želja pa je, 
da bi take ♦polovice* zbirala še 
dolgo, dolgo, prav do let, ki jih 
je Maver že dočakal, ženske pa 
jih ne dočakajo nikoli....

Ob rob letošnji 
drugi anketi 

^Športnik leta

«Da bi zgrabila v letalu zračnega 
pirata? Za to sem pa preveč boječa*

Združenje slovenskih športnih 
društev v Italiji želi vsem 
svojim članicam ter ostalim 
športnim organizacijam v za
mejstvu, kot tudi vsem dru
gim slovenskim organizacijam, 
srečno, plodno in uspehov pol
no novo leto 1973.

ŠD Kontovel želi vsem svo
jim članom in prijateljem, 
kakor tudi vsem slovenskim 
društvom srečno in uspešno 
novo leto 1973.

ŠPORTNO DRUŠTVO POLET 
želi svojim članom, Opencem 
in vsem prijateljem društva 
srečno in uspehov polno novo 
leto 1973!

Polet se tudi zahvaljuje za 
vse prejete čestitke ter vošči 
srečno 1973 vsem slovenskim 
športnim društvom v Italiji in 
v domovini, predvsem z željo, 
da bi novo leto še bolj utr
dilo prestiž slovenskega špor
ta v zamejstvu/

Naše čestitke tudi tisku in 
radiu, ki sta zvesto spremljala 
naše delovanje v preteklem 
letu.

Odbor ŠD Polet

ŠD Breg želi vsem svojim 
članom in navijačem ter vsem 
ostalim slovenskim športnim 
društvom srečno novo leto 
1973.

Kolesarski klub Adria želi 
vsem svojim članom, simpati
zerjem in vsem slovenskim 
športnikom srečno in uspehov 
polno leto 1973

♦Namizni tenis naj bi bil manjvreden? 
Tako mnenje je zelo krivično*

ŠD Union želi vsem svojim 
članom in prijateljem »rečno 
in uspešno novo leto 1973.

OBVESTILA
ŠD Breg prireja 6. januarja 

1973 tradicionalni izlet v Kranj
sko goro. Vpisovanje pri vaških 
zastopnikih: (Edvin Rapotec — 
Boršt, Jordan Kralj — Donijo, 
Peter Štrajn — Dolina, Boris Mi
halič — Boljunec 201).

Vpisovanje se bo zaključilo 3. 
januarja 1973.

.»

Anketa športnega uredništva Pri
morskega dnevnika je za športni
co leta 1972 določila namiznoteniš
ko igralko zgoniškega Krasa So
njo Miličevo. Ta odločitev komisi
je in številnih čitateljev, ki so se 
udeležili ankete, je vsekakor ute
meljena. S tem so namreč potrdi
li, da je namizni tenis še vedno 
tista športna panoga, ki nudi za
mejskim Slovencem največje zado
ščenje.

Nagrada, ki jo bo naš urednik 
podelil Sonji, ima širši pomen. 
Predvsem je to nagraaa matične
mu društvu, ki je v kratkem času 
našlo pravo pot do velikih uspehov.

Zgoniški športni voditelji so na
šli pravo panogo v najprimernej
šem trenutku. Če bi začeli sedaj, bi 
bilo že prepozno. Razvoj italijan
skega namiznega tenisa je sicer po
časen, vendar pa le prehiter, da 
bi ga sedaj kako društvo v krat
kem času lahko dohitelo. Pred 
dvema letoma, ko je Kras začel s 
to dejavnostjo, je bila pot do u- 
speha mnogo krajša. Miličeva je 
tako rasla skupaj z namiznim te
nisom, se ves čas izpopolnjevala in 
dosegla je uspeh, ki ga ni bilo mo
goče pričakovati, še manj pa pred
videvati. še važnejše pa je, da so 
ob njej rasle druge igralke, ki jo 
bodo iahko v kratkem popolnoma 
enakovredno zamenjale.

Ob društvu ne smemo pozabiti 
trenerja, ki je v Krasovo namiz
noteniško vrsto vložil ves svoj na
por in sedaj žanje uspehe. Ti u- 
spehi pa niso le sad golega na
ključja. ampak so rezultat vestne
ga in načrtnega dela. Trener je 
te uspehe pravilno predvidel in na
povedal. V svoji prirojeni črnogle
dosti je bil sicer pri napovedih 
nekoliko skromnejši, vendar je pra
vilno razumel ugoden trenule. in 
ga je tudi pravilno izkoristil.

Dejstvo, da je Miličeva po enem 
letu zopet na vrhu naše lestvice, 
pa ni le naključje. To tudi ni lo
gična posledica uspehov, ki jih je 
ta igralka dosegla v pretek em le
tu. Ime Sonje Miličeve je bilo v. e- 
skozi v središču našega športnega 
življenja. Mimo rezultatov, ki jih 
je dosegla, mimo njenih nastopov 
v državnem dresu, zasluži Sonja 
to priznanje iz dveh važnejših raz
logov.

Miličeva je edina pripadnica na
še manjšine, ki ima stalno mesto 
v državni reprezentanci. S tem je 
ponesla po vsej državi in tudi iz
ven nje svojo zavest slovenskega 
dekleta. In res, v Rimu je •> po
znajo kot pripadnico nekega dru
štva. pa tudi ne samo kot Trža
čanko. Vsi vedo, da je del sloven
ske manjšine in jo, kot tako, spo
štujejo. Vsi, razen nekaterih, ki so 
ohranili miselnost izpred tridesetih 
let in ki jih je treba izluščiti iz 
naše srede, predvsem pa iz vod
stvenih krogov italijanskega špor
ta. Dejstvo pa je, da v it"lijan-

h namiznoteniških krogih 
čeva in njene tovarišice predstav
ljajo slovensko manjšino

Iz našega zornega kota moramo 
uspehe pojmovati drugače, 'la na
šo manjšino je zelo pomeinbna na
ša prisotnost v državni reprezen
tanci. Kot želijo biti vsi naši de
javniki vključeni v italijansko jav
no življenje, kot je p.:..embeu u- 
speh mladega slovenskega glasbe
nika ali šolarja, ki pre.me nagra
do na velikem slikarskem tekmo
vanju. tako je pomembna tudi na
ša aktivna prisotnost v vrhu itali
janskega športa, pa čeprav se gre 
za panogo, ki ni povsem razvita 
in ki je še ob robu športnega živ
ljenja.

Drugi razlog pa moramo iskati v 
Sonji sami, v njenem skromnem 
značaju, v njeni prirojeni prisrč
nosti ter v njeni trdni volji do 
zmage in uverjenosti, da je pred 
njo še dolga pot. Rezultati, ki jih 
je v pretekli sezoni dosegla, pri
čajo o tem, saj so pri njih odi
grali svojo vlogo vsi dejavniki. Ne
kateri zunanji opazovalci, ki je ne 
poznajo, niso prepričani v njene 
sposobnosti, saj menijo, da je pot 
do uspeha zelo lahka. Ne vedo pa, 
da Miličeva posveti namiznemu te
nisu velik del svojega prostega ča
sa. Z njo živi v namiznem tenisu 
vsa družina, od brata, ki mora 
trenirati nekaj ur dnevno, pa do 
očeta, ki se ukvarja z rbirokratski- 
mi» vprašanji, in mame, ki ima na 
skrbi tkalorije». Le na tak način 
je moč doseči velik uspeh tudi v 
namiznem tenisu.

In, končno, ali je res namizni 
tenis ob robu športnega življenja? 
Po politični uveljavitvi in po go
stovanju Kitajcev v Italiji, se je 
število registriranih igralcev in 
društev v Italiji povečalo za 50 
odstotkov. V Sloveniji je namizni 
tenis ena najbolj priljubljenih pa
nog in naša manjšina ima lahko 
od tega veliko korist. Pa tudi si
cer je ta športna panoga zelo po
ceni, saj ne zahteva dragih injrar 
struktur, ampak se zadovoljuje z 
večjo sobo in primerno mizo. Za
kaj se moramo torej podajati v 
avanture, ustvarjati ekipe brez i- 
grtšč, ki ne najdejo ne igrišča ne 
vadbišča, zakaj moramo siliti z 
glavo skozi zid v tistih panogah, 
kjer nas je italijanska športna re
alnost že zdavnaj prehitela? Zakaj 
bi morali samo na tako pot, ko pa 
imamo tudi drugo izbiro, morda ne 
tako slikovito, vsekakor pa pri
mernejšo našim sposobnostim in 
možnostim. Prav v tem stoji pravi 
pomen prvega mesta Sonje Miliče
ve. Njen zgled nam lahko služi 
kot spodbuda, teh nekaj vrstic pa 
naj bo v premislek tistim našim 
športnim voditeljem, ki bodo hoteli 
usmeriti svoje člane v novo šport
no panogo.

Bojan Brez gar
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cianomlari ®
TRST, VIALE XX SETTEMBRE 38/A

Štukature — mavec — vsakovrstno orodje za pleskarje 
tapetni papir in blago za prevleke z istimi vzorci

VOSCI VSEM USPESNO NOVO LETO
i UVOZ IZVOZ

ZASTO PSTVA
TRST — UL. GEPPA 9/III - TEL. 38-770, 29-135

lil vošči uspešno novo leto 1973
:::::::: :::::::::::::

HOTEL

«KRAS»
Repentabor 1 — Tel. 227-113

vošči cenj. gostom
srečno novo leto

Tobakarna
in prodajalna časopisov

SEDMAK
PROSEK, 151

želi vsem uspešno novo leto

UVOZ - IZVOZ

«MERCANTILE»
di Marco Tenze

E
TRST - lil. Torrebianca 18 
Tel. 38614 - 38396

VOŠČI SREČNO NOVO LETO! 1

BANCA DEL FRIULI
SOCICTA PCR AllOm

VIDEM

I
v v •

VOSCI

in
srečne

vesele 
praznike

GOSTILNA

SOSIČ VREMEC

OPČINE, Narodna 65

vošči vsem srečno novo leto I CAVALLAR

TRST — Ul. S. Lazzaro 15 — Tel. 37-186

I GOSTILNA

UNIVERSALTECNICA
di Bacchelli Silvio

TRST TRIESTE
Ul. U. Saba 18 - Trg Goldoni 1

vošči vsem srečno novo leto

Camiceria

BOTTERI
CORSO ITALIA 8 . TRST

VOŠČI CENJENIM ODJEMALCEM SREČNO NOVO LETO

I

I

proizvodnja 
trgovina 
gostinstvo 
in turizem

KRAS
SEŽANA

vsem svojim cenjenim 
odjemalcem želimo 
srečno novo teto 1973

IMPORT EXPORT

TECHNA
TRST, Ul. Ghega 2 — Telefon 35-907 

RONKE (Gorica) Viale Serenissima 18

opravlja vsakovrstne uvozne in izvozne operacije

Vsem srečno in uspešno novo leto

OBČINSKA UPRAVA 

DOLINA

ŽELI SVOJIM OBČANOM

SREČNO IN USPEŠNO NOVO LETO 1973
::: r ivuoi^n viseviuaciim,/ iii

jjl želi vsem srečno novo leto |||vošči vsem srečno novo leto

DOLENC

PROSEK (Devinščina)

MALLARDI & Co.
Mednarodni prevozi

TRST, Ul. Roma 15 — Tel. 37-823, 36-370, 61-082 
Telex: 46-078 MALLSPED

Vse carinske operacije — vkrcavanje 
—> izkrcavanje — kontrola blaga

Vsem poslovnim prijateljem srečno in uspešno novo leto

UVOZ — IZVOZ PAPIRJA IN GRAFIČNIH POTREBŠČIN

PA P Y ROS
TRST, Ul. F. Severo 10 — Tel. 36-453

vošči vsem uspešno novo leto

ZALOGA GRADBENEGA MATERIALA
ANDREJ TERČON

SESLJAN 27/A — Tel. 209-259

želi vsem uspešno novo leto

'1
I Vošči 

uspešno 
in srečno 
novo leto

GRADBENO PODJETJE

PETRA
Trst - III. Carducci 8 - Tel. 37246

SERVIS
POOBLAŠČENA
DELAVNICA

ELEKTRAVTO

Ebcrnt
TRIESTE 
Via S. Francesco 58 
Talefono 761-227

Vošči klientom in prijateljem srečno novo leto

TVRDKA JOŽEF SILA
Import — Export

TRST, Ul. Burlo 1 — tel. 60-959 — 68-298

vošči vsem uspešno novo leto

K V R D K A

GIACOMO VATOVEC Succ.
Import — Export

TRST, Ul. Torrebianca 1 9 — Tel. 69-077, 37-561

Specializirano podjetje za izvoz vsakovrstnih gospodinjskih 
predmetov, poljedelskih strojev, kolonialnega blaga na debelo

Vsem srečno in uspešno novo leto

I

!

BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE
S. P. A.

I
I ZER1AL

ULICA SETTEFONTANE 58, 62, 64

MOSTRA del MORILE
(RAZSTAVA POHIŠTVA)

Baby SHOP

CORSO ITALIA 28.3 

ULICA S. LAZZARO 3 

ULICA MAllONNINA 18

V
Zdi svoji cenjeni klientel! srečno 1973

TRŽAŠKA KREDITNA BANKA

GLAVNICA LIR BOO.OOO.OOO VPLAČANIH LIR 300.000.000

TRST - UTLTCA FABTO FILZI ŠT. TO 
telefon Sr, 38-101» 38045 BRZOJAVNI NASLOV* B AN KRED

teli vsem prijateljem, poslovnim partnerjem in sodelavcem srečno novo leto

KlETALIIIIinERARIA
IMP0R1

DRUŽBA Z O Z.

EXP OKI • PRE0S1AVNIŠT VA

uVAiA: Marmoi - Kvarcni pesen 
Kalijev in natrijev teldspa1 
(živec) — Razne minerale Itd

IZVAŽA: Abrazijski material — Si
liči um metal — železne zlitine 
Umetne smole — Stnoje tu 
marmor - Stroje za soline itd

Voiii vsem srečno novo leto
----- Tnt • Ul. Trento 15-111 • Tel. 61227 - Telegr.: METMIN ■

I

I

CASSA Dl RISPARMIO iz Gorice
VOŠČI SVOJIM KLIENTOM DOMA IN V TUJINI 
VSE NAJBOLJŠE V NOVEM LETU 1973

KONFEKCIJSKA TRGOVINA

TRST, KORZO ITALIA 25 

GORICA, KORZO VERDI 119

ŽELI VSEM MNOGO USPEHOV V NOVEM LETU

CAPI ANI IMPORT 
E X P OR T

:

GOSTILNA

BATIČ
REPNIČ 3 — Tel. 229-178 

leli cenjenim gostom srečno novo leto

LADIJSKA POPRAVILA - OSKRBA ZA LADJE

TRST, Ul. Corti 2 tel. 36-141, 
Riva N. Sauro 6

36-955 
tel. 29-978

želi srečno novo leto 
vsem svojim 
poslovnim prijateljem

i:::::::::::::::

■ i c*-, i: r-T-^'.
TRST — Ulica Rismondo 9 

Telefon 761-884 — 761-819
Ekskluzivna glavna zaloga:

Naravna mineralna voda: RADENSKA (zdravilni vrelec) in ROGAŠKA (vrelec 
Donat)

Ustekleničena ISTRSKA, BRIŠKA in DALMATINSKA VINA — KRAŠKI PRŠUT 
Pivo: PUNTINGAM in REININGHAUS - GRAZ (Avstrija)

Vsem poslovnim partnerjem in prijateljem srečno novo leto

i-HHiHi-ŠIHšililiiiiilHIIHHillNillllHIilllMMHMIIIIIMIHIiilHiiiiišiiiiHiiiičIHIHilHIHillliHHIIIiHH!::::: iliiiii::::
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di VISINTIN VITTORIO

vošči vsem poslovnim partnerjem

in prijateljem srečno novo leto

SEMOLI ORLANDO

Skladišče vina, likerjev, piva. oranžad in mineralnih vod 

GORICA — Ul. Vittorio Veneto 146 — Tel. 83497

vošči srečno novo leto

GOSTILNA

PRIMOŽIČ VID
Drevored XX. septembra 138, telefon 82117 — GORICA 

z briškim vinom in domačo kuhinjo

vsem cenjenim gostom srečno novo leto

PEKARNA - SLAŠČIČARNA

S. VIATORI & FIGLI
GORICA

želi vsem odjemalcem srečno novo leto

URARNA IN ZLATARNA

G. Z I A N I

GORICA. Ul. Marconi 5 Tel. 3123

vošči srečno novo leto

SLAŠČIČARNA

LA BOMBONIERA
GORICA

želi vsem srečno novo leto

Raštel 23 — Tel. 5232

!
i

I

AVTOPREVOZNIŠTVO 

JOSIP GORJAN 
GORICA — Ul. Foscolo 14

vošči vsem srečno nemo leto

BRIVEC

GIUSEPPE ULIAN
DOBERDOB 28

vošči vsem srečno novo leto

1KU0VINA JESTVIN

REBULA
Salež til) - tel. 229-154 

vošči vsem uspešno novo leto

SAMOPOSTREŽNA TRGOVINA
PRISCO RONER

Štandrež, Ul. sv. Mihaela 126 
Tel. 5160

Trgovina jestvin in gostilna

TOMŠIČ
SOVODNJE 30

vošči vsem srečno novo leto

BAR

MILAN

ŠTANDREŽ

vošči vsem srečno novo leto

GOSTILNA

«PRI FRANCETU®
SOVODNJE 76

wšči vsem srečno novo leto

KLOBUČARNA

LEBAN

GORICA. Raštel 54 tel 3907

vošči vsem uspešno novo leto

GOSTILNA

O Ž B O T
RUPA 3 — Tel. 88009

želi cenj. gostom srečno
novo leto

vošči cenj. odjemalcem
srečno novo leto

Mehanična delavnica

BRUNO PUJA

ŠTANDREŽ — Ul. Tabaj

vošči vsem klientom uspešno 
novo leto

DROGERIJA

KAREL FERLETIČ
DOBERDOB 1

vošči vsem srečno novo leto

VINOAGRARIA
GORICA

Trg Vittoria 6

želi srečno novo leto

Trgovina jestvin in gostilna

TOMŠIČ
SOVODNJE 30

vošči vsem srečno novo teto

TRGOVINA ČEVLJEV

AND. COTAR

GORICA. Raštel 74 - tel. 83667

vošči vsem uspešno novo leto

!

TRGOVINA AVTOMOBILSKIH NADOMESTNIH DELOV

LORENZI

TRST, Ul. S. Lazzaro 17

Vam nudi dele in nadomestne dele za vse avtomobile 

VSE PO ZNIŽANIH CENAH

vošči vsem srečno novo leto

MILLO & MINELLI
di C. Millo e A. Tasca

LESTENCI - SANITARIJE 

TRST — Trg Goldoni 8-9

želi srečno novo leto

Tel. 793605

RIGUTTI
vesie runi...

MOŠKA, ŽENSKA IN OTROŠKA
KONFEKCIJA

TRST — Ul. Mazzini 43
vošči srečno novo leto

GOSTILNA

UKMAR IVAN
DUTOVLJE — tel. 74822

vošči prijateljem in gostem uspešno novo leto

GOSTILNA

«PRI RADOTU®
ŽIBERNA RADO

Križ pri Sežani 51 /B

želi svojim gostom srečno novo leto I

BAR - BUFFET

BRUNO

Čampo S. Giacomo 6 — Ul. Totti 6

vošči cenjenim gostom srečno novo leto

CVETLIČARNA
»RIVIERA FIORITA®

IVANKA
TRST — Ul. dell'lstria št. 19 — telefon 795052

vošči vsem srečno novo leto

URARNA IN ZLATARNA

KARLO MIKOLJ
TRST, C. S. Giacomo 3 — tel. 795881

vošči vsem uspešno novo leto

GRADBENO PODJETJE

ZVONIMIR PERTOT

TRST, Viale Miramare 261/1 — tel. 413000

želi vsem uspešno novo leto

TRGOVINA ČEVLJEV l

::::::::::::::::::::::::::::::::::::

ZLATARNA IN URARNA

ŠULIGOJ

GORICA. Ul. Carducci 49 — Tel 5657

vošči vsem srečno novo leto

Elektromaterial, gospodinjski 
stroji, vodne inštalacije

STANKO KOREN
GORICA. Ul. Mattioli 11 
tel. 3271

želi vsem uspešno novo leto

{{in-

GORICA

želi srečno

K@£lč JOŽKO
" - '.v: *;rv:rzrs&

1 JAVNIK 33
,jj i* •* * -• ~ *v- •-

novo leto J OTROŠKA KONFEKCIJA IN OPREMA ' '
«PRI 7 PALČKIH® *

Lastnik L. KOŠIČ
r:oDir a m iv a o ?cc/i

TRGOVINA Z ELEKTRIČNIM MATERIALOM

MIZZON GIOV. & FIGLIO L vošči vsem srečno in uspešno novo leto

vošči vsem

GORICA, Korzo Verdi 123 — tel.

srečno novo leto

3048 J GRADBENO PODJETJE
MARIO DEVETAK

GORILNA OLJA — PLINSKO OLJE ZA KURJAVO — KEROZEN

FLORIJAN VETRIH L vošči vsem

BIVALIŠČE: Poljane 2-A (Doberdob)

uspešno novo leto

MOŠA, Soška ulica
želi vsem uspešno novo leto

G
Oi

O
s J

TRGOVINA S STEKLENIMI PREDMETI

ANTON KOREN

GORICA — UL CARDUCCI 6 — TEL. 2234
Podružnica: Korzo Italia 42 — Tel. 2475

vošči vsem cenj. odjemalcem srečno novo leto

MANUFAKTURNA TRGOVINA

R O S C O N I
GORICA, Ul. Oberdan 9 — Tel. 3135 

vošči vsem uspešno novo leto

TVRDKA
ELIJA ČUK

GORICA, Trg Cavour 11 — Tel. 3536

KMEČKA ZVEZA
GORICA, UL. MALTA 2

želi vsem srečno in uspešno novo leto

PEKARNA IN TRGOVINA JESTVIN

COTIČ

SOVODNJE 109 — Tel. 88-006 / 88-026

vošči cenj. odjemalcem uspešno novo leto

MIRKO BUDIHNA
GORICA, Ul. Veniero 6

vošči vsem srečno novo leto

GOSTILNA

PERIC
POLJANE

vošči srečno novo leto

TRGOVINA KONFEKCIJE

TALIN

GORICA, Raštel 15

želi srečno novo leto

OBRTNIŠKA SLAŠČIČARNA

ZOTTI
GORICA, Ul. Monte sei busi 2 

Tel. 83766

vošči srečno novo leto \

KONFEKCIJA

MONCARO

GORICA — Korzo Verdi 117

vošči cen], odjemalcem
srečno novo leto

ŠPORTNA TRGOVINA

VUGA^Otitffl6*

GORICA, Ul. Čftfb&i 
tel. 28-80

želi vsem srečno novo leto

GOSTILNA

T U R R I
ŠTANDREŽ

vošči cenj. gostom srečno
novo leto

ANTIČA OREFICERIA 

GORIZIAN A

GORICA — Raštel 26

želi uspešno novo leto

Radio - TV 
BERGAMASCO

gospodinjski stroji, prodaja in 
popravila

GORICA, Raštel 48 - tel. 20-60

želi srečno novo leto

|

I

GOSTILNA

T A U Č E R

DUTOVLJE št. 50 - tel. 74-807

želi cenjenim gostom polno sreče in zadovoljstva v letu 1973

GOSTILNA

GOMBAČ ALOJZ

Lokev štev. 165

Vam nudi prvovrstno domačo hrano, divjačino In našo spe
cialiteto: krače. Kraški pršut, teran in dobra istrska vina

cenj. gostom vošči srečno in uspešno novo leto

ZDRUŽENO K. G. P. KOČEVJE
Mesnica štev. 1

LOKEV

vošči cenjenim odjemalcem srečno novo leto

SREČNO NOVO LETO 1973'VOŠČI ...

TOMAJ 12

(ftitilna GRGIČ
T* ' 9 . T '17
i AV '

Tel. 74833

vošči vsem srečno in uspešno novo leto

RESTAVRACIJA
»AL CAVALLINO®

GORICA, Drevored XXIV maja 18

vošči cenj. gostom in prijateljem uspešno novo leto

TRGOVINA ELEKTROGOSPODINJSKIH PREDMETOV

JOŽEF KERŠEVANI

GORICA, Korzo Italia 76 — Tel. 2634

vošči vsem uspešno novo leto

TVRDKA
NARDIN VOJKO

ŠTANDREŽ, UL. DEL CARSO 67 — TEL 81-310

Zastopnik za Goriško: RADENSKA - ROGAŠKA - 
PIVO UNION IN FORST

lil MANUFAKTURA

I
i:::::::::-"”:!::::::::::;;:"

LUTMAN

GORICA, Travnik 63

vošči vsem srečno novo leto

SADJE IN ZELENJAVA
NA DEBELO

ROMANO CARGNEL
Štandrež — Trst

vošči vsem srečno novo leto

TISKARNA IN KNJIGOVEZNICA 

«GRAFICA GORIZIANA® 

Gorica, Ul. Favettl 9 - tel. 5766

RESTAVRACIJA

RAVNATELJSTVO 

SLOVENSKEGA 

DIJAŠKEGA DOMA 

V GORICI

želi uspeha polno leto 1973 
vsem sedanjim in bivšim 
gojencem, njihovim staršem, 
dobrotnikom ter vsemu osebju

((RUBIJSKI GRAD®

Lastnik: BRUNO PETEANI
SOVODNJE 5

vošči cenj. gostom srečno in uspešno novo leto

GOSTILNA

KOLEKTIV TRGOVSKEGA PODJETJA

Manufaktura
»^NOVA GORICA ]

ŽELI CENJENIM KUPCEM IN DOBAVITELJEM 
SREČNO IN USPEŠNO NOVO LETO 1973

Zahvaljujemo se za zaupanje in se za nadaljnjo
naklonjenost priporočamo

DELOVNI KOLEKTIV TOVARNE

šampionka
renče

nova gorica

POSLOVNIM PARTNERJEM,

POTROŠNIKOM 

SODELAVCEM 

IN PRIJATELJEM

VOŠČI SREČNO IN USPEŠNO NOVO LETO!

ji; želi vsem mnogo uspehov
v novem letuI TRGOVINA JESTVIN 

MARVIN
ŠTANDREŽ 219

vošči vsem uspešno novo leto

DEVETAK
Pristno vino - domač pršut

VRH SV. MIHAELA — Tel. 88-005

vošči cenj. gostom srečno novo leto

iii

' i*;' -

TRST, Piazza S. Glovannl 1

pošči vsem mnogo uspehov v novem letu

K MNOGOŠTEVILNIM 
NOVOLETNIM ŽELJAM, 
KI JIH BOSTE PREJELI 
ALI PA IZREKLI

se pridružuje tudi

TRGOVSKO PODJETJEnama
LJUBLJANA

IN ŽELI VSEM BRALCEM IN SVOJIM POTROŠNIKOM 
SREČNO, USPEŠNO IN MIRNO NOVO LETO 1973 !!!
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FffiISULSl <B>)OH;icci
TRST - ČAMPO S. GIACOMO 11 - TELEFON 750 057 
OČALA ZA VID, FOTOGRAFSKI APARATI, NALIVNA PE
RESA, TOPLOMER! ITD., VSE PRIMERNI PREDMETI ZA 

DAR I L A

Želi srečno novo leto!

GOSTILNA
«N I N I »

TRST, Ul. Valdirivo 32 - tel. 38 915 

ieli vsem cenj. gostom uspesno novo leto

TRGOVINA JESTVIN

RESINOVIČ

najemnik GIANNI TAUCER
TRST, Trg V. Giotti 8 - tel. 761-948 

vošči vsem srečno in uspešno novo leto

MANUFAKTURNA TRGOVINA

S. PERTOT

TRST, UL Vasari 4/A — tel. 794-457 
vošči vsem srečno novo leto

SEMENARNA IN KMETIJSKE POTREBŠČINE

VLADISLAV MARINAC
TRST, Strada vecchia dellTstria 64 — tel. 810-211 

vošči vsem srečno novo leto

ELEKTROMEHANIČNA DELAVNICA

«STELLA - FURLAN«

TRST, Ul. Cologna 4 — tel. 744-694
Servis «LANCIA»

zeli vsem uspešno novo leto

AVTOMEHANIČNA DELAVNICA

LEANDRO CORETTI

TRST. Ul.Sette Fontane 97 - tel. 733-249 

vošči vsem srečno in uspešno novo leto_____

PEKARNA IN SLAŠČIČARNA

ŠTOLFA
Najemnik ZACCHIGNA

TRST Drevored XX. septembra 9 — tel. 794-239 
vošči vsem uspešno novo leto

j CVETLIČARNA

SAVINA
Trst, Ul. dellTstria 10 
tel. 755-590

želi vsem uspešno novo leto

r GOSTILNA

IS KOBOL - «JADRAN»

!!! TRST, Ul. delTIndustria 16

lil tel. 744 505

il vošči vsem srečno novo leto

1« Elektromehanična delavnica

! VLADO ŠVARA
jjj TRST,
ji! Ul. Giulia 23 — tel. 796 742

Si vošči vsem uspešno novo leto
jjj

:::
jjj KROJAŠKI SALON

1 S. KOŠUTA

1:1 TRST, Drev. D’Annunzio 11
!!! tel. 795 498
jjj

vošči vsem srečno novo leto
-jjj

|j| KROJAČNICA

jjj MOZETIČ
jjj
jjj TRST, Trg Garibaldi 11

S! tel. 790-280

1 vošči vsem srečno novo leto
jjj
jii
jjj TRGOVINA JESTVIN

li V. BENČIČ

lil TRST, Ul. Roiano 5
n tel. 413 363

‘ji!
vošči vsem srečno novo leto

jj;

jjj CVETLIČARNA
jjj
jjj «TRE ROSE«

TVRDKA

LUCIANO FABIAN
lmport — Export

TRST, Ul

TRST, Trg stare mitnice 10 
tel. 796 904

tx>šči cenj. odjemalcem
srečno novo leto

(<3>><VISTk)

TRST, Ulica Carducci štev. 15 
Telefon 29-656

Bogata izbira naočnikov, dalj
nogledov, šestil, računal in po
trebščin za višje šole, toplome
rov in fotografskega materiala

vošči vsem srečno novo leto

TRGOVINA JESTVIN

ŠČUKA
TRST. Ul. Commerciale 94 
tel. 418-767

vošči vsem srečno novo leto

MIZARSKA DELAVNICA

MILAN KOVAČIČ
TRST

Ul. Cunicoli 13 - tel. 726-212 

vošči vsem srečno novo leto

Manufakture in papirnica

MILAN SANCIN
TRST,
Strada vecchia dellTstria 60 
tel. 811-205

vošči vsem srečno novo leto

GOSTILNA

«PRI MOSTU«
Brajnik Roža

TRST, Ul. Flavia di Stramare 131 
tel. 231-106

vošči vsem srečno novo leto

RESTAVRACIJA

DANEU
Opčine, Narodna 194 
tel. 211-241

vošči vsem uspešno novo leto

TRGOVINA JESTVIN
JOSIP ŠKABAR

OPČINE, Narodna 42 — tel. 211-026

vošči vsem srečno in uspešno novo leto

ZALOGA VINA IN LIKERJEV

MIRAN KURET
TRST. Riva Gulli 1/E - tel. 609-48 

vošči vsem srečno novo teto

PRAŽILNICA IN PRODAJALNA KAVE

«AROMCAFFE'»
astnik MUŽINA

TRST, Ul. Ponziana 30/B - tel. 724 333 

vošči vsem srečno novo leto

TRGOVINA

VELJAK - ŠPORT
TRST, Ul. dellTstria 13 - tel. 744-237

vošči vsem mnogo uspehov v novem letu

TRGOVINA JESTVIN

ALOJZ JERKIČ
TRST. Strada vecchia dellTstria 64 — tel. 810-210

vošči cenj. odjemalcem srečno novo leto

HOTEl

« POŠTA »
TRST Trg Oberdan 1 — tel. 24-157 — 35-786

vošči vsem uspesn j novo leto

MANUFAKTURNA TRGOVINA Z BLAGOM
ilOjAN UDOVIČ FRANC

Velika izbira moškega in ženskega blaga 
ter vsakovrstne konfekcije

TRST, frg Ponterosso 5 in P.zza Vecchia 2 — tel. 29-686

Vsem cenj. odjemalcem uspešno novo leto

BIFE

«PRI JOŽKOTU« (Figovec)
TRST, Ul. Ghega 3 — tel. 24-780

vošči vsem srečno novo leto

KINO-FOTOGRAFSKI MATERIAL

«SEBOFLEX»
TRST, Ul. Mazzini 53 — »el. 733-361

vošči vsem uspešno novo leto

Ronctr 7~-=“tčTT 728-287----- til
. . ... r <i • • * •

i

vošči vsem cenj odjemalcem tu in onstran meje 
mnogo uspehov v novem letu

KINO NA OPČINAH
ji*

želi vsem cenjenim obiskovalcev} M

in prijateljem srečno in uspehov polno 

NOVO LETO 1973

DROGERIJA

IVAN ŠKABAR
OPČINE, Proseška 22 — tel. 211-552

vošči cenj. odjemalcem uspešno novo leto

!

i

:::::::::::::::::::::::::::::::: r:::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::

MAGAZZINI

TOLENTINO

TRST, Ul. XXX Ottobre 5 — tel. 35-521

želi vsem srečno in uspešno novo leto

RESTAVRACIJA
«LOCANDA MARIO«

DRAGA 22 — tel. 228-173
Vse kraške specialitete in divjačina

vošči vsem srečno novo leto

TOVORNI PREVOZI

ARTEMIO POŽAR
TRST, Ul. Boccaccio 3 tel. 414-161

želi vsem uspešno novo leto

HILARIJ CEJ

vošči cenj. odjemalcem srečno novo leto

UVOZ — IZVOZ — PREDSTAVNIŠTVA

FRANC BERGINC

TRST, Ul. Gatteri 5 — tel. 796-941

želi vsem srečno in uspešno novo leto

TRGOVINA JESTVIN

RIBARNICA

MARČELA PERTOT
TRST, Barkovlje,
Ul. S. Bortolo 2 — tel. 410-330

vošči vsem uspešno novo leto

ZLATARNA

SPLENDENTE
(Škerlj)

TRST
Ul. F. Filzi 5 — tel. 68-374
vošči vsem srečno novo leto

GOSTILNA
OSTROUŠKA

TRST, Ul. S. Nicolo 1 — »el. 37-918

vošči cenj. gostom uspešno novo leto

NAJVEČJA ZALOGA TAPETNEGA PAPIRJA

TATJANA PANJEK

TRST, Ul. Mazzini 7 — tel. 37-636

želi vsem uspešno novo leto

NOVA SAMOPOSTREŽNA TRGOVINA

PAHOR - PUNTAR

OPČINE, Ul. Nazionale 63 — tel. 212-197

želi vsem uspešno novo leto

...................................

I

RICMANJE 111

POZZOBON
RICMANJE 88

vošči vsem cenj. odjemalcem uspešno novo leto

GOSTILNA

KURET (Ex društvo)
RICMANJE 6 - tel. 820-192

vošči vsem srečno in uspešno novo leto

GOSTILNA IN MESNICA

DANILO PETAROS
BORŠT 60 — Tel. 228-151

vošči vsem srečno in uspešno novo leto

TRGOVINA JESTVIN

MIRKO HRVATIČ

BORŠT 27

vošči vsem uspešno novo leto

GOSTILNA

PAVLETIČ
BORŠT 29 - tel. 228-152

vošči cenj. gostom 
srečno novo leto

GOSTILNA
« VETO »

OPČINE, Proseška 35 — tel. 211-629

vošči vsem uspešno novo leto

TRGOVINA ELEKTROGOSPODINJSKIH STROJEV 
IN NADOMESTNIH DELOV

SOSSI
OPČINE, Ul. del Salici 1

vošči vsem srečno in uspešno novo leto

tel. 211-155

TRGOVINA JESTVIN
FR. BRCE

BORŠT 67 — tel. 228-225 
Agipgas — Kerosagip 
(Postrežba na dom)

vošči vsem srečno novo leto

TRGOVINA JESTVIN

DANILO KOS
MAČKOVLJE 25 - tel. 228-120 

vošči vsem srečno novo leto

KEROZEN
NAFTA - DRVA - PREMOG

RUDOLF VREMEC
■ p. .

Opčine, Proseška 66 
tel. 211-306

želi vsem uspešno novo leto

KRANJSKE KLOBASE IN KRAŠKI TERAN V

BIFEJU TOMAŽIČ
TRST Ul. Cassa dl Risparmio 3 — tel. 35-301

etni gostom vošči uspešno novo leto I

PEKARNA IN SLAŠČIČARNA
ZORA ČOK
OPČIf E, Narodna 57 — tel. 211-046

vošči vsem srečno novo leto

RADIO — TV — ELEKTROGOSPODINJSKI STROJI 

PRODAJALNA IN POPRAVILA

HRuNC BRESCIANi

OPČINE Narodna 47 — tel. 211-711

vošči vsem mnogo uspehov v novem letu

POHIŠTVO

RENAR

OPČINE, Proseška 3 — »el. 212-255

OGLEJTE Sl RAZSTAVO V NOVIH PROSTORIH

vošči vsem cenjenim odjemalcem srečno in uspešno novo leto

Zaloga drv, premoga, nafte in kerozena
DANILO ŠULIGOJ

OPČINE, Železniška 5 — tel. 211-921 
Železniška 21 — tel. 211-172

vošči vsem srečno novo leto

ZALOGA GRADBENEGA MATERIALA

ČELESFE DANEU

OPČINE, Narodna 77 — tel. 211-034

vošči vsem mnogo uspehov v novem letu

URARNA . ZLATARNA TRGOVINA ČEVLJEV

Anton MALALAN Marcel

1!

!

!

MLEKARNA

«DOLFI»
Opčine, Narodna 46 
tel. 211-274

vošči vsem srečno novo leto

Trgovina električnih predmetov

ERNEST MALALAN

Opčine, Narodna 128 
tel. 211-189

vošči vsem srečno novo leto

CVETLIČARNA

ANICA ŠVAGELJ

Opčine, Proseška 33 
tel. 211-482

vošči vsem srečno novo leto

Manufakture — Kleparstvo

JULIJANA 
in VIKTOR SOSIČ

Opčine, Alpinska 87 
tel. 211-385

vošči vsem srečno novo leto

DROGERIJA

VASILIJ GULIČ
Opčine, Narodna 48 

vošči vsem uspešno novo leto

TRGOVINA POSODE, ROŽ IN 
ELEKTRIČNEGA MATERIALA

SLAVKO KRMEC
DOLINA 71 - tel. 228 197 

želi vsem uspešno novo leto

TRGOVINA JESTVIN

JERJAN
DOLINA 69 - tel. 228 121

I
iif

i

SAMOPOSTREŽNA TRGOVINA JESTVIN

RADO ŽERJAL
BOLJUNEC 405 — tel. 228-114

želi cenj. odjemalcem srečno in uspešno novo leto

GOSTILNA

GAŠPERUT

JEZERO — tel. 228-212

vošči cenj. gostom srečno in uspešno novo leto

FRIZERSKI SALON

MILENA

BOLJUNEC 44/A
vošči vsem srečno novo leto

TRGOVINA ŽENSKE IN OTROŠKE KONFEKCIJE

TATJANA TURKO

BOLJUNEC 42

vošči vsem srečno novo leto

TRGOVINA ČEVLJEV IN POPRAVILA

DUŠAN ŽERJAL

vošči cenj. odjemalcem srečno novo leto

BOLJUNEC 46

MLEKARNA - SLAŠČIČARNA

LAURA KOFOL

vošči cenj. odjemalcem srečno novo leto

BOLJUNEC 44

VODNI INŠTALATER

BOGOMIL ZOBEC

BOLJUNEC 195 — tel. 228 188 

vošči vsem srečno in uspešno novo leto

ZALOGA GRADBENEGA MATERIALA

ALDO MAURl

BOLJUNEC 340 - tel. 228 166

vošči vsem srečno novo leto

MESNICA

AMATO PANK RACI In sinova
DOLINA - tel. 228-112 
DOMJO - tel. 820 346

ZADRUŽNA GOSTILNA 

podnajemnik
PINO VECCHIET

DOLINA 230

vošči cenj. gostom srečno 
novo leto

MLEKARNA IN SLAŠČIČARNA

KOS MIRANDA
DOLINA 15

vošči vsem srečno novo leto

TRGOVINA MANUFAKTURE 
IN KONFEKCIJE

BRUNA SANCIN
DOLINA 24

vošči vsem uspešno novo leto

GOSTILNA PRI OBČINI
DOLINA 268

vošči vsem cenjenim gostom 
srečno in uspešno novo leto

MESNICA

GRDINA

BOLJUNEC 41

ŽERJAL

- tel. 228-123

vošči vsem uspešno novo leto

PROSVETNO DRUŠTVO

«FRANCE PREŠEREN«
iz BOLJUNCA

vošči članom mešanega pevske
ga zbora ter vsem prijateljem 
mnogo uspehov v novem letu

TRGOVINA JESTVIN

JERCCG
DOLINA 41 - tel. 228-113 

želi vsem uspešno novo leto

STRAIN 

Dolina št. 40

tel. 228116 
Posebna postrežba ob slav
nostnih pojedinah: poroke, 
rojstva, imendam, birme in 
druge slavnosti. — Možnost 
prenočitve. - Izbrana jedi
la in pijače.

Ob petkih zaprto.

VSEM SREČNO NOVO LEO

TRGOVINA JESTVIN 

BORIS ŽERJAL 
DOLINA 172 - tel. 22847»

vošči

i:::::::::!

vsem srečno novo lete

OPČINE, Proseška 18 

Tel. 211-465

Vsem cenj. odjemalcem srečno in uspešno novo leto

vošči vsem srečno novo leto jjj vošči cenj. odjemalcem srečno novo leto

PLESKAR IN DEKORATER jjj TRGOVINA JESTVIN IN KLEPARSKA DELAVNICA

ŽERJAL BRANKO ŽERJAL
MILJE, Ul. Stazione 5 - tel. 272-701 DOLINA 348 - tel. 228-14»

jjj želi svojim klientom srečno tn veselo novo leto 197S jjj želi vsem mnogo uspehov v novem letu

Tel. 212-136
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TAVERNA

« S T A N 0 »
BOL JUNEC — tel. 228 134

vošči cenj. gostom 
srečno novo loto

FRIZERKA

SLAVA SLAVEC
BOLJUNEC - tel. 228-141

vošči vsem srečno novo leto

MANUFAKTURA

SANCIN - STR Al N
BOLJUNEC 231 — tel. 228 145 

vošči vsem srečno novo leto

MESNICA

MARINO PREGARC
BOLJUNEC 3G6

vošči vsem srečno novo leto

TRGOVINA JESTVIN

VALENTIN SANCIN
BOLJUNEC 62

vošči vsem srečno novo leto

PEKARNA

OTA

BOLJUNEC 38 — tel. 228 253 

vošči vsem srečno novo leto

GOSTILNA

FRANC GUSTINČIČ
JEZERO 7

vošči vsem srečno novo leto

GOSTILNA

TUL

MAČKOVLJE 106 

vošči vsem uspešno novo leto

TRGOVINA JESTVIN

OSKAR KRALJIČ
PREBENEG 85

vošči vsem srečno novo leto

TRGOVINA JESTVIN

BRUNO KAPUN
PESEK 1

vošči vsem srečno novo leto

MESNICA

KJUDER
RICMANJE 10

vošči vsem srečno novo leto

TRGOVINA JESTVIN

CORETTI EMILIO
LOG 74

vošči cenj odjemalcem 
srečno novo leto

TOBAKARNA

ŽERJAL
RICMANJE 24

želi vsem uspešno novo leto

GOSTILNA

«PRI PEPCI«
LOG 4

vošči vsem srečno novo leto

SAMOPOSTREŽNA TRGOVINA 
JESTVIN

JEZ
DOMJO 33 — tel. 820 320

vošči vsem srečno in 
uspešno novo leto

GOSTILNA - TOBAKARNA

ADAMIČ
DOMJO (Krmenka) 205 

vošči vsem srečno novo leto

GOSTILNA - BAR

VLADIMIR BAK
PESEK 2 - tel. 226 120

želi vsem uspešno novo leto

HOTEL RESTAVRANT TOURING

lastnik ALOJZ SABA
PESEK 54 — tel. 226 100 

vošči vsem cenjenim odjemalcem srečno in uspešno novo leto

ZALOGA GRADBENEGA MATERIALA IN KURIVA

KARLO ČOK

LONJER 236 - tel. 761 059

vošči vsem cenj. odjemalcem srečno in uspešno novo leto

BAR

LORENZI (LAVRENČIČ) ZVONKO IN SONJA
LONJER 330

vošči vsem cenj. odjemalcem s rečno in uspešno novo leto

GOSTILNA

G E L M O
Str. dl Fiumc 412 (Katinara)

rožčj vsem cenjenim gostom srečno in uspešno novo leto

EMPOR MARKETMF.TAL

lastnik JOSIP DERGANC

DOMJO 89 - tel. 820-191

vošči vsem cen’, odjemalcem srečno in uspešno novo leto

RESTAVRANT - LOCANDA

S O N I A
DOMJO 47 - tel. 820-229

roiči vstm '•e*! gostom srečno in uspešno novo leto

HOTJl — TAVERNA
AL CASTELIERE Dl MOCCO'

BORŠT — MOCCO' It. 142
V111V9 soboto in nedeljo plet

voiti svojim gostom srečno in uspešno novo leto 1973
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TRGOVINA JESTVIN, SADJA IN ZELENJAVE
MEZGEC

Najemnik IGOR PEČAR 
BAZOVICA, Ul. I. Gruden 39 — tel. 226-128

vošči vsem uspešno novo leto

MANUFAKTURNA TRGOVINA

« D A ANITA«

BAZOVICA, Ul. I. Gruden 68 — tel. 226-147

vošči vsem srečno novo leto

MESNICA

M EVLJ A
BAZOVICA, Ul. I. Gruden 35

vošči cenj. odjemalcem srečno in uspešno novo leto

OBLAČILA '

EZ I O
BAZOVICA, Ul. D. Kette 12

vošči vsem odjemalcem srečno novo leto I
::::::::::

DRUŠTVENA GOSTILNA
PROSEK

Prosek št. 280

vošči vsem svojim članom in prijateljem 
srečno in uspešno novo leto

Tel. 225 137

PEKARNA IN SLAŠČIČARNA

JERMAN

BAZOVICA, Ul. I. Gruden 64 — tel. 226-147

želi cenj. odjemalcem srečno novo leto

DAMSKI FRIZERSKI SALON

KRIŽMANČIČ
BAZOVICA, Ul. S. Kosovela 8

vošči vsem srečno novo leto

ZALOGA GRADBENEGA MATERIALA

KARLO GRGIČ
BAZOVICA 176 — tel. 226-185

želi vsem srečno novo leto

GOSTILNA
MAHNIČ

najemnik IGNAC METLIKA
BAZOVICA, Ul. I. Gruden 29

vošči vsem vaščanom in klientom srečno novo leto

GOSTILNA IN ZALOGA PIVA «DREHER»

ANDREJ GRGIČ
BAZOVICA, Ul. I. Gruden 44 — tel. 226-106

vošči vsem srečno novo leto

TRGOVINA JESTVIN

HERMAN KRIŽMAN
BAZOVICA, Ul. S. Kosovela 7

vošči vsem srečno novo leto

GOSTILNA S PRENOČIŠČI

PEPI KRIŽMANČIČ

BAZOVICA 113 — tel. 226-127

vošči vsem srečno in uspešno novo leto

GOSTILNA

« PRI POŠTI «

BAZOVICA 95 — tel. 226-125

vošči cenj gostom uspešno novo leto

PEKARNA

RUDOLF MARC
BAZOVICA 55 — tel. 226-171

vošči vsem srečno novo leto

GOSTILNA

«PRI PLESCU

BAZOVICA, Ul. I. Gruden 32

vošči vsem srečno novo leto

BAR

METLIKA
BAZOVICA , Ul. I. Gruden 62

vošči vsem uspešno novo leto

GOSTILNA

LEBAN

BAZOVICA, Ul. I. Gruden 53 
tel. 226-129

vošči cenj. gostom
srečno novo leto

ZALOGA GRADBENEGA MATERIALA

EMIL GRGIČ
PADRIČE 10 — tel. 226-138

vošči vsem srečno novo leto

BAR

KARLO GUŠTIN
PADRIČE 7 — tel. 226-136

vošči vsem srečno novo leto

GOSTILNA

MILKOVIČ
GROPADA 60 — tel. 226-130

vošči vsem klientom srečno novo leto
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PADRIČE 37

TRGOVINA JESTVIN

MARIJA ŠEGINA
PROSEK 551

vošči vsem srečno novo leto

ŽELEZNINE

BRUNO REBULA
PROSEK 191 - tel. 225-396

želi vsem srečno novo leto

DROGERIJA

ANTONI
PROSEK 140

želi vsem srečno novo leto

TRGOVINA JESTVIN

GUŠTIN

najemnik — SILVAN GRGIČ

vošči vsem srečno novo leto

GOSTILNA

GRGIČ

PADRIČE 36 — tel. 226-112

vošči cenj. gostom srečno novo leto

DROGERIJA
SILVAN GRGIČ

PADRIČE 54

vošči cenj. odjemalcem srečno novo leto

MESNICA
ALBIN BAK

PADRIČE 39 — tel. 226-184

vošči vsem srečno novo leto

KAROSERIJA
tPROSEKt

Lastnik ALBIN PERTOT

PROSEK 1 — tel 225 367
Izvršuje vsakovrstna popravila

Cestna pomoč — Barvanje v peči pri 80 stop.

vošči vsem uspešno novo leto

SEMENARNA

RADO ZORN
PROSEK ICO

vošči cenj. odjemalcem srečno novo leto

PEKARNA IN SLAŠČIČARNA

MALALAN
Prosek 160 - tel. 225 220

vošči vsem srečno novo leto

RESTAVRACIJA

VLADI LUXA
PROSEK 539 - tel. 225-398 

vošči vsem cenj. gostom srečno novo leto

j-

I
GOSTILNA w' fc-Jt-J*..*«.

I
ZALOGA PIVA IN KRME

1
KALC

I
IVAN ŠTOKA

11
GROPADA 15

S
PROSEK (Devinščina) - tel. 225 207

L
vošči vsem srečno novo leto JL

vošči vsem uspešno novo leto

MANUFAKTURNA TRGOVINA 
IN KROJAČNICA

ROMANO GRILANC
BAZOVICA, Ul. I. Gruden 52

vošči vsem srečno novo leto

TRGOVINA JESTVIN 

ANTON ČOK 
LONJER 344 - tel. 750 462

vošči vsem srečno novo leto

!

GOSTILNA

«ŽUPAN»
lastnik MIRKO ČOK

LONJER 269 - tel. 744-423

vošči cenj. gostom 
srečno novo leto

TRGOVINA JESTVIN 

ANTON ŠVARA 
KATINARA, Strada dl Fiuine 553

vošči vsem srečno novo leto 

PEKARNA

BRUNO MORGAN
Str. dl Fiume 378 (Katinara)

vošči vsem odjemalcem srečno 
novo leto

BAR

MARIJA ŽERJAL
BOLJUNEC 322

vošči vsem srečno novo leto

TRGOVINA JESTVIN

DRAGO ŽERJAL
BOLJUNEC 237

želi cenj. odjemalcem 
uspešno novo leto

MESNICA

VERA KRIŽMANČIČ

BAZOVICA, Ul. S. Kosovel 7

vošči vsem srečno novo leto

ELEKTRIČNE INSTALACIJE

SILVESTER METLIKA
BOLJUNEC 265

vošči vsem srečno novo leto

I SAMOPOSTREŽNA TRGOVINA JESTVIN

KAREL PAHOR
TREBČE 232 — tel. 211-857

vošči vsem cenj. odjemalcem srečno in uspešno novo leto
I

:

TRGOVINA JESTVIN

KAREL ČOK 
EMIL HROVATIN

LONJER 269 

vošči vsem srečno novo leto

TRGOVINA JESTVIN

CELESTIN MALALAN
DOMJO 84

vošči vsem srečno novo leto

GOSTILNA

DANILO SANTIN
DOMJO, Str. Rosandra 60

vošči vsem srečno novo leto

GOSTILNA

JOŽEFA ČEFUTA
DOMJO 36

vošči cenj. gostom srečno 
novo leto

GOSTILNA

BERCE
Podnajemnik Josip SOSIČ

BORŠT 67

vošči vsem srečno novo leto
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PEKARNA
IN TRGOVINA JESTVIN 

PEPI SIVITZ 

TREBČE 23 — tel. 211-440

vošči vsem srečno novo leto

Trgovina jestvin in zelenjave

KALC
GROPADA 97

vošči vsem srečno novo leto

TRGOVINA JESTVIN

KRIŽMANČIČ
GROPADA 29

vošči vsem srečno novo leto

Gostilna in tobakarna

uPRI MIČETU«
TREBČE 17

vošči vsem srečno novo leto

GOSTILNA

JOŽE MOŽINA
TREBČE 49 — tel. 211-869

vošči vsem uspešno novo leto

GOSTILNA

UMEK
GROČANA 47

vošči vsem uspešno novo leto 

Pekarna In slaščičarna

JUSTINA GUSTINČIČ
KRIŽ 204 — tel. 220-349

4

l

TRGOVINA POSODE 
IN ŽELEZNINE

FIORETTA PERTOT
Prosek 5 — tel. 225-142

vošči vsem srečno novo leto

J
1

TRGOVINA IN LABORATORIJ RADIO TV

ALDO COLJA
KONTOVEL 134 - tel. 225 471

vošči vsem srečno novo leto

:■!
TRGOVINA ČEVLJEVTRGOVINA

LISJAK
KONTOVEL 201 - tel. 225 451

vošči vsem srečno novo leto

CVETLIČARNA

NADJA
Prosek 142 - tel. 225 450

želi vsem uspešno novo leto

TRGOVINA OTROŠKE KONFEKCIJE IN ’GRAČ

ANICA IN GRAZIA ZUCCOLI
PROSEK 551

želi vsem srečno in uspešno novo leto

KONFEKCIJA

ilRENEs

PROSEK 141 — tel. 225 125 

želi vsem srečno in uspešno novo leto

vošči vsem srečno novo leto 
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MESNICA

FIORE GARBINI

PROSEK, Ul. S. Nazzario 46 — tel. 225-256 

želi vsem uspešno novo leto

ZALOGA KEROZENA IN AGIPGASA

SERAFINO SINDICI
KRIŽ 200/2 — tel. 220-367

vošči vsem uspešno novo leto

ZALOGA GRADBENEGA MATERIALA

SONJA USSAI

KRIŽ 9/A — tel. 220-368

vošči vsem srečno in uspešno novo leto

1«

i
I

MIRO COLJA
PROSEK 111

vošči vsem srečno novo let

DROGERIJA

ROMAN DANEU
PROSEK 15

vošči vsem srečno novo leti

CVETLIČARNA

ADA VERŠA
PROSEK 551 - tel. 225 496

vošči vsem srečno novo feto

Trgovina električnih predmetov

BOGOMIL KRALJ
Prosek 212 - tel. 225 22^

vošči vsem srečno novo teh

KEMIČNA ČISTILNICA

«CLARA«
PROSEK 239 - tel. 225 349 

vošči vsem srečno novo leti

PEKARNA IN SLAŠČIČARNA

DANICA MARTINUZZI
PROSEK 156 - tel. 225 257

želi vsem uspešno novo leto

MANUFAKTURNA TRGOVINA

RAFAEL ŠTOKA
PROSEK 1 - tel. 225 121

vošči vsem uspešno novo leto
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SAMOPOSTREŽNA TRGOVINA JESTVIN

EDVARD GRUDEN
NABREŽINA (center)

želi vsem cenjenim odjemalc em, sodelavcem in 
srečno in uspehov polno novo leto

prijateljem

ENOTEKA

«SILVESTER» najemnik L I V I O
NABREŽINA 97 — tel. 20-228

vošči cenj. gostom srečno novo leto

TRGOVINA
•MIKA*

NABREŽINA

vošči cenj. odjemalcem srečno in uspešno novo leto

TRGOVINA POSODE j MESNICA

LIDIA STANISSA PAHOR
NABREŽINA (center) NABREŽINA (center) j;j

vošči vsem srečno novo leto vošči vsem srečno novo leto

ŽELEZNINE Trgovina elektrogospodinjskib :::'
predmetov in posode :::

POŽICA TERČON - lii
PERTOT ZVONKO RADOVIČ

NABREŽINA 124 tel. 20-122 NABREŽINA (Kamnolomi) :::
vošči vsem mnogo uspehov v pl

novem letu vošči vsem srečno novo leto :;:
II!

MARMOR PODJETJE

ZIDARIČ
ŠEMPOLAJ 4 — tel. 202-97

vošči vsem prijateljem, odjemalcem in čitateljem Primorskega 
dnevnika srečno novo leto

GOSTILNA IN TRGOVINA JESTVIN

GRUDEN

ŠEMPOLAJ 49 — tel. 20-151

vošči vsem srečno novo leto

SAMOPOSTREŽNA TRGOVINA JESTVIN

GRUDEN

DEVIN 50 — tel. 20&-139

vošči vsem uspefno novo leto • *

4 l l . '1.01 »»* * *

RESTAVRACIJA — TRGOVINA JESTVIN — MESNICA

KRIŽMAN

V. REPEN 76 — tel. 227-115

vošči vsem uspešno novo leto

RESTAVRACIJA
ŠKABAR

najemnik Roman

V. REPEN 70

vošči vsem srečno in uspešno novo teto

tel. 227-117

TRGOVINA JESTVIN 

MARTA HUSU
Gabrovec 42 — tel. 229-157

želi vsem srečno novo teto

TRGOVINA JESTVIN 

HMELJAK

V. Repen 77 — tel. 227-127

vošči vsem srečno novo leto

GOSTILNA

SARDOČ
SLIVNO 5 — tel. 20-225

želi cenj. gostom
srečno novo leto

TRGOVINA JESTVIN

IVAN TERČON 

MAVHINJE 42 — tel. 209-450

vošči vsem srečno novo leto

TRGOVINA JESTVIN IN ZALOGA VINA 

MARIJ RIOLINO
Zgonik 8

vošči vsem mnogo uspehov v n ovem letu

tel. 229-112

GOSTILNA

GUŠTIN
Zgonik 3 — tel. 229-123

vošči cenj. gostom uspešno no m leto

JESTVINF

MARUŠIČ
Šale* 20 - tel. 229-125

vošči vsem uspešno novo leto
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GOSTILNA

PIERINA GRILANC
Šale* 59 - tel. 229-113

vošči vsem srečno novo leto

TRGOVINA ELEKTRIČNIH PREDMETOV 

MIRKO FRANČEŠKIN
NABREŽINA (center) — tel. 20-238 

vošči vsem srečno in uspešno novo leto

MESNICA
ANGELA SAKSIDA por. VOLPI

NABREŽINA (Kamnolomi) — tel. 20-191

Prvovrstno goveje, telečje in prašičje meso 
ter perutnina in suhomesnati izdelki

vošči vsem srečno in uspešno novo leto

KAVARNA — TOBAKARNA - PRODAJALNA ČASOPISOV

TERČON
NABREŽINA (center) — tel. 20 278

vošči vsem srečno in uspešno novo leto

BOGATA ZALOGA PLOŠČIC IN SANITARNEGA MATERIALA 

ANGELO ROLICH

NABREŽINA 128/a - tel. 20-204

vošči vsem cenj. odjemalcem srečno in uspehov polno novo leto

GOSTILNA IN TOBAKARNA
MILIČ

BRIŠČIKI - tel. 221-480 

domača kuhinja

vošči vsem srečno novo leto

HOTEL KRISTAL
(Hrovatin) 

v BRIŠČIKIH

se priporoča in vošči svojim 
gostom srečno novo leto

ŽELEZNINE IN DROGERIJA 

JOŽICA TERČON - 
SESLJAN 27/A - tel. 209-220

vošči vsem uspešno novo leto

PEKARNA IN SLAŠČIČARNA

LEGIŠA
SESLJAN 41 — tel. 209-147

vošči vsem srečno novo leto

KOLEKTIV

HOTELSKO TURISTIČNO PODJETJE HOTELI PALAČE - PORTOROŽ

VOŠČI CENJENIM GOSTOM DOMA IN V ZAMEJSTVU 
MNOGO LEPIH USPEHOV V LETU 1973

expon import 
ZAGREB Praška. 2/n 

Telefonska centrala 
419-655

VOŠČI SREČNO 

IN USPEHOV POLNO 

NOVO LETO

IZVOZ

Vseh vrst svežega in suhega sadja in zelenjave, 
gozdnih sadežev, globoko zmrznjenega sadja in ze
lenjave, konserviranega sadja in zelenjave, vseh 
vrst sadne pulpe, koncentriranih, pasteriziranih 
in konserviranih sadnih sokov, krme in drugih po
ljedelskih pridelkov.

UVOZ

«VOCE» je specializirano podjetje, posebno za uvoz 
pomaranč, Limon, banan, grapefruita, suhega grozd
ja, drugega svežega in suhega sadja in zelenjave, 
ter kolonialnega blaga in drugih prehrambenih 
proizvoBov.

Podjetje posluje v maloobmejnem prometu z Ita
lijo, Avstrijo in Madžarsko.

Poslovne enote s skladišči — Karlovac, Osijek, 
Slavonska Orahovica, Split, Šempeter (Nova Go
rica). šid

Tovarna sadnih sokov in konzerv — «Stubičanka> 
Gornja Stubica in «Vitaminka» Banjaluka.

Hladilniki — Banjaluka, Vrbovec.

:::::::::::: :::::::::::::::::::::::::::

SVOJIM POSLOVNIM 
PRIJATELJEM IN SODELAVCEM 

ŽELIMO SREČNO NOVO LETO Jadran
IMPORT - EXP0RT

SEŽANA
Jugoslavija

MEBLO
TOVARNA
POHIŠTVA Nova Gorica

TELEFON: 22611 - TELEGRAM: MEBLO NOVA GORICA . TELEX: 343-16 YU MEBLO

Popolna komponibilnosi posameznih elementov omogoča sestavo pohištva po 
Vaših željah in okusu Z njimi lahko opremitf prav vse prostore razen ku
hinje in kopalnice Preko 120 elementov izdelanih v različnih stilnih izved
bah in furnirjih, meri po višini posamezno ali » sestavi 2,40 m.
Zahtevajte oojasnila in prospekte pri svojem trgovcu s pohištvom.
Kolikor ne Po mogel zadovoljiti Vaših i e l i a se obrnite na naslov 

MEBLO ITALIANA S.p.A GORIZIA, VIA A. de GASPERI 31, tel. 87470. od koder boste pre
jeli barvne prospekte in pojasnila, pri katerem trgovcu v bližini Vaše- t
ga stanovanja lahko blago kupite

«S**

KORISTNIKOM NAŠIH PROIZVODOV ŽELIMO 
POLNO LETO 1973

DELOVNEGA USPEHA

COMMETAL
S. a r. 1.

TRST
PODJETJE SPECIALIZIRANO

V UVOZU IN IZVOZU 
BARVNIH KOVIN IN POSLOV

V OBMEJNEM PROMETU

VOŠČI

SVOJIM POSLOVNIM PARTNERJEM 

IN PRIJATELJEM 

SREČNO IN USPEŠNO 

NOVO LETO 1973

KOLEKTIV

Hotel RIVIERA - Portorož
pošilja svojim cenjenim gostom in znancem lepa voščila ta 

še lepše uspehe v novem letu 1973

ZDRUŽENO
PODJETJE

SLOVENSKE
ŽELEZARNE

LJUBLJANA ŽELEZARNA JESENICE

VOŠČI
CENJENIM KUPCEM 

IN POSLOVNIM PRIJATELJEM 
MN060 USPEHOV 

V NOVEM LETU

1973

ŽELEZARNA RAVNE

ŠTORE
ŽELEZARNA ŠTORE

:::!ii::ii:::i:ii:::i:ii::Hlii:iižii:i:':iiiiS5::U:::iii::::::i::i:ii:iiiilii::::i:i:!iillliiiii::::!i'

gjjf °[pm^Ki©OT(a
RIJEKA

MEOUNARODNA

JRŠČANSKA OBALA 8, POB 290

oaaoBim
ŠPEDICIJA

I.A.T.A. Agenti 

Prodajni zastupnik JAT.a 

Telegram j TKANSJUG KI JEKA

Telex» 24-115 YU I NG Ki

Telefon: Kučna centrala 31.111 

Generalni direktor 23-741 

Komereijaini direktor 23-744

Izvoz, uvoz, tranzit, zbirni 
promet, reexport, saobračaj- 
no-agencijskl poslovi, sajam- 
ske i carinske usluge, amba* 
lažne I skladišne usluge, osl- 
guranje, kontrola robe

POSLOVNIM PRIJATELJEM IM ZNANCEM VOŠČI KOLEKTIV PRIJETNO IN USPEHOV POLNO NOVO LETO 1973
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VELIKO NA GRADNO ŽREBANJE
ZA VSE NAROČNIKE PRIMORSKEGA DNEVNIKA

KI PORAVNAJO CELOLETNO NAROČNINO DO 31. L 1973

Komur usoda ni naklonila 
ene izmed šestih glavnih nagrad, 
lahko dobi eno 
izmed naslednjih 34:

Televizor Selečo 9 pal.
Stroj za pranje posode Ignis Hostess za 8 oseb 
Radio Telefunken Ketty 
Namizni prt za 6 oseb Tusor 
Konfekcija orodja Black & Decker U 8.200 
Preproga Kelim
Ovlaževalec notranjih prostorov Vorthumid 
Konfekcija orodja Black & Decker U 9.300

ai.....

VREDNOST NAGRAD

I 2.000.000 lir

Električni raženj Moulinex
Električni stroj za rezanje mesnih izdelkov AS/570
Družinski komplet Moulinex
Družinski komplet Moulinex
18 knjig zbirke Naša beseda
18 knjig zbirke Naša beseda
Sesalnik Termozeta FBE
Brivni aparat Braun Sixtant Super

Brivni aparat Braun Rellye 
Brivni aparat Braun Rellye 
Knjiga Umetnostni zakladi Jugoslavije 
Električna ura Krups Caron Eletric 
Električna ura Krups Caron Eletric 
Namizni prt Tusor za 4 osebe 
Likalnik AEG Perfect L 2 kg 
Zidna tehtnica Krups N 880

Likalnik AEG Perfect L 1 kg 
Knjiga Mojstri naivne umetnosti 
Knjiga Mojstri naivne umetnosti 
Stiskalec za sadne sokove Moulinex 
Knjiga Prvi kuhar sveta 
Knjiga Prvi kuhar sveta 
Ročni rezalni stroj 2/170 
Kuhinjska tehtnica Orleme 21/x
Tranzistorski sprejemnik Telefunken Olympta — Partner 
Tranzistorski sprejemnik Telefunken Olympia — Partner

KAJ GA MUČI?
Plačal je celoletno 

naročnino za 
Primorski dnevnik. 

Vsak mesec bo prejemal
revijo Dan, 

zdaj pa ga skrbi, kaj 
mu je namenil žreb: 

5-dnevno potovanje 
v London, v Pariz 
ali v Budimpešto?

7 majskih dni v Moskvi 
in Leningradu?

Morda pa bo osem dni
prepeval 

«Barčica po morju plava» 
po Sredozemlju?

Res je,
utegne se tudi zgoditi, 

da ostane doma, 
ampak pred svojim 

barvnim televizorjem!

Delite z njim 
njegove skrbi!



Uredništvo TRST Ul. Montecchi 6/H PP 559 Telefon 793 808 794 638
Podružnica GORICA Ul. 94 Maggio 1/1 Telefon 833 82
Uprava TRST Ul. Montecchi 6/II Telefon 795 823
Oglasni oddelek TRST Ul. Montecchi 6/III Telefon 761 470
Naročnina
Mesečno 1.100 lir — vnaprej: polletna 6.100 lir, celoletna 11.000 lir. Letna 
naročnina za inozemstvo 17.000 lir. V SFRJ posa
mezna številka 1.— dinar, mesečna 14.— din, letna 140.— din,
Roltni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK ča SPRJ fekočl Fafiun pri NaFodni Danki v Ljubljani 50101-603-45361 i 
•ADITs - DZS, Ljubljana. Gradišče 10/11 nad 'eiefor 22 207 j

Oglasi Za vsak mm v višini enega stolpca: trgovski 200, finančne
upravni 300, legalni 400, osmrtnice in sožalja 200 'ir «Mai' oglasi* j 
80 lir beseda. Oglasi za tržaško in goriško pokrajine se naročajo pr' f 
oglasnem oodelku ali upravi. Iz vseh drugih pokrajin 'talija ori SPI

Stran 16 31. decembra 1972
Glavni urednik Stanislav Renko 
Odgovorni urednik Gorazd Vesal Izdaja in tiska ZTT • Trst

ZARADI NEPOJASNJENE OKVARE POGONSKIH STROJEV

Polovica potnikov letala «Tristar» 
je izgubila življenje pri Miamiju

Na letalu je bilo 154 potnikov in 13 članov posadke - Nesreča bo verjetno 
povečala krizo angleške tovarne «Roll Roice», ki je dobavila motorje

Preživelega ranjenega potnika letala »Tristan odvažajo s kraja nesreče

MIAMI, 30. — Veliko letalo tipa 
dockheed 1011», ki pripada družbi 
•American Eastem Airlines*, je da
nes strmoglavilo v bližini miamij
skega letališča. Po najnovejših ve
steh se je od približno 167 pot
nikov in članov posadke rešilo vsaj 
84 ljudi, po nekaterih drugih virih 
pa 93.

Letalo «tristar», bi moralo prista
ti na letališču v Miamiju ob 23.35 
po krajevnem času, toda kontrol
ni stolp je zaradi neke domnevne 
okvare ukazal pilotu, naj kroži še 
nekaj časa okoli letališča. V prvem 
trenutku so menili, da je šlo za 
okvaro na pristajalnih kolesih, to
da pozneje so izključili to možnost.

Zakaj je letalo strmoglavilo, se 
še ne ve. Nekateri od potnikov so 
pozneje izjavili, da so opazili ne
nadoma blisk, nakar je letalo strmo
glavilo.

Področje na katero je letalo pad
lo, je zelo neugodno. Gre za širok 
pas močvirnega ozemlja, ki je 
prepreženo z jarki in m! akužami, 
Id merijo v globini približno pol 
metra. Prav zaradi te strukture o- 
zemlja so bile reševalne akcije 
zelo otežkočene. Dogajalo se je na 
primer, da so helikopterji lahko

ŠPORT

CagUari — Napoli 1
Fiorentina — Ternana 1
Juventus — Atalanta X
Vicenza — Roma X
Lazio — Bologna X
Milan — Torino 1
Palermo — Inter 2
Sampdoria — Verona 2
Bari — Genoa X
Catania — Arezzo 1
Como — Catanzaro 1
Mantova — Foggia *
Perugia — Reggiana X

AUflA
Cagliari — Napoli 1:0
Fiorentina — Ternana 2:1
Vicenza — Rama 0:0
Lazio — Bologna 0:0
Milan — Torino 1:0
Inter — Palermo 2:0
Verona — Sampdoria 1:0

žio in Milan 18, Fiorentina 16, Ro
ma 14, Torino 13, Bologna in Na
podi 12, Cagliari, Verona ta Ata- 
lanta 11, Palermo 9, Sampdoria in 
Temana 8, Vicenza 7.

Bari — Genoa 
Asooli — Novara 
Catania — Arezzo 
Como — Catanzaro 
Foggia — Mantova 
Monza — Brindisi 
Perugia — Reggiana 
Reggina — Brescia 
Taranto — Cesena 
Varese — Lecco —

LESTVICA: Genoa in Cesena 23, 
Catania 21, Catanzaro 20, Bari ta 
Varese 19, Foggia 18, Brindisi, Co
mo, Asooli 17, Reggiana ta Reggi- 
na 15, Novara in Arezzo 14, Peru
gia 13, Monza in Taranto 12, Bre
scia in Lecco 10, Mantove 9.

1:1
0:0
1:0
1:0
1:0
0:0
1:1
1:0
1:1
2:0

pristajali skoraj pet km daleč in 
da so se reševalci lahko približali 
področju, kjer je prišlo do ne
sreče le s čolni ki so jih gnali mo
torji z zračnim vijakom.

Letalo je padlo na področje 
«Everglades», ki meri več kot 5000 
kv milj. Pri nesreči je bilo letalo 
skoraj popolnoma uničeno. Zdi se, 
da je vsaj nekoliko ostal nepo
škodovan samo rep. Letalo je zgi
nilo nenadoma z radarskega ekrana.

Reševanje ponesrečencev je bilo 
zelo težavno, saj so morali celo 
helikopterji spuščati lestve ta vrvi 
na gladino močvirja. Glavna cesta 
je od kraja nesreče oddaljena več 
kilometrov ter je bilo zato tudi ze
lo otežkočeno prevažanje ranjencev 
do bližnjih bolnišnic.

Pri tej nesreči je treba omeniti, 
da se je zrušilo letalo, ki spada v 
vrsto najbolj varnih letal, kar jih 
je svetovna industrija proizvajala 
do danes. Letala tipa «Tristar» i- 
majo vgrajene tri motorje znane 
angleške tvrdke Roli Royce, ki so 
med najbolj varnimi na svetu. V 
tem trenutku pa se še ne more 
trditi, da je okvara nastala prav 
pri teh motorjih.

Nesreča pri Miamiju pa pomeni 
na vsak način precejšen udarec 
za slovito angleško podjetje, ki se 
je v zadnjih časih že znašlo v hu
dih finančnih težavah. Da bi letala 
tipa »Tristar* postala rentabilna, 
bi morala prizadeta družba izdela
ti več kot 200 letal te vrste letno. 
Ker pa je eno izmed teh letal str
moglavilo ter pokopalo pod seboj 
skoraj polovico potnikov ta mož 
posadke, je utemeljen sum, da se 
bodo finančne težave tovarne Roli 
Royce še povečale.

Pri reševanju ponesrečenih pot
nikov letala «Tristar» je sodelovalo 
tudi neko bližnje indijansko pleme, 
ki pa je odbilo, da bi sprejelo v 
svojo sredo ranjence in mrtve. In
dijanci so opravičili svoje stališče, 
češ da bi morali v primeru smrti 
ponesrečenih, uničiti svoja tabori
šča v skladu s pravili, ki so že 
stoletja zakoreninjena v njihovi mi
selnosti.

teri je govoril o svojih izkušnjah v 
zaporu, vendar se je skrbno izognil 
vseh vprašanj političnega značaja. 
Med drugim je dejal, da so ga 
časopisi prikazali v napačni luči 
(označili so ga namreč za fašistič
nega provokatorja, ki se je vrinil 
v anarhistične vrste), vendar pa ni 
hotel ničesar povedati o svojem po
litičnem prepričanju. Očitno čaka na 
navodila.

Napeti odnosi 
m«d Švedsko in ZDA

BEJRUT, 30. — Libanonski časopis 
«A1 Moharrer*, ki je precej tesno 
povezan s palestinskim osvobodilnim 
gibanjem, je danes sporočil, da bo 
štirim palestinskim komandosom, ki 
so izvršili napad na izraelsko vele
poslaništvo v Bangkoku, v najkrajšem 
času sodilo revolucionarno sodišče. 
Gverilci so obtoženi, da niso izvedli 
naloge, ki jim je bila poverjena. Ča
sopis pripominja, da je bila dolžnost 
štirih gverilcev, da poženejo v zrak 
izraelsko veleposlaništvo in se predajo 
tajski policiji, če ne bi izraelske ob
lasti osvobodile 36 pripornikov v iz
raelskih zaporih.

Valpreda spet doma
MILAN, 30. — Pietro Valpreda 

je končno lahko spet objel mater 
v svojem milanskem stanovanju. V 
Milan je dospel včeraj pozno zve
čer ter je prespal pri teti, kjer je 
tudi srečal stare prijatelje, danes 
pa se je končno odpravil domov, 
kjer je poleg matere in očeta lah
ko objel tudi staro mamo, ki je 
že tri leta ni videl, odkar je bil 
aretiran.

Stanovanje anarhista je pod stro
gim policijskim nadzorstvom, poli
cija v uniformi in civilu prav tako 
nadzoruje stanovanja ostalih treh o- 
svobojencev Gargameilija, Borghe- 
seja in Merlina. Slednji je imel 
dane« tiskovno konferenco, na fca-

STOCKHOLM, 30. — švedsko zu
nanje ministrstvo je potrdilo, da je 
ameriški državni departma zahteval, 
naj bi švedska za sedaj ne poslala 
svojega novega veleposlanika v Wa- 
shington, in to zaradi napetosti, ki 
se je ustvarila med obema država
ma, potem ko je švedski premier 
Olof Palme primerjal bombardira
nje sevemovietnamskih mest z naj
hujšimi nacističnimi zločini. Sedanji 
švedski veleposlanik v ZDA De Be- 
sche se bo vrnil v domovino 8. ja
nuarja, ko mu zapade mandat, iste
ga dne pa bi moral prispeti v Wa- 
shington njegov naslednik Moller.

Premier Palme je izrazil začude
nje zaradi ameriške zahteve, ki pa 
mu ne bo preprečila, kot je dejal, 
da bi nadaljeval s svojimi kritikami 
vojni v Vietnamu, švedska je že 
vajena, je dodal Palme, na ameri
ški diplomatski pritisk. Švedski pre
mier pa je v nekem intervjuju po
novno primerjal bombardiranje Ha- 
noia s pokoli v Treblinld, Guemici 
in Oradourju. Vendar pa je dodal, 
da ne misli primerjati Nixona s 
Hitlerjem in da se primerjava tiče 
le dogodkov, ne pa oseb.

URARNA IN ZLATARNA

MARCELLA STOCCA
PROSEK 129

vošči srečno novo leto

SPLOŠNA PLOVBA 
■ piran-jugoslavija

Zupančičeva 24 
66330 Piran, pp 1 
Telefon (066) 73-881 (10 Unij) 
Telegram: Plovba Piran

Mednarodni pomorski preveto
z modernimi ladjami nosilno
stt 8.000 - 19.000 ton
- UNIJA OKOLI SVETA
- UNIJA JADRAN ZAHOD

NA AFRIKA JADRAN
- PROSTA PLOVBA
- POTNIŠKA SLUŽBA
- siMTCX ljubljena - samo

stojna enote za uvoz-lzvea 
grosistično trgovino ta aa 
stopanje tujih firm

Aa vse informacije se, prosi
mo, obrnite na upravo podjet
je v Piranu aU na nate pred
stavništva v Jugoslaviji In v 
inozemstva

GOSTILNA
« LJUDSKI DOM »

vošči vsem eenj. gostom uspešno novo teto
KRIŽ 367

KMETIJSKA ZADRUGA

TRST, Ul. U. Foscolo 1 — Tel. 794-386 
Poslovalnice: TRST, Ul. Flavia 62 — Tel. 812-397

MILJE, Trg Curiel 1 — Tel. 272-494

Vsem eenj. odjemalcem srečno in uspešno novo leto

DRUŠTVENA GOSTILNA
OPČINE, Proseika ulica

vošči vsem eenj. gostom in prijateljem 
mnogo uspehov v novem letu

ZADRUŽNA PRODAJALNA
OPČINE, Alpinska 85 - tel. 211-054

vošči vsem cenjenim odjemalcem srečno novo leto

GOSPODARSKO DRUŠTVO KONTOVEL
Kontovel 152 Tel. 225-168

vošči vsem eenj. članom, znancem in prijateljem ter klientom 
srečno in uspešno novo leto

PEKARNA IN SLAŠČIČARNA

JAZBEC
NABREŽINA (center) - Tel. 20-174

vošči vsem srečno in uspešno novo leto

SAMOPOSTREŽNA TRGOVINA JESTVIN IN ZELENJAVE

ZDRAVKO KANTE
PROSEK 152 - Tel. 225-223

vošči vsem srečno in uspešno novo leto

HOTEL RESTAVRACIJA

V A L E R I A

OPČINE, Ul. Nazionale, 156 — Tal. 211-204

vošči cenjenim gostom m prijateljem srečno novo leto

NOVA TRGOVINA OBUTVE

ALOJZ MADOTTO
KRIŽ 77 (pri cerkvici Sv. Roka) 

VELIKA IZBIRA OBUTVE — ZMERNE CENE

vošči vsem cenjenim odjemalcem srečno in uspešno novo leto

TRGOVINA JESTVIN 

ŠKABAR MILIVOJ
Repnic 40

želi vsem uspešno novo leto

TRGOVINA GRAMOFONSKIH 
PLOŠČ

«DECIBEL»

OPČINE, Narodna 116

vošči vsem srečno in
uspešno novo leto

«INTERMARES» Import - Expor1

TRST — UL. CELLINI 2/II. - TEL. 35922

VSE ZA MEHANOGRAFIJO, TURIZEM. 
ŠIROKO POTROŠNJO, INDUSTRIJO, ITD.

Vsem poslovnim partnerjem srečno in uspešno novo leto

ZALOGA PAPIRJA

GUI DO ZIDARIČ
NABREŽINA 97 - tel. 20-23*

vošči vsem srečno in uspešno novo leto
.1 -

(Bostilna

SHU5HIB 1865
Najvišja priznanja na gastronomskih 
tekmovanjih:

rasa * stD.
IDta Comtct 2

195*517

■ nagrada «Accademia cucine 
d'ltalia» — 1970

■ posebna nagrada «Oscar della 
cucina italiana» —
Perugia — 1971

priznanje «Piatto d'oro» — 
Benetke — 1972

Marjan Suban
vošči cenjenim gostom

uspešno novo leto 1973

E N E L
BNTE NAZIONALE PER L'ENERQIA ELETTRICA 

Roma - Via G. B. Martini, 3

OBVESTILO LASTNIKOM OBVEZNIC

GRADBENI IN MIZARSKI LES, 
VEZANE PLOŠČE, FURNIRJI ITD.

S. JAZBAR
TRST — UL. VALDIRIVO 6 — TEL. (1065

Vsem poslovnim partnerje m srečno in uspešno novo leto

PRIJETNO IN DOMAČE SE BOSTE 

POČUTILI V GOSTIŠČU «MARK» 
ŠEMPETER pri NOVI GORICI

NUDIMO VAM DOMAČO KUHINJO,
SPECIALITETE NA ŽARU TER ODLIČNA 
DOMAČA VINA.
SPREJEMAMO REZERVACIJE 
ZA RAZNE BANKETE.
VSAKO SOBOTO IN NEDELJO GLASBA. 

Obližite nas, zadovoljni boate!
Vsem cenjenim gostom želimo srečno novo leto

m' POŽAR ARimiO
TOVORNI PREVOZI

9 9M Kraje tudi v 
Inotemstvc

NAROČNINA za PRIMORSKI DNEVNIK
ia hto 1973

CELOUTNA . . ................................. ..... , Ur 15.500
POLLETNA . » ► | . . ( . . » , . Ur 7.500 
MESEČNA .«>>.»»! | • t > Ur 1.150

ZA VIB NAROČNIKE!
■ brezplačno mesečnik DAN
■ za vse, ki poravnalo celoletno naročnino do H.1.1973 

NAGRADNO ŽREBANJE
v vrednot« 2.000.000 Ur
Viak nov naročnik bo preletna! Ma M.- decembre 1972 
Primorski dnevnik brezplačno

Po izžrebanju, ki se je izvedlo 9. oktobra 1972, upoštevajoč zakonske pred
pise ter ustrezni pravilnik, bodo od 2. januarja 1973 vnovčljive na običajnih o- 
kencih pooblaščenih bank naslednje obveznice:

Posojilo Vse obveznice, ki pripadajo 
naslednjim oštevilčenim »serijam*’

6% 1965-1985 1 emisija (Galvani)
6% 1966-1986 1 emisija (Pacinotti)
6% 1967-1987 (Righi)
6% 1968-1988 1 emisija (Marconi)
6% 1969-1989 1 emisija (Ampere)
7% 1970-1985 (Faraday)
7% 1972-1987 I emisija (Edison)

55- 66- 74
12- 30- 44- 100
2- 29- 48- 49
11- 70- 85- 87 108
2- 21- 47- 101-109
15- 24- 26- 56- 81 95
27- 42- 48- 49- 55- 66- 202 
223-273-274-278-295

Posojilo Vrednotnice

6% 1965-198-', n emisiin no 500 obveznic, oštevilčenih, 'ačens
od 18390 do 19208

oo 1000 oovernic, oštevilčenih, začenši
od 26441 do 30336 te> 
od 134196 do 135000

Obveznice se morajo predložiti v izplačilo skupno s kuponi, ki zapadejo od 
1. julija 1973 dalje. Vsota morebitno manjkajočih kuponov se bo odštela id ka
pitalnega zneska.

lOo^OnooonOfionrvoronrv-rv

LA NAFTA
FURLAN GIUSEPPfc - RIO PRIMARIO e - I R S I

Tekoča goriva za oqrevanje SHELL 
gorilno olje — nafta 
plinsko olje — gasolio 
karozen
GORILNIKI ZA CENTRALNE NAPELJAVE znamke SHFLl 
VELIKA ZALOGA REZERVOARJEV VSEH .cul.OSTI (od 1000 dalje) 
Od marca do septembra čistimo rezervoarja.

Telefonirali, ne, 811-304, 812-316


